
CZADRÓ JÓZSEF

Szobrok Szalontán, 
avagy merjünk kicsik lenni

Kárpát-medencénkben a szemetszúró, csípős köd meg pára a té
liesebb hónapokban oly magas, hogy a minket koszorúzó ormok vo
nalait is csak sejteni lehet. A hályogmázas, homályosító köd forrá
sa nem a mi hajdani evangélistáink, írástudó prédikátoraink szavai
ból, beszédeiből, írásaiból fakadó tu
datformátum, hanem egy olyan interna
cionalista-féle demagógia, amely a 
nemzeti tudat torkát szorongatva, sok 
helyt erőszaktól sem mentesen, gátlás
talanul támadja globalista akamokság- 
gal a múltban gyökerező hitünket egy 
ősi nyelvi közösséghez tartozó érzése
inket. A tankönyvekből, publikációk
ból, dumagógák kikiáltóinak szónokla
taiból a szemekbe fújt köd-gáz nemcsak 
a tisztánlátást akadályozza, hanem ráte
lepszik a gondolkodásra, múltunkra, 
hagyományainkra, kultúránkra, nyel
vünkre.

Nem tudhatjuk, hogy kik voltak őse
ink, kihez imádkoztak, milyen nyelven 
fohászkodtak, hol kerestek oltalmat, 
pedig a Medencében lévő dombhajla
tok lankáin a romjaink tisztán beszélő
múltat idéznek, templomaink messzire Arany János ülőszobra



világító fehér tornyai békés isten- és embertiszteletről tanúskodnak. 
A demagóg szópazarlás, a félrevezetés, a szemet szúró ködösítés 
házának nincs tornya. A tornyok jelzik, hogy alatta és körötte egy
ségesen érző lélekkel egységes nyelvet beszélve egymást segítő 
meghitt közösségek éltek, élnek. A tornyok égre mutató iránytűk, 
jelei.annak, hogy milyen lelkületű, milyen hitű, milyen beszédű em
berek laknak körülötte. A tető, ha nincs tornya, minden beszédnek 
adhat fedelet, félrevezető, hamis beszédnek is. Egyszerűbb megkö
zelítéssel dumaházak, dumagógák ezek.

Irányt adó, eligazodást segítő fehérre meszelt jeltornyok minde
nütt találhatók a Kárpát-medencében a Lajta folyótól a Szeret és 
Prut folyókig, majdhogynem a Dnyeszterig. A tornyok jelzik, hogy 
körülötte a falvakban egy egységes hitvilágú, azonos érzésű és gon
dolkodású közösség egy szintetizáltan azonos nyelvet beszél. A 
Szeret folyóig biztos, mert mi maiak, magunk is meggyőződhetünk 
róla, ha az ott élőkkel szóba elegyedünk, vagy lélegzetet visszafojt
va hallgatjuk pletykálkodásaikat, sustorgásaikat, imáikat, énekeiket.

A Kárpát-medence nagy kiterjedés. Nem könnyű beleélni ma
gunkat abba a gondolkodásba, annak a gondolkodásába, aki közéle
ti közismertséggel kijelentette, hogy ebben a kiterjedt nyelvi kultú
rát őrző létben és térben „merjünk kicsik lenni”.

Ha a fura szagú, képzelt óriások mondanák meg, hogy ki legyen 
kicsi, ki nagy, ki legyen elnök, ki meg munkanélküli, akkor velük 
szemben, mi, jószagú valódiak, merjünk kicsik lenni.

Ugyan elképzelhetetlen, hogy a sólyom a pinty kalitkájában ho
gyan tud kicsi lenni, amikor sólyomnak született és ismeri jól szár
nyai kiterjedt nagyságát. Földarabolva. Csakis földarabolva, de föl
darabolva is tudatában van sólyomságának. Pinty, az nem lesz belő
le, az pinty.

Egyetlen szikrázó csúcsa a domborzatnak, ahova nem érnek fel 
a szemetszúró ködök, az alföldi város, Nagyszalonta. Territoriális és 
nyelvi közösségünk szívének közepe. Minden kétséget kizáróan, 
kételyektől mentesen telis, de teli határeset. Határeset, mert ma a 
határ mellett van. A város olyan, mint régen. Csak most dübörgő ne
hézgépek vonulnak a főutcáján, a belváros közepében park. Mint 
mindenütt máshol, itt is egy égre mutató fehérre meszelt jel, hogy



kik lakják. A templomtorony nemcsak láttatja magát messziről, 
hogy a történelmi egyházak egyikéből való, hanem óránként mesz- 
szire hangzóan hallatja is magát harangzenéjével. A nehézgépek, 
motorok zaja fölé emelkedve hangja betölti az egész települést, sőt 
a környékre is elhallatszik: „ha még egyszer azt üzeni, mindnyá
junknak el kell menni. Éljen a haza,” dallamával.

Itt fejeznénk ki tiszteletünket a tiszteletesnek, aki a 49-es dallam
világ felidézésével nemcsak Arany korából teremt hangulatot, ha
nem egy demokratikusabb közállapot óhaját is terjeszti, óránkénti 
sürgetéssel.

A toronnyal ellentétes szegletben, több méter magas talapzaton, 
ugyan nem kolozsváriasan, ahol a Mátyás templom tornyának szint- 
magasságában, egy obeliszk tetején áll, hanem szerényebben, csu
pán kétemeletnyi magasságban gigantikus méretű Avram láncú 
mellszobor. A felénk fordított jobb füle, akkora, mint egy kisebb 
kertkapu, a másik, a bal meg, mint egy útilapu. Fent, a hegyi móco- 
san félre vetett sapkája a felhőkbe vész, alatta a szemekből Gellért 
hegynyi büszke, sugárzó öntudat. Ilyen Nagyszalonta. Kételyektől 
mentes, vagy kételyekkel teli határeset. A parkban még, eltörpülve, 
hétköznapias ember
nagyságban, semmin 
nem csodálkozva, ta
lapzaton álló Rákó
czi, Bocskai, ülő 
Arany János, Sinka 
Pista kis fejjel, a vers
beszéd ritkasága, aki 
a környék szülötte.

Arany János ülő
szobra a parkban, a 
fák között, az égre 
mutató torony mel
lett. A monumentális 
fülek látványa után 
pici füllel, pici orral, 
kis bajusszal és lágy Avram láncú Szalontán



tekintettel ül a bronz lócán. Szerényen. Olyan kis szobor-féle. 
Embemagyságú. Mint Te vagy én. Törpe. Eltörpülő embernagyság. 
Eltörpül Avram láncú mellett Szalontán. Avram láncú mellett mi is 
eltörpülünk, talán még Erdőháton is. Arany szobra a talapzat nélkül, 
a bronz lócán, a szoborral akkora sem lehet, mint Avram láncú 
ádámcsutkája. így már minden kétséget kizáróan senkiben nem me
rül fel a kétely, benned sem merülhet fel, Arany mer kicsinek lenni 
Avram láncútól betakarva. Merjünk mi is kicsik lenni aranyainkkal, 
de úgy, mint a színarany Arany Janku.

Szalontának nem attól lett más a fekvése, hogy ott Avram láncút 
monumentális talapzatra emelték. Szalontának azóta lett más a fek
vése, amióta tudjuk, hogy Arany János ott született. Azóta íze, csín
ja  van a településnek az ott élők között is, s mióta elsők egyikeként 
a Toldit megírta, azóta zarándokhely. Amikor a Toldi megszületett, 
a fiatal költőzseni, Petőfi, hallván a hírt, elsőnek futva zarándokolt 
a helyszínre, mint a betlehemi királyok, látni, hogy a kis, földes, fa
lusi szobában a Messiás megszületett, mert egyedül Ő tudta, hogy 
mi az ázsiója. Egyedül O, meg, aki írta. A többiek csak sejtették, 
sejtik. Azóta minden igaz szó Szalontának tart, és minden igaz szó 
Szalontárói indul, mert Arany meg a Toldi mindenkit felülmúl, aki 
számít a világban. Színező festői láttató ereje felülmúlja Szinnyei, 
Van Gogh, Picasso festői képzeletét, Mendelssohn, Menuhin, 
Pavarotti muzikalitása is elmarad Arany nyelvének kifejező erejű 
zenéje mögött.

Minden utcát bejárnál, minden régi házban emlékhelyet vélsz. A 
régi, földes falusi ház, ahol a költőzseni, Petőfi, otthonosan, az 
„imádott Jankójánál”, az „Aranyok aranyánál” szerette magát ha
nyatt vetni a ládán, a szülőház ma már nincs meg. A vár maradvá
nyát, a Csonkatomyot, amit Petőfi rajzából ismertünk meg iskolá
ban, favázas belső alakítással múzeumnak rendezték be. Mélázva 
jársz az utcán, érezvén és látván, hogy előtted jár, akit prózai mó
don még gondolatban sem mersz méltatni, amikor váratlanul isko
lából jövet hazafelé tartó 10-12 éves forma gyermek anyukájának 
korholó szava zökkent ki a meditációból: „kisfiam, este, én mond
tam neked, hogy nézd át a románt”.



Arany János szel
leme mindenütt, ben
nünk is, bennük is, 
határon belül, határon 
túl, a mi Aranyunk 
városában és másutt a 
román csak köteles
ség. Kötelező idegen 
nyelv. Szülői unszo
lás szükséges a tanu
lásához. Elképzelem 
a kisfiút tanórán, 
olyan lehet, mint a 
felvidéki kisiskolás, 
akinek sehogy sem A múzeum bejárata a Csonka toronyban 
jut eszébe a számonké
réskor szlovákul a papucsállatka. Csak magyarul. „De anyu, ha le
fordítom, akkor a többiek kiröhögnek.”

A kérdés nem az, hogy merünk-e kicsik lenni, hanem, hogy tu
dunk-e mi, akik a magyart beszélve kiterjedésben is, lélekszámban 
is többen vagyunk, mint azok együttesen, akik a térségben más 
nyelvre kényszerültek, több okból kifolyólag,...erőszakos asszimi
lációval. Többen is leszünk, mert a magasabb talapzatokra helyezet
tek beszélőiből hiányzik a múlt, a hagyományok lüktető érverése, a 
nyelv tisztasága és ősisége, képszerűsége és zeneisége. Ezért erős és 
mer a magyar nyelv elkötelezettje, Arany János, kicsinek maradni 
az óriás Avram láncú árnyékában, ami erőt ad a felvidéki kisisko
lásoknak is, Maiina Hedvigeknek is, hogy kicsik maradjanak az óri
ás Ján Sloták, a Slota Jankuk háta mögött betakarva.

Az anyukák szokványos szülői számonkérő szigora nem túl 
meggyőző a hatalmaskodók szemében, ezért próbálkoznak bujtoga- 
tó, ellentéteket szító nyelvtörvényeikkel. De nyelvtörvény ide, 
nyelvtörvény oda, szankciók ide, szankciók oda, ha tudunk kicsik 
lenni, mint Arany ülve vagy guggolva, egyszer úgy is szembesülünk 
valamennyien, mi az Arany Janku nyelvét beszélők, mások, az 
Avram Janku nyelvét beszélők, megint mások, a Slota Janku



nyelvét beszélők, szembesülünk azzal a számvetéssel, hogy a Lajtá
tól a Prutig, a Kárpát medencében nemcsak az emberek nagyobb 
többsége beszéli a magyart, hanem a fák is Arany nyelvén susog
nak, ha leveleiket fújja a szemetszúró , csípős, hideg, télies szél.

A dumagógák hályogmázas papjainak mementói meg idővel el
tűnnek. Idővel az általuk dúsított köddel maguk is köddé válnak. 
Virtuálisan kreált hőseiket meg ledönti a világ a maguknak csinált 
magas talapzataikról. De lágy tekintetével helyén marad Arany Já
nos kicsi, földre helyezett ülőszobra. Mert tud kicsi maradni.

Emberi nagyságban.



PÁLOSIÉVÁ

1945. június -  2010. április

Hatvanöt év nagy idő! Ennyi telt el azóta, hogy Ervin öcsémmel 
futva vittük haza a gödi vasútállomás vágányai között talált, össze
sodort, cérnával átkötött leveleket.

A háború befejeztével sok magyar hadifoglyot szállítottak a vo
natok lezárt marhavagonokban a Szovjetunió felé. Mi akkor már 
tudtuk, hogy Apukám is hadifogoly, mert Anyukám korábban meg
látogatta őt a sopronkőhidai hadikórházban, ahol maláriáját gyógy
kezelték.

A kórház állományát a legutolsó szállítmánnyal hozták el. Róluk 
azt hitték, hogy végüket járják és talán nem is kell már őket a hábo
rús károk helyreállítási munkáira fogolytáborba vinni.

Mi napközben öcsémmel és még sok hasonló korú gyermekkel -  
úgy tudom unokaöcsénk is részt vett ebben, hiszen ő is cserkész volt 
és „a cserkész ahol tud segít” -  kimentünk az állomásra, mert azt 
hittük, hogy Aput is erre viszik egyszer és tudunk vele beszélni.

A vonatok nagyon lassan közlekedtek. A németek az állomási ki
térőket és a sínek jelentős részét felrobbantották. Csak egy vágányt 
tudtak a vasutasok helyreállítani. Itt Gödön várakoztak egymásra a 
szembejövő szerelvények.

Természetesen az őrző katonák miatt nem lehetett közeledni a 
vagonokhoz.

Ahogy a hadifoglyok a szögesdróttal befont vagonablakon át 
magyar gyermekeket láttak, magyar beszédet hallottak, kidobálták 
leveleiket, címeiket és arra kértek, hogy írjuk meg hozzátartozóik
nak, hogy itt haladtak át a hadifogság és munkatábor felé.



Mi összeszedtük a kis cédulá
kat amint a vonatok elhaladtak és 
hoztuk haza. Anyukám napokig 
írta a leveleket, mellékelve a cé
dulákat. így tudott egy kis bízta
tást adni ismeretlen sorstársai
nak.

Egyre több könyörgő levél 
gyűlt össze, hogy kitaláltuk: én 
aki akkor kezdtem el tanulni a 
gépírást, írjak pársoros levelet 
indigóval. Anyu aláírta és adtuk 
fel csomószámra a postán.

Eltelt ez a 65 év. Áprilisban 
valaki kereste telefonon Anyuká
mat -  aki sajnos már eltávozott 
közülünk, -  de a régi gödi tele
fonkönyvben még benne van a 
neve. Akkor régen még Tölgyfa 
u. 19. volt a címünk, ma Radnóti u. 21. Valaki kikutatta nagymamá
ja kérésére a mai címünket -  és a nagymama, aki a már elhunyt, de 
valamikor életjelt adott nagypapa hagyatékában meglelt levelek má
solatát most elküldte nekem én pedig ezennel a gödieknek.

Nagyon meghatódtam. Azóta kapcsolatban vagyunk az inter
neten és találkozót 
tervezünk.

Anyu sokig kapta 
a köszönő leveleket, 
de ezek később 
elmaradtak. Csak ez 
az egyetlen vissza
jelzés történt ennyi 
év után

Pálosi Kálmánná Rákóczi Ilonka, 
leánya Pálosi Éva a 90-es években
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ANTAL GYÖRGY BÁLINT

Gödi ki kicsoda?

Hlavács József

1923. július 8-án a cseszlovákiai Garamszentbenedeken 
született. Édesapja szabó volt, Édesanyja háztartásbeli alkalma
zott volt. Édesapja 1941-ben meghalt.

Elemi-, polgári-, és líceumi-, valamint tanítóképző intézeti 
tanulmányait Léván és Kolozsvárott végezte el. Diák éveiben két 
verseskötetet adott ki, diákújságot szerkesztett, színdarabokat 
rendezett, hegedűn játszott. 1944-ben szerezte meg a népiskolai 
tanítói oklevelet. Tanítói működését 1944. márciusában kezdte a 
töhöli (Csehszlovákia) Római Katolikus Népiskolában, ideig
lenes helyettesítéssel megbízott helyettes tanítói minőségben.

1944. május 28-án Léván megnősült. Lelesége Magyar Rózsa, 
aki kétéves kereskedelmi tanfolyamot végzett.

Tényleges katonai szolgálatát 1944. októberében kezdte meg 
Léván. Szolgálati helyei: Léva, Érsekújvár, Párkánynána, 
Esztergom-tábor, majd Németországban Bergen bei Celle és 
Erlangen. Elért katonai rendfokozata: karpaszományos (tartalék 
állományú érettségizett tisztjelölt) tizedes volt. 1945. áprilisában 
német, majd amerikai hadifogoly volt, majd pedig szovjet hadi
fogoly Ausztriában. 1945. szeptemberében került haza Lévára, 
ahol 1946. áprilisáig állás nélkül volt, m ajd a zólyomi 
Államépítészeti Hivatal lévai kirendeltségén dolgozott 1947. 
novemberéig bérelszámolói minőségben.

1947. novemberében -  miután felesége és László kisfia már 
szeptemberben áttelepültek -  O is Magyarországra költözött.



Ürömön kapott tanítói állást. Itt 
kezdte meg a Pedagógiai Főiskola 
tanfolyamán a szaktanári képe
sítés megszerzését orosz nyelvből.
1949-ben megszületett második 
gyermekük Ildikó. Egy hónapig 
Bia és Torbágy községekben taní
totta az orosz nyelvet, majd a 
pomázi általános iskolához került 
félfüggetlenített szakfelügyelői 
beosztásba. 1951-ben Alsógödre 
költöztek, és az Alsógödi 
Általános Iskolában kapott állást.

1953. áprilisától 1955. augusz
tusáig az Oktatási Minisztérium 
Általános Iskolai Főosztályán főelőadói beosztásban dolgozott. 
1955. januárjában kérte visszahelyezését az Alsógödi Általános 
Iskolához, kérését teljesítették, de előző munkahelyét is meg kel
lett tartania fél állásban. 1955. júniusában megyei orosz és 
szlovák nyelvi szakfelügyelői megbízást kapott.

1955. decemberében az országos tankönyv pályázaton V. 
osztályos általános iskolai orosz nyelvkönyv-pályázatával II. 
díjat nyert. 1956. decemberében a VII. és VIII. osztályos orosz 
nyelvkönyv-tervezetével két I. díjat nyert. A pályázat eredményei 
alapján részt vett az V. osztályos orosz nyelvtankönyv 
megírásában, a VI. és VII. osztályos orosz nyelvtankönyvet már 
egyedül írta meg. M egbízást kapott az orosz tagozatú általános 
iskolák V., VI., és VII. osztályos kiegészítő nyelvtankönyveinek 
megírására is.

A szakmai képzésben a Váci Járásban vezette az általános 
iskolai orosz szakos tanárok közép- és felsőfokú tanulókörét. A 
szakmai továbbképzésben pedig a Váci- és Szobi Járás orosz sza
kosainak szakmai munkaközösségét vezette.

Társadalmi munkát az Alsőgödi Községi Tanács tagjaként és 
a M űvelődésügyi Á llandó B izottság elnökeként végzett.



Szakmódszertani területen több cikke jelent meg a „Köznevelés”- 
ben, valamint „Az idegen nyelvek tanítása” című szakfolyóira
tokban. Felelős szerkesztője volt több szakmódszertani kiadvány
nak is.

Az Alsógödi Általános Iskolába való visszatérése után testne
velést is tanított. Az orosz nyelv tanítása mellett járási-, megyei-, 
végül a szlovák nyelv országos szakfelügyelőjeként tevékeny
kedett. Három évig, 1964-1967-ig az igazgatói állást is betöltötte, 
majd a Váci Járási Tanács Művelődési Osztályán igyekezett a 
nyelvtanítás eredményesebbé tételéért megtenni a megtehetőt, de 
ismét visszatért szakfelügyelőnek, mert így a tanítási gyakorlattól 
nem kellett hosszabb időre megválnia.

Az Iskolatelevízió megalakulásával több éven keresztül volt a 
tévés oroszórák forgatókönyvírója, illetve tanára. Tevékenységét 
TV-s Nívódíjjal ismerték el.

Az 1980-as nyugdíjba vonulása előtt az OPI, Országos 
Pedagógiai Intézet Nemzetiségi Osztályának volt a vezetője.

Mindegyik munkahelyén tudása és ereje legjavát igyekezett 
kiadni magából, s az oktató-nevelőmunkát szélesebb területen 
való fejlesztését tűzte ki célul maga elé.

Gerinces ember volt, gyer
mekeinek is azt tanította -  nem 
csupán szavakkal -, hogy az 
adott szó olyan legyen náluk, 
mint az ember esküje. Az anyagi 
gyarapodás m ásodlagos volt 
számára.

Nyugdíjba vonulása után 
igyekezett szellemileg is friss 
maradni. Kis időre visszatért 
szeretett iskolájába helyettesítő 
tanárként. A kertművelés mellett 
több éven keresztül erejét megha
ladóan sokat dolgozott gyermekei 
családi házának építkezésénél.



Az idő múlása, a tevékenységek csökkenése, és a kor 
növekedése miatt, s barátai, ismerősei elvesztése miatt lassan 
ereje hanyatlani kezdett. Felesége, Rózsika, aki a gödi könyvtár 
könyvtárosa volt, sokat betegeskedett, ezek Őt nagyon 
megviselték. Rózsika 2008. évi halála után már életkedve elfo
gyásával a betegsége rohamosan felemésztette, s 2009. augusztus 
20-án hajnalban a megelőző hosszas szenvedés után békésen 
elaludt.
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LUKÁCS ISTVÁN

Egy gödi polgár élete

Vannak emberek, akik egész életüket felteszik egy ügyre, egy 
célra. Ok, ha rendelkeznek egy kis tehetséggel is, általában rendkí
vüli eredményekre képesek. És vannak olyan emberek, akiket több 
dolog érdekel, nem kötik le magukat egy területre, foglalkoznak ez
zel is, azzal is. S mivel a tudomány, művészet, sport, gazdaság vagy 
bármilyen területen óriási az információs anyag és a fejlettség, ma
napság eredményes polihisztorrá válni szinte lehetetlen. így aztán 
ezek az emberek -  ha rendelkeznek is bizonyos adottságokkal -  az 
átlagost kicsit meghaladó teljesítményt esetleg elérhetnek, de rend
kívülit valószínűleg nem.

Én sajnos -  vagy nem sajnos -  az utóbbi típusba tartozom. Min
dig több dolog érdekelt egyszerre. Gyerekkorom óta alapvetően há
rom terület kötötte le és osztotta meg érdeklődésemet: a sport, a ze
ne és a lepkék-rovarok. Mindhárom területen jobb eredményeket ér
tem el azoknál, akik egyáltalán nem foglalkoztak azzal a területtel. 
Elmondhattam magamról, hogy a teniszezők között én voltam a leg
jobb operaénekes, az énekesek között én voltam a legjobb tenisze
ző és mindkettőben nekem volt a legnagyobb lepkegyűjteményem, 
de egyik területen sem produkáltam rendkívülit.

így aztán egyik csodálkozásból a másik tiltakozásba zuhantam, 
mikor Bátorfi József barátom arra ösztökélt, írjak magamról az Al
manachban. Miről írjak és főként miért írjak?! Él Gödön egy csomó 
ember, akiknek nevük van, hírük van, tényleg letettek valamit az 
asztalra. Körülöttem pedig semmi rendkívüli nem történt az elmúlt 
mintegy hét évtizedben. Egyszóval szabódtam, de Bátorfi barátom 
megint szólt, aztán megint még párszor. Néha már azt hittem, azért



jön el a koncertjeimre, hogy legyen alkalma kapacitálni. Mit tehe
tek? írok. Mint az az ember, aki azért köt biztosítást, hogy többet ne 
járjon a nyakára az ügynök. Ez a hasonlat egyébként azért jutott 
eszembe, mert már vagy 20 éve, hogy életem három nagy területé
vel csak hobby-szinten foglalkozom, a munkám pedig abból áll, 
hogy megmagyarázzam még aktív barátaimnak, mit kell tenniük, ha 
nem akarnak majd nyugdíjas korukban az állami nyugdíjból éhen- 
halni.

Egyszóval engedek az erőszaknak: írok magamról. Mivel kezd
jem? Hát ahogy az életemet: megszülettem. Világháborús gyerek 
voltam. Nem csak azért, mert 1941-et írtunk, hanem azért is, mert 
Apám katonatiszt lévén megjárta a világháborút. Közbenjárt otthon 
is, különben hogy születtem volna meg? Tehát megszülettem és -  
Karinthyt idézve -  ez mással is előfordult már. Ezzel a történéssel 
és az ezt követő pár évvel nem érdemes foglalkozni, mert életemnek 
ez az első szakasza nem Gödhöz kötődik. 6 éves voltam, mikor ide 
költöztünk, az általános iskolát már itt kezdtem. Tanulmányaimról 
csak egy érdekességet érdemes megjegyezni: azt, hogy három éle
sen elkülönülő szakaszra osztható. Az általánosban nagyon jó  tanu
ló voltam, a gimnáziumban nagyon rossz, az egyetemen megint na
gyon jó. Később átgondolva rájöttem, miért alakulhatott ez így. Ál
talánosban még túl kicsi voltam ahhoz, hogy született csibészsége- 
met szembe mertem volna állítani Apám elvárásaival és katonás ne
velési módszereivel. Mert bizony ezek kemények voltak. Emlék
szem egy esetre, mikor valami „főbenjárót” követtem el. Apám ki
állt az ablakba, engem kiküldött az ott álló mogyoróbokorhoz és az 
ablakból dirigálta, melyik ágat vágjam le. Azt, amelyiket a leggusz
tusosabbak tartotta ahhoz, hogy kiverje vele a fenekemet. Nagyon 
fontos: ilyesmi indokolatlanul soha nem fordult elő, de hát én több
nyire adtam rá okot. Az ezzel kapcsolatos gondolataimról egyszer 
már meséltem nyilvánosság előtt, most le is írom. Innen üzenem a 
modem, agyonpszichologizált, lélekpelenkázó és a jelek szerint tel
jesen eredménytelen pedagógia apostolainak: ezektől a gyerekko
romban elszenvedett és mindig okkal kijáró pofonoktól vagy mo
gyoróvesszőktől nem lettem lelki sérült és soha nem hittem azt, 
hogy ezek miatt lett volna hányatott a gyerekkorom. Viszont ideje



korán megtanultam, mit lehet és mit nem. (Még ha nem is mindig 
tartottam be.) A félelem elmúlt, de a tanulság megmaradt és később 
a sok tanulság értékrenddé állt össze. Szóval elképzelhető, hogy 
Apám fegyelmezési eszközeinek nagy szerepe volt abban, hogy az 
általános iskolát színjelesen végeztem el, egy év kivételével. Ez pe
dig a 8. év volt. Történt pedig, hogy Éva néni tanította a tornát és az 
éneket. A 8 év szégyenfoltjaként ebből a két tárgyból nem kaptam 
meg a jelest. Sok évvel később összefutottam a tanárnővel, elbeszél
gettünk és a bennem bujkáló kisördög nem állta meg, hogy meg ne 
említsem az esetet azzal a kiegészítéssel, hogy lám-lám profi spor
toló és profi énekes lett belőlem. Hümmögött.

Középiskola. Hát erre nem lehetek büszke. Pestre jártam gimná
ziumba, távolabb kerültem Apám közvetlen felügyeletétől, úgy lát
szik, saját elvárásaim még nem nagyon voltak, a pesti vagányok 
„útmutatásával” nagyon gyorsan kitanultam, hogy engedhetek sza
bad folyást már említett csibészségeimnek. Egyszóval a gimin szó 
szerint átbukdácsoltam.

Később a Testnevelési Egyetem (akkor még Főiskola) elvégzése 
következett. Nem tudom, mi késztetett arra, hogy komolyan ve
gyem. Biztos nem az atyai szigor. Talán az, hogy ez már egybeesett 
az érdeklődésemmel. Talán felnőtt fejjel támadt egy olyan elvárá
som magammal szemben, hogy megmérjem, mire vagyok képes. Ki 
tudok-e emelkedni az átlagból? És ha igen, a többiek ezt hogy fo
gadják? Irigykedve? Csodálattal? (Hiúság -  Lukács István a neved.) 
Egyszóval nekiláttam és elértem az átkosban elérhető legjobb ered
ményt, a Vörös Diplomát. Ezzel el is dőlt, hogy az életemet megha
tározó három közül melyik lesz az első: a sport.

Talán áttekinthetőbb lesz, ha nem pusztán időrendben idézem fel 
a történéseket, hanem az egyes területek néha összekuszálódó, egy
mást átfedő szálai mentén próbálok visszatekinteni.

A sport. Már nagyon korán, 8-10 éves korom körül elkezdtem a 
versenyszerű sportolást, mégpedig az asztalitenisszel, és természe
tesen Gödön. Később még sok mindenbe belekezdtem, főleg a gim
náziumban. Kézilabda, kosárlabda, atlétika, még boxolni is elkezd
tem, igaz ezt csak addig, míg egyszer nagyon meg nem vertek. 
A három meghatározó sportág (megint nem egy -  persze hogy nem



vihettem többre, mint amennyire vittem), szóval a három fő sportág 
az asztalitenisz, a foci és a tenisz volt. Ez időrendet is jelent, fiatal 
koromban már a gödi csapatban ping-pongoztam, majd még mindig 
csak tizenévesen a Vác NB Il-es csapatában, ahonnan Pálfi Karcsi 
bácsi (már rég nincs közöttünk) bevitt Pestre az NB 1-es Kinizsi 
Csokoládégyár ifi csapatába. Akkor már gimnáziumba jártam Pest
re és az edzőterem nagyon közel volt az iskolához. Talán ez is köz
rejátszott abban, hogy a középiskolai eredményeimmel nem szok
tam dicsekedni. Mindeközben már megjelentem a gödi focipályán 
is, sőt nemsokára én voltam az egyetlen 18 év alatti, aki a felnőtt 
csapatban is helyet kapott. Erre nagyon büszke voltam és arra még 
büszkébb, hogy később a Pestmegyei ifi válogatottba is meghívást 
kaptam. Egyébként a gödi felnőtt csapat gondos szervezése folytán 
az avatásomra is sor került, ha valaki azt hiszi, hogy a szokványos 
seggrepacsiról volt szó, az téved. A csapatnak az volt a szokása, 
hogy a mérkőzés eseményeit a Fácán nevű közintézmény vendéglá
tó-egységében beszélték meg 1-2 pohár sör és a rex-asztal mellett. 
Nagyon hamar észrevették, hogy engem még nem érintett meg a sör 
mámora (azóta sem). Nosza rajta, kitalálták, hogy ezt az ifjú csikót, 
a „Titit” (a régi gödiek most is így ismernek) felavatják. Mivel a 
csapat Benjáminja nem utasíthatja vissza a nagyok meghívásait, az
nap este megszámlálhatatlan mennyiségű sör és az akkor népszerű 
másik tudatmódosító szer, a kevert került belém, azóta is rejtély, 
hogy mikor és főleg hogyan keveredtem haza. Apám nem volt elra
gadtatva, mert nálunk otthon az alkohol teljesen ismeretlen fogalom 
volt, azóta is ez volt az egyetlen öntudatlan állapotom. Az ezt köve
tő időkben -  napjainkig -  talán az egy éves adagom sincs annyi, 
amennyi az akkori kiütésemhez kellett.

Nem sokkal később a focit is Pesten folytattam, a Bp. Gyárépí
tők ifi csapatában. Ez a csapat az NB. 1-es ifibajnokságban játszott, 
bár a felnőttek csak a Budapest bajnokságban. Később ismertté vált 
játékosokkal játszottam együtt, mint pl. Kuharszky, Káposzta vagy 
az MTK-s Sas. Egy szezonban volt szerencsém Albert Flóri ellen 
játszani, aki akkor a Fradi ifiben játszott centert s mivel én közép
hátvéd voltam, szembe kerültem vele. Az emlék kicsit savanyúan 
büszke, mert ahányszor hozzá került a labda, annyiszor csinált



hülyét belőlem. Már akkor is nagyszerű játékos volt. Szívesen em
lékszem vissza azokra az időkre. Akkoriban még nem tartotta ma
gát „vérprofinak” mindenki, aki tudta, melyik oldalról kell ránézni 
a labdára. Kicsit egészségesebb volt a sport és a gondolkodás. Bol
dogok voltunk, ha edzés után Mézes Sanyi bácsi behozott az öltö
zőbe egy 50 literes kanna tejet és pár vekni kenyeret. Félholtan a fá
radtságtól friss kenyeret és valódi tejet kaptunk két jó haverommal, 
Katona „Boxival” és Zaffiry „Prutyival”, akkor ugyanis hárman 
voltunk gödiek abban a csapatban. Örömmel emlékszem vissza, 
hogy együtt rúghattam a bőrt olyan nagy nevekkel, mint Kuharszky 
és társaik, de hát az igazsághoz tartozik, hogy én emlékszem rájuk, 
de ők rám biztos nem.

Megismétlődött a dolog: már kezdett nagyon jól menni a foci és 
esetleg elkezdhettem volna én is egy nagyobb csapat felé kacsint
gatni, mikor megjelentem Gödön a teniszpályán és ismét elkezdő
dött „kettős” életem a sportban, sőt most már „hármas” életem, mert 
akkor még az asztaliteniszt is javában űztem. Szóval a tenisz is Gö
dön kezdődött, Bánhidi Karcsi irányítása mellett. Elég jól ment, hi
szen a sporteszköz ott is gömbölyű. Tanulgattam, fejlődgettem, jó 
mesterem volt, hisz Bánhidi Karcsi -  a népszerű „Tozsó” -  akkor 
már komoly teniszező volt, Pesten a Vörös Meteor I. o. csapatában 
játszott. Eljött a pillanat, mikor mégis el kellett dönteni, hogy mit 
csináljak és én a tenisz mellett döntöttem. Bizonyos szint fölött már 
nem lehetett egyszerre három sportot űzni. A Bp. Gyárépítőknek -  
ahol addig fociztam - 1. o. teniszszakosztálya is volt, így természe
tesnek tűnt, hogy abbahagyva a focit annál az egyesületnél tenisze
zem tovább. így aztán tenisz vonalon is elszakadtam Gödtől. Evek 
teltek el a Gyárépítőkben Szigeti Ottó mesteredző keze alatt, majd 
átkerültem a Vörös Meteorba Halmos Imre mesteredzőhöz. Lépe
gettem előre és egy elég jó  I. o. versenyzővé értem. A hazai ranglis
tán a 20. hely körül tanyáztam. Később az említett két edzőmmel 
kapcsolatban aranyos kis anekdota született. Mivel a mesteredzői 
címet nem lehet iskolában elérni, csak eredmények után adomá
nyozható, az én két mesteredzőmről lábra kapott az a feltevés, hogy 
azért érdemelték ki a címet, mert még belőlem is I. o. versenyzőt 
tudtak faragni. Mint versenyző, ebben a két nagy szakosztályban



igyekeztem letenni valamit az asztalra. Eközben már elkezdtem a 
jövőn gondolkodni, megszereztem a segédedzői, majd az edzői cí
met, ezt követte a már említett TF, ahol elértem a legmagasabb fo
kozatot, a szakedzői minősítést. Edzői munkám színhelyei a Köz
ponti Sportiskola, a Bp. Honvéd, a Vörös Meteor és a BSE voltak. 
Utánpótlás neveléssel foglalkoztam, játékosaim egyéniben és csa
patban több Budapest és országos bajnokságot nyertek.

Később évekig vezettem a Népstadion teniszpályáit, ahol nem 
versenysport folyt, hanem szabadidős és rekreációs tevékenység. Eb
ben az időben talált rám a nyugdíjbiztosítási tevékenység s ez annyi
ra lekötötte az érdeklődésemet és időmet, hogy fokozatosan kivonul
tam a teniszből. A 90-es évektől már nem három, hanem négy fő te
rülete volt az életemnek. A pályán való munkát, az oktatást azonnal 
abbahagytam, a pálya adminisztratív vezetését még pár évig csinál
tam. Már kb. 6 éve egyáltalán nem volt ütő a kezemben, mikor meg
keresett Sziráki Laci barátom, volt Davis Kupa játékos, hogy játsz
hatnánk együtt párost egy szenior versenyen. Ezzel elkezdődött egy 
új szakasz a verseny-teniszem
ben, azóta is folyamatosan ját
szom a szenior versenyeken, fe
leségem legnagyobb bánatára, 
mert minden megnyert serleg 
egy újabb portörölgetésre váró 
tárgyat jelent. Ha tartom magam 
ahhoz, hogy nem a kronológiát 
veszem alapul, hanem életem 
egyes területeit, akkor itt a sport
tal kapcsolatos dolgaimat akár 
be is fejezhetem, nem valószínű, 
hogy e téren még valami újdon
ság fog történni velem. így most 
visszakanyarodom ismét a gye
rekkorhoz és egy másik tevé
kenységemhez.

Lepkék-rovarok. Ez egy kb.
60 éves hobby. A természettel



való nagyon szoros kapcsolatom már nagyon korán megalapozó
dott. 3-4 éves koromban, mikor még az Alföldön éltünk, kedvenc 
időtöltéseim közé tartozott, hogy bátyámmal pl. órákig hasaltunk a 
réten és figyeltük egy hangyaboly életét. (Később ezt Apám sem el
lenezte, mert legalább addig nem volt baj velem.) Bátyám nem lett 
gyűjtő, de ismerte az alapvető módszereket és mikor látta, engem ez 
mennyire érdekel, megmutogatott pár dolgot a gyűjtéssel kapcsolat
ban. Ezzel útjára indult egy sok évtizedes szenvedély, ami odáig fa
jult, hogy 9-10 éves koromban már mindenáron meg akartam taní
tani osztálytársaimnak az ismertebb lepkefajok latin nevét és na
gyon meg voltam sértve, ha ők erre nem voltak fogékonyak. Ma már 
tudom, ez egy teljesen eszement dolog volt -  4-dik vagy 5-dik ele
mibe jártunk -  de akkor érthetetlen volt számomra, ha én tudom 
ezeket a neveket, mások hogy lehetnek ennyire érdektelenek. 
Egyszer csak jött a nagy kaland: 20-30 darabból álló gyűjteményt 
kellett beadni az iskolába. A biológia tanárnő -  ha jól emlékszem, 
Avamé tanító néni -  szigorúan vette, a srácok meg sopánkodtak, 
hogy 20-30 rovar összesen nincs a világon. No, gondoltam, eljött az 
én időm, majd én most megmutatom. Elkezdtem összeválogatni, 
amit majd be fogok vinni a suliba, de hát a szép példányokat sajnál
tam. Akkoriban még nem szakszerűen tároltam a gyűjteményt és 
volt benne egy jó pár molyrágta, törött, szakadt példány, ezeket vit
tem be. Egy kis bibi becsúszott: a tanító néni tudta, hogy nekem már 
van egy jó kis gyűjteményem és rossznéven vette, hogy így szaba
dultam meg az összes molyrágta lepkémtől, a szépekből meg egyet 
sem vittem be. így aztán arra a gyűjteményre, amire mindenki más 
nem is 5-öst, de 15-öst kapott volna, én bekasszíroztam „biológiai 
pályafutásom” legvastagabb 1-esét. Az a korai gyűjtemény az idők 
során tönkrement, 16-17 éves korom környékén elölről kezdtem, de 
már szakszerűbben. Itt most éveket, sőt évtizedeket ugrok át. A 
gyűjtemény gyarapodott, de semmi izgalmas vagy említésre méltó 
nem történt. A rovargyűjtés általában úgy zajlik, hogy az ember lep
kehálóval a kezében látszólag céltalanul őgyeleg erdőn-mezőn, fi
gyel jobbra, figyel balra, aztán ha meglát valami érdekeset azt meg 
akarja fogni, vagy sikerül, vagy nem. Többször nem, mint igen. Szó
val erről sok leírásra méltó izgalmas emlékkel nem rendelkezem.



Természetesen nap mint nap történtek dolgok, amelyek szakmai kö
rökben érdekesek lehetnek, de nem valószínű, hogy a nagyközönség 
ezeket olvasva lerágná az ujjait izgalmában. A gyűjtés kezdetben az 
ország határain belül zajlott, hisz az átkosban nem nagyon lehetett 
külföldre menni. Később már erre is több mód nyílt, főleg Svájcban 
jártam sokszor, mert a bátyám ott él. A trópusokon, egzotikus helye
ken való gyűjtés, ami minden rovarász álma, egyelőre nekem is 
csak álom maradt. Erre csak jóval később, az ezredfordulót követő 
években kerülhetett sor, mikor a biztosítási tevékenységem kapcsán 
szinte minden földrészre eljutottam. Bár ezek nem kimondott gyűj
tő utak voltak, azért erre is adódott lehetőség. 2009-ben egy célzot
tan rovarász-expedíción is részt vehettem Nicaraguában a Magyar 
Rovartani Társaság -  melynek magam is régen tagja vagyok -  pár 
tagjával együtt. Ez egy ottani kolléga meghívására és szervezésében 
jött létre. Gyakran nézem a TV-ben a Spektrum és a National 
Geographic természetfilmjeit és sokszor volt olyan érzésem, hogy 
ezek valamilyen filmtrükkök, ilyen vidékek a valóságban nem is lé
teznek. Csodálatos dolog volt rádöbbenni, hogy nem csak hogy lé
teznek, de magam is részese lehetek és például az a hajnali párás fo
lyópart a dzsungel közepén pontosa olyan a valóságban, mint ahogy 
a TV-ben láttam.

A gyűjtemény folyamatosan gyarapodott és gyarapodik most is, 
jelenleg egy szobát megtölt otthon. Egy részét alkalmam volt meg
mutatni a nagyközönségnek is azon a lepke és rovarkiállításon, amit 
a Rovartani Társaság tagjaival együtt sikerült megszerveznem a 
JAMH-ban, idén januárban. Nagy örömömre szolgált, hogy sikerült 
létrehozni ezt a kiállítást, mert ilyen Gödön még nem volt, s annak 
is nagyon örültem, hogy ilyen nagy volt az érdeklődés, hisz a két hét 
alatt mintegy 600-an csodálták meg a különleges hatlábúakat. Mit is 
írhatnék még erről a kedvtelésemről? Talán annyit, nem kell attól 
tartanom, hogy valaha is olyan kész, befejezett állapotba jut a gyűj
temény, hogy már nincs mit csinálnom vele. Ez még a világ egyet
len gyűjteményével sem fordult elő. Jelenleg a gyűjteményem az 
amatőr kollekciók között a komoly, számon tartott gyűjtemények 
közé tartozik, de még rengeteg tennivaló van vele. Remélem, elég 
idő áll még rendelkezésemre ehhez, hiszen ha körülnézek magam



körül, azt látom, hogy a Rovartani Társaságban jó páran vannak, 
akik 85-90 sőt akár 95 éves korukban is teljes szellemi frissesség
nek örvendenek és korukhoz képest jó fizikai állapotban ma is gyűj
teni járnak és részt vesznek a rovarászati életben. Ha valakiben fel
merül a kérdés, mi lesz a sorsa egy élet rovarász munkájának, ha 
gazdája már csak a föld alatt űzi a bogarakat, sikerült megtalálnom 
a legjobb megoldást: gyűjteményemet az Újpesti Lepkemúzeum 
fogja örökölni.

Azt hiszem, mindenki, aki több irányba forgácsolja szét magát, 
átesik olyan homályos nosztalgiákon, mint sokszor én is. Ha a te
niszpályán voltam, versenyt nyertem, vagy a TV-ben láttam nagy 
menőket, eszembe jutott, hogy nem ezt kellett volna-e teljes oda
adással csinálni. Aztán ugyanez a gondolat fordult meg a fejemben, 
ha a TV-ben nem sportolókat láttam, hanem mondjuk esőerdőkben 
zajló kutató-gyűjtő expedíciókat, vagy a Rovartani Társaság ülése
in hallgattam nagytudású kollégák előadásait, hogy úgy istenigazá
ból ott lenne a helyem. Mit lehet tenni, ha ugyanezt érzem akkor is, 
mikor egy nagy énekest látok-hallok a színpadon? Persze rögtön 
felmerülnek a kételyek is: vajon lett volna bennem elég tehetség, 
hogy valami igazán nagyot alkossak, ha csak egy irányba megyek? 
Nem biztos, hiszen a tehetségnek az is része, hogy valaki képes le
gyen csak egy területre elkötelezni magát. Gondolatok ide, vágyak 
oda, végül is minden maradt a régiben, továbbra is több úton jártam 
egyszerre.

Zene, éneklés. Nem is tudom, mikor éreztem először komoly 
vonzódást a klasszikus zene iránt. Valamikor az ötvenes évek elején 
már volt a házban egy rádió. Akkor ez rendkívüli dolognak számí
tott, s hogy-hogynem az adások közül csak a komolyzene érdekelt 
igazán. A rádiók és az adások azóta sokat változtak, a zenei ízlésem 
semmit. Ezen a téren olyan vagyok, mint a fuvaros ló, van rajta egy 
szemellenző és ebből nem lát ki, sőt nem is akar kilátni. Ide kíván
kozik nagy zongoraművészünk, Schiff András egy megjegyzése: 
Haydn 104 szimfóniát írt és egy emberöltő kevés ahhoz, hogy ezt 
mind megismerjem. Akkor minek pocsékolnám az időmet valami 
másra, pláne valami sekélyesebbre?! Tudom, ez így túlzásnak hang
zik, de mégis kifejez egy gondolkodásmódot, egy szemléletet,



melyet én is magaménak vallók. Tény ami tény, a könnyedebb mű
fajok és művelőik soha nem kötöttek le. (Az igazság az, hogy egy 
idő után határozottan kezdek kiütést kapni tőlük.)

Apám mindhármunkkal akart zenét taníttatni. Erről mindig egy 
akkoriban divatos bestseller jut eszembe, az „És lámpást adott ke
zembe az Úr” c. könyv, melynek fő mondanivalója, hogy a szülő 
mindent el akar éretni a csemetéivel, amit ő is szeretett volna, de 
nem volt módja. Apám szerette a zenét, pártolta a sportolást és még 
sok mindent, amihez hivatásos katona lévén nem juthatott hozzá. 
Akkor nosza rajta, majd a gyerekek. Támogatta a sportolásomat, 
mindhárman zenét tanultunk. Bátyám és nővérem zongoratanulása 
nem sok sikert hozott. Igaz, az enyém se. Ebben biztos az is közre
játszott, hogy nem volt zongoránk. Illetve valamikor volt, de az ide
iglenes tartózkodásra hazánkba érkező felszabadító csapatok gon
doskodtak róla, hogy ne legyen. Testvéreim zenei karrierje ezzel be 
is fejeződött, hiszen egy távol lakó ismerőshöz kellett volna gyako
rolni járni és nagyobbacskák lévén találtak maguknak érdekesebb 
elfoglaltságokat, én kisebb voltam, így én zongoragyakorlás helyett 
focizni jártam. Apám az én esetemben nem adta fel, tett még egy 
utolsó kísérletet. (Mint később kisült, utolsó előtti volt.) Vett egy 
hegedűt. Könnyebben hozzá lehetett jutni, jobban elfért a lakásban 
és főleg olcsóbb volt. Apám akkor éppen egy fakitermelésen dolgo
zott, mert Farkas Mihály hadügyminisztersége idején ezredesi rang
ból nyugdíjazták a HM-ből. S hogy a Rákosi-rendszerről is írjak va
lami jót, a nyugdíjazás azt jelentette, hogy elküldték, de nem kapott 
nyugdíjat. Szóval fontos szempont volt, hogy egy hegedű olcsóbb, 
mint egy zongora. Hát ezzel is elkínlódtam egy darabig, de úgy 
éreztem, hogy a tanulási szakasz elején a hegedűcincogásnál elvi
selhetetlenebb zaj nem sok van, és a szolfézst is utáltam. Apám bá
tyámat még elcipelte egy énektanárhoz, úgy vélte, elég jó orgánuma 
van. Ez a következőképpen zajlott le:

Énektanár: Hát akkor énekeljen valamit!
Bátyám: Mit?
Enektanár: Amit szokott.
Bátyám: Nem szoktam.
Énektanár (Apámhoz): Akkor minek hozta ide?!



Ezek után nyilvánvalóvá vált, hogy a zenetanulás ügye nővérem 
után most már bátyám esetében is reménytelen. Következett az utol
só -  most már tényleg utolsó -  kísérlet velem. Engem is elvitt egy 
énektanámőhöz és mivel én mindenfélét szoktam dudorászni (akkor 
már 18-19 körül voltam, túl a mutáláson), a tanárnő elkezdett velem 
foglalkozni. Csodák csodája, az éneklés mellett valahogy megra
gadtam. Fogalmam se volt arról, vannak-e adottságaim, de kedvem 
volt. Eltelt pár év, készülődtem a bevonuláshoz és Apám még egy
szer beszállt a ringbe: régi katonai ismeretségeit felhasználva kijár
ta nekem, hogy meghallgassanak a Honvéd Művészegyüttes Férfi
karánál. Ez sikerrel járt. ígéretet kaptam, hogy ha tényleg bevonu
lok, áthelyeztetnek. Tényleg bevonultam, méghozzá egy őrszázad
hoz, Táborfalvára. A dolog pikantériája, hogy Apám valamikor ré
gen pont ennek az egységnek a parancsnoka volt, de előtte még tör
téntek velem dolgok, melyeknek Táborfalván jelentősége lett. Be
vonulásom előtt én már nagyon komolyan teniszeztem és egy rövid 
kitérőt tettem a Csepel Autógyár teniszcsapatánál és akkor ott is 
dolgoztam. Volt ott egy kollégám, aki nagyon vonzódott a filozófi
ához és engem is oltogatott erőteljesen. Ennek volt az egyik követ
kezménye, hogy Táborfalván előfordult, a takarodó után a takaró 
alatt zseblámpa mellett széljegyzetekkel láttam el Ludwig 
Wittgenstein „Logika-filozófiai értekezés” című könyvét. Mai 
eszemmel tudom, hogy ez egy óriási marhaság volt, de elképzelhe
tő, milyen hatást váltott ki, mikor lebuktam egy a szokásostól merő
ben eltérő takaró alatti foglalatossággal. Ráadásul egy olyan helyen, 
ahol rajtam kívül az egész szakaszban összesen két érettségizett 
volt. Attól kezdve gyanús figura lettem, és hogy ez a katonaságnál 
mivel jár, az könnyen elképzelhető. Szerencsére a sportmúltam és 
jelenem is ismert volt, így aztán a nyámnyila okostojás minősítés 
mégsem ragadt rám. Az eset a politikai parancsnokhelyetteshez is 
eljutott, aki boldog volt, hogy van kivel szót váltani ideológiai és fi
lozófiai témákról. Mondanom se kell, hogy a szakaszban ez után 
még jobban utáltak. Egy másik eset: Táborfalván a legmagasabb 
rendfokozata a parancsnoknak és a politikai helyettesnek volt, 
mindketten alezredesek voltak. Tudták, hogy Apám ezredes volt, rá
adásul régen ennek a laktanyának a parancsnoka. így aztán , mikor



egyszer megjelent engem meglátogatni, a parancsnok lejött Apámat 
fogadni (aki akkor éppen favágó és éjjeliőr volt) és épp hogy csak 
vigyázzba nem vágta magát előtte. Ezek érdekes kis emlékek.

A szolgálat lassan folydogált, elmúlt az alapkiképzés és kb. fél 
év múlva végre megjött az áthelyezési parancs a Honvéd Művész- 
együtteshez, a Tiszti házba. A hátralévő másfél évben ott laktam. Itt 
nagyon komoly munka kezdődött számomra, itt tapasztaltam meg 
először, mit jelent a művészeti munka egy profi együttesnél. Ének
óra, szolfézsoktatás, minden délelőtt próba, majdnem minden este 
előadás az ország, sőt később Kelet-Európa különböző pontjain. Itt 
is voltak érdekes történések, köztük egy olyan is, amire nem vagyok 
büszke. Történt egyszer, hogy valamilyen okból az ország különbö
ző pontjairól tiszteknek kellett feljönni a Tisztiházba, és összefutot
tam egy volt feljebbvalómmal Táborfal várói, aki nem mulasztotta el 
megjegyezni, hogy nincs rendesen begombolva az ingem nyaka. 
Mire én lubickolva a szabadságban (és a pimasz nagyképűségben) 
valami olyasmit válaszoltam, hogy minket nem az inggombjainkért 
tartanak ott, hanem hogy énekeljünk és szorosra gombolt nyakkal 
nem lehet énekelni. Egyszóval én, a taknyos kiskatona -  aki később 
„énekes honvéd” ranggal szereltem le -  és aki akkor vígan éltem, et- 
tem-ittam, szabadon mozogtam és előadásokkal utazgattam, vissza
élve a helyzettel, rendreutasítottam egy csapattisztet, aki rangban 
sokkal felettem állt és egész életét az isten háta mögött egy lakta
nyában éli le. így visszagondolva egy kicsit ég a bőr a képemen, de 
hát fiatalság -  bolondság.

Aztán letelt a másfél év és leszereltem. Természetesen nem ma
radhattam az Együttesnél, visszakerültem a teniszvilágba és külön
böző sportállásokat töltöttem be. A Művészegyüttesnél töltött időm 
alatt már elkezdtem komolyabban venni az éneklést, így nem ért tel
jesen felkészületlenül, mikor nem sokkal később a Magyar Rádió 
Énekkara meghallgatást hirdetett, mint később megtudtam, kisegí
tőket kerestek. Ez a státus azt jelenti, hogy mivel az Énekkar törzs
létszáma nem volt túl nagy, ha nagyobb létszámot igénylő produk
cióra került sor, minden szólamba behívtak 3-4 kisegítőt. Elmentem 
próbát énekelni és sikerrel jártam, felvettek. Az ezt követő közel 20 
év rendkívüli élményeket hozott. Az ottani munka úgy zajlott, hogy



egy-egy ilyen produkció esetén 2-3 hétig naponta részt kellett ven
ni a próbákon, majd lezajlott a koncert és ezzel vége volt, míg be 
nem hívtak a következő produkcióhoz. Ez az időszak a Rádióének
kar életének Sapszon Ferenc által vezetett szakasza volt. Az Ének
kar az ország elsőszámú profi együttese volt. Sapszon karnagy úr 
nagyon szigorú és nagyon igényes volt, feltétlen színvonalat és fe
gyelmet követelt. Itt tanultam meg, mit jelent igényes művészi mun
kára törekedni. A zeneirodalom legnagyszerűbb műveinek előadá
saiban vehettem részt, csodálatos karmesterekkel. Néhány a leg
szebb emlékek közül: Párizsban, a Champs Elysées színházban 
Beethoven Missa Solemnise, Jean Martinon vezetésével nemzetkö
zi szólista-gárdával, Velencében a San Giorgio Bazilikában a 
Mozart-Requiem Kertész István keze alatt, vagy a Milánói Scala 
1977-es idény nyitó előadása, ahol a Scala énekkarával együtt 
Schönberg Mózes és Aron-ját Christoph von Dohnányi vezényelte. 
Itthon a Zeneakadémián Monteverdi Vespro-jában közreműködtünk 
a nagyszerű Lovro von Matacic vezetésével. Wolfgang 
Gönnenwein, Kari Richter,
Helmuth Koch és természe
tesen minden említésre mél
tó magyar dirigens keze alatt 
énekeltem. Külön fejezetet 
érdemelnének a legendás 
Ferencsik János vezénylésé
hez fűződő emlékeim.

Sok év telt el így, de ké
sőbb főfoglalkozásom, a te
nisz edzői munka egyre job
ban igénybe vett, nem min
dig tudtam vállalni a 
Rádióénekkaros „haknikat” 
és elkezdtek leszokni rólam.
Ez teljesen érthető volt, az 
Énekkarnak olya kisegítőkre 
volt szüksége, akik mindig 
ráérnek, ha hívják őket.



így lassan, de biztosan „kidolgoztam” magam a Rádióénekkarból, 
de közben olyan ismeretségekre és kapcsolatokra tettem szert, hogy 
meghívtak egy együttesbe, mely az Interkoncert szervezésében kül
földi operaelőadásokra jött létre, úgynevezett staggione-tumékra. 
Ezeket a staggionekat egy osztrák-olasz irányítás alatt működő imp- 
resszáriós iroda szervezte, egy-egy alkalommal 2-3 hónapig jártuk 
egész Nyugat-Európát egy művel. Az egyes években a Cigánybáró, 
a Bohémélet, a Trubadúr, a Szevillái borbély került előadásra, a 
színhelyek: Ausztria, Németország, Dánia, Hollandia, Belgium, 
Olaszország, Franciaország voltak. Nemzetközileg ismert karmeste
rekkel vezényeltek, itt volt alkalmam együtt dolgozni pl. a külföld
ön élő Joó Árpáddal is. Nemzetközi énekes gárdával voltam egy 
színpadon, jobbnál jobb orosz, bolgár, román, olasz és francia éne
kesekkel, de voltak Európán kívülről is, japánok, kínaiak, koreaiak 
vagy még messzebbről, Kanadából vagy Új-Zélandról. Előfordultak 
olyan világnagyságok is, mint pl. Giacomo Arragall vagy Nicola 
Monti, én természetesen a kórusban énekeltem, de 1-2 alkalommal 
kisebb szólószerepet is kaptam. Csodálatos élmény és tanulságos ta
pasztalat volt rutinos énekesek és rendezők mellett „tanulni a szín
padot”, hisz a Rádióénekkarban csak koncertszerű előadásokban 
volt részem, kivéve a Milánói Scala-beli fellépést. Ez a staggione- 
dolog 4-5 évig tartott, a rendszerváltás (gengszterváltás?) idején az 
Interkoncerttel együtt megszűnt. Közben még egy fontos dolog tör
tént velem, az akkori énektanárom tanácsára elmentem a Filharmó
niához meghallgatásra és megkaptam az opera és dalénekesi műkö
dési engedélyt. Ez kellett, mert tanárom koncertszervezéssel is fog
lalkozott és összehozott egy kis „haknibrigádot”, amelyben én is 
felléptem és a gázsit csak működési engedéllyel lehetett felvenni. 
Ez a haknizás is eltartott pár évig, majd mikor énektanárom és jó ba
rátom, Bánhegyi Péter (egyébként a csapat többi tagjával együtt az 
Operaház művészei voltak) meghalt, a csapat feloszlott, a fellépések 
megszűntek és számomra egy darabig „énekmentes” időszak követ
kezett. Nem sokkal később a gödi koncertlátogatók által már jól is
mert Pavlik doktorral kitaláltuk, hogy az általa rendezett zenei este
ken fel lehetne lépni és így újra kezdődött a koncertezés. Majd in- 
nen-onnan kapcsolatba kerültem más énekesekkel és össze verbu



váltam most már saját kis „színtársulatomat”, de ha már van egy 
csapat, akkor koncertek is kellenek. Elkezdtem hangversenyek szer
vezésével is foglalkozni, hiszen 4-5 profi énekest csak úgy lehet 
együtt tartani, ha fellépések is vannak. Szerencsére Pesten s később 
nem csak Pesten sikerült elég sok koncertet lekötni. Kezdetben tar
tottam attól, hogy lesz-e keresettsége ennek a műfajnak? Ugyanis én 
-  mint már szót ejtettem róla -  egy megátalkodott komolyzene-pár
ti vagyok, csak erre vállalkozom és ez ügyben nem nagyon vagyok 
kompromisszumra kapható, mivel nem ebből éltem, megengedhet
tem magamnak, hogy csak azt énekeljem, amihez valóban kedvem 
van. Szerencsére kis csapatom tagjai ebben mellettem állnak. 
A kezdeti aggályok szerencsére feleslegesnek bizonyultak, minden
hol sikerült megtalálni azt a közönséget, melyet érdekelt a mi mun
kánk. így van ez Gödön is. 2008-ban ugyanis eszembe jutott, miért 
ne lehetne ezzel a „hiánycikkel” betömi a gödi kulturális „piacra”. 
Nagyon örülök, hogy sikerült a JAMH vezetőit, Szabó Zsuzsát és 
Bognár Noémit megnyerni ennek a szent ügynek, nélkülük ez nem 
sikerülhetett volna. (Hogy miért nem jutott előbb eszembe? Ki tud
ja. Lehet, hogy későn érő típus vagyok.) Ennek is van előnye: úgy 
nagyobb lenne a múltunk, így -  remélem -  nagyobb a jövőnk. Me
net közben szerencsére sikerült a Művelődési Házat hozzájuttatnom 
egy zongorához, mert e nélkül ez a műfaj nehezen képzelhető el. 
Most már a hatodik koncerten vagyunk túl, többnyire telt házzal. 
Legnagyobb örömömre sikerült az Önkormányzattal karöltve itt is 
létrehozni az augusztus 20-i ünnepségsorozaton belül az emlékeze
tes Don Carlos-keresztmetszetet, mely Budapesten már több helyen 
elhangzott.

Elkészült a teljes 2010-es műsorterv, sőt már a 2011-es is. 
A koncertek időpontja a Gödi Körkép-ben és az Inside TV-ben is 
meg szokott jelenni. Ez ugyan „nem a reklám helye”, de azért min
den Almanach-olvasót, aki kedvet érez hozzá, nagy szeretettel vá
runk koncertjeinken. Terjeszkedünk: Felsőgödön, a református 
templomban is le vannak kötve koncertek és valószínűleg a gödi ka
tolikus templomban is lesz hangversenyünk. Januárban megjelen
tünk a Dunakeszi Művelődési Házban is és a sikerre való tekintettel 
további 3 koncertre kaptunk ez évben meghívást. Pillanatnyilag itt



tartok (ezzel az önéletrajzzal is) és örömmel tölt el, hogy , míg éle
tem első felében különböző tevékenységeimben előbb-utóbb elsza
kadtam Gödtől, most a vége felé sikerült visszatalálni és talán vala
mivel hozzá tudtam járulni a város kulturális életéhez.

Miről írhatnék még? Talán sikerült nagyjából bemutatni életem 
három nagy területét, melyek közül kettőt régebben foglalkozás sze
rűen űztem. Ma azonban már mindhármat kedvtelésből csinálom és 
nem azért, mert nyugdíjas vagyok, hiszen jelenleg is dolgozom, ha
nem azért, mert a háromból négy lett. (No nem az alatt, míg ezt 
megírtam.) A negyedik az, ami most a munkám., de azok közé a 
szerencsés emberek közé tartozom, akiknek szinte az egész életük
ben sikerült olyan munkát végezni, amit szerettek és kedvtelésük
nek tartottak. Vagy fordítva van? Mindig sikerült megszeretni azt, 
amit éppen csinálni kellett? Nem tudom. 1989. telén egy ismerősöm 
révén kerültem be a biztosítási tevékenységbe, vagyis az, hogy 
mostanra a háromból négy lett, már 20 éves ügy. Erről már nem 
akarok sokat értekezni, csak a legfontosabbakat. (Egyébként is ez a 
jelenem, egy életrajz pedig általában a múltról szól.) Bizonyára so
kan fognak csodálkozni, hogy kerül a csizma az asztalra? Három 
ilyen foglalkozás illetve hobby után -  vagy alatt -  hogy voltam ké
pes egy olyan területre tévedni, mint a hétköznapi ronda pénzvilág 
és annak is olyan gyanús és nem bizalomkeltő szeletébe, mint a biz
tosítás? Pfuj!! Az első pillanattól kezdve másképp láttam, és ahogy 
láttam, az lassan hitvallássá vált. Rengeteg ember fogja attól még 
nagyon jól leélni az életét, hogy nem tanítottam meg teniszezni, 
nem látta a lepkéimet és nem hallott énekelni, de amivel most fog
lalkozom, az minden embert érint. A képlet igen egyszerű. Mindig 
igyekeztem távol tartani magam a politikától és a politikusoktól is, 
amikor éppen a szakmájukat gyakorolják, de tudomásul kellett ven
ni, hogy a politika és a gazdasági élet befolyással bír az életünkre, 
így például a várható nyugdíj helyzetünkre is, és ez a kérdés olyan 
irányba mozdult el, amin egyetlen kormány sem fog tudni javítani. 
Nagyon egyszerűen és talán kissé nyersen fogalmazva: az elkövet
kező nyugdíjas-generációk az állami nyugellátásból ha nem is fog
nak szó szerint éhenhalni, de majdnem. Éppen ezért ha én tudom a 
módját, hogy lehet ezt a vészt elkerülni, vagy legalábbis enyhíteni,



kutya kötelességem, hogy ezt minden ismerősömmel megosszam, 
ha erre érdeklődést látok. Hát ez a munkám az utóbbi 20 évben. De 
bennem már ez is olyan szintre jutott, hogy érvényes rá az aranykö
pés: „AKI SZERETI A MUNKÁJÁT, ANNAK SOHA NEM 
KELL DOLGOZNI!”

Akkor most kellene befejeznem ezt az életemről szóló kis él
ménybeszámolót, de nem lehet, mert nem volt még szó a legfonto
sabbról. Azt mondják, minden férfi eredményei mögött egy nő áll. 
Hát ez a mondás rám nem érvényes. Ugyanis az én esetemben az 
„egy nő” nem mögöttem, hanem mellettem áll. Mégpedig most már 
40 éve viseli, tűri, sőt részese őrülete
imnek. Természetesen feleségemről,
Melindáról van szó, akivel 1970-ben is
merkedtünk meg, és ugyan hol? A te
niszpályán. Ezt az előbb azért nem fe
jeztem be, mert még a legfontosabb 
hátra van, akkor ez szó szerint értendő, 
mert ez volt a legfontosabb dolog az 
életemben. Jó pár évig elfogadta, hogy 
míg versenyző voltam, szinte minden 
hét végén versenyen voltam valahol.
Majd mikor edző lettem, reggel 6-tól 
este 8-9-ig a pályán voltam és most 
meg azért nem volt vasárnap, ünnep
nap, mert a játékosaimnak volt versenye. E nélkül a megértő és tá
mogató mellém-állás nélkül biztos nem tudtam volna elérni a te
niszben azt, amit elértem.

Különleges erénye -  főleg nő létére -  hogy O is nagyon szereti 
kis hatlábú kedvenceimet és nem létezik olyan élőlény, amitől irtóz
na. Vannak fényképek, melyeken tenyérnyi sáskák és egyebek 
mászkálnak arcán, nyakán, fején, vagy éppen kígyó van a nyakában. 
Van olyan lepkém, melynek a gyűjteményem egyetlen hazai példá
nyát O fogta történetesen épp a nászutunkon. Testvériesen megosz
tozunk az élővilágon, én a rovar-őrült vagyok, Ő pedig a virág és 
növény őrült.



Az éneklés terén is társra leltem benne. No nem úgy, hogy duet
tet énekelünk, hanem azért, mert ugyanolyan megszállott komoly 
zene barát -  és értő -  mint én. Szó nélkül tudomásul vette azt is (pe
dig nem lehetett könnyű), mikor a staggioneval hónapokig jártam, a 
világot. Most sem tudom elképzelni, hogy egy koncertünkön ne le
gyen jelen.

Később jött -  20 éve -  a biztosítási munka és ebben is az első pil
lanattól kezdve együtt dolgozunk, s ugyanolyan elhivatottságot érez 
ez iránt, mint én.

Mindez azt mutatja, hogy mint annyi más közmondásnak, „az el
lentétek vonzzák egymást”-nak sincs sok köze az igazsághoz. Egy 
tartós emberi kapcsolatnak alapfeltétele, hogyha apróságokban van
nak is viták és nézeteltérések, de alapvető dolgokban egyezni kell. 
Bár ez a téma csak fél oldal terjedelmű és a végére maradt, nem fon
tossági sorrendet jelent. Talán inkább azt, hogy mint gyermekkorom 
étkezéseinél a „gyöngyösfalat”, a legfinomabb falatot hagytam utol
jára.

Most, hogy tényleg a végére értem, ismét felmerül a kétely: mi
ért is kellett mindezt leírnom? Ez egy többé-kevésbé átlagpolgár 
élete volt és biztos vagyok benne, hogy nagyon sok ember él Gö
dön, aki legalább ennyi érdekességet tudna írni magáról. Tényleg 
nem tudom, hogy mindez számot tarthatna-e annyi közérdeklődés
re, hogy érdemes legyen az Almanachban helyt adni neki. Mint az 
elején elmondtam, Bátorfi József barátom felbíztatott. így most el
bújhatok a mögé a kényelmes frázis mögé, hogy ami érdekes, az az 
én érdemem, ami nem, arról O tehet. Azt mindenesetre köszönöm 
Neki, hogy az Almanach szerkesztőjeként kíváncsiságára méltatott.



SCHILLER LÁSZLÓ

Magyarok imája

Mi atyánk, ki a mennyekben vagy, 
Fohászkodunk Hozzád: áldd meg a magyart. 
Nyújtsd fölénk áldott kezed,
Védd a bajtól magyar népedet.

Évszázadok során már sokat szenvedtünk, 
Adj már Uram végre békét nekünk!
Vedd le rólunk a turáni átkot,
Hogy együtt mondhassuk el a Miatyánkot.

Adj bölcsességet Uram vezetőinknek, 
hogy ne a széthúzásban jeleskedjenek. 
Hiszen Te is tudod, egységben az erő,
Csak így lesz a magyarnak szebb a jövő.

Nagyasszonyunk, Szűz Mária,
Kinek fia mennyek ura,
Könyörögj a magyarokért,
Szegény árva híveidért.

Imánkat, ha meghallgatják 
Újra szép lesz Magyarország.
Nem lesz többé torzsalkodás,
Érezzük majd az Isten áldást.



ANTAL GYÖRGY BÁLINT

A Mozgáskorlátozottak 
Pest Megyei Egyesülete Gödi szervezetének 
élete 1998-2000-ig

A Mozgáskorlátozottak Pest megyei Egyesületének, amely 
1979. október 6-án alakult, a Rokkantak Váci Egyesülete néven, 
alapító tagja vagyok. 1998-ig a Dunakeszi-Fóti Szervezethez tarto
zott Göd. 1996-tól elvállaltam a gödi csoport vezetését, mint gödi 
területi összekötő. A Közművelődési és Sport Bizottság örömmel 
értesült arról, hogy egy ilyen fontos egyesületnek Gödön is van kép
viselője, összekötője. A mozgáskorlátozottakat érintő kérdésekben 
később kikérték véleményemet. 1997. október 10-én megrendeztük 
a Mozgáskorlátozottak Délutánját a József Attila Művelődési Ház
ban. Babos László az egyesület munkatársa adott tájékoztatást a 
szerény lehetőségekről. Szenvicsekkel és üdítővel vártuk a mozgás- 
korlátozottakat. A műsorban felléptek: Pro Muzika Vegyeskórus, 
karvezető: Mácsayné Rátki Ilona, Németh Viktória népdal + gitár
kíséret, Kovács Géza szintetizátor + ének, Antal György Bálint sa
ját versek. A hazautazáshoz autóbuszt biztosítottunk.

1998. április 1-én 72 taggal megalakult az önálló Gödi Szerve
zet, amely titkárának engem választottak meg. Vezetőségi tagok let
tek még: Serfőző Lajos titkárhelyettes, Ambrus László klubvezető, 
Hajmer Pál és Pósz Jánosné. A Göd Nagyközségi Önkormányzat 
Ügyrendi, Jogi és Közbiztonsági Bizottságától 50.000,- Ft-ot, a 
Népjóléti és Lakásügyi Bizottságtól szintén 50.000,- Ft-ot kaptunk 
a Mozgáskorlátozottak Klubja működéséhez.



A Költészet Napja alkalmá
ból 1998. április 9-én Galambos 
Pál mozgáskorlátozott költő est
jére került sor, „A gyöngéd an
gyalok nálam maradnak” című 
első verseskötete megjelenése 
alkalmából, a József Attila Mű
velődési Házban. Közreműköd
tek: Kovács Géza zenész-zene
szerző, László Mária versmon
dó, Sellei Zoltán előadóművész.
Konferált: Antal György Bálint.
Az est végén Galambos Pál de
dikálta kötetét.

Megrendeztük 1998. október 
7-én a Mozgáskorlátozottak 
Délutánját. Volt szendvics, üdí
tő, zene, vers, beszélgetés és 
tombola. Odaszállítást gépkocsikkal vállaltuk. A műsorban fellép
tek: Kovács Géza Zenekara (Gelencsér János hegedű, Varga Gyula 
hegedű, Kovács Géza szintetizátor), Mile Veronika népdal, László 
Mária vers, Medgyes Béláné vers, Medgyes Béla ének, Kovács Gé
za közös dalaink előadásával, és az énekesek kíséretével.

1998. november 15-én Dalestet rendeztünk. Közreműködtek: 
A Dunakeszi Jézus Szíve Templom Harmónia Sacra Kórusa, karve
zető: Szakáll Lászlóné, Pro Muzika Kamarakórus, karvezető: 
Mácsayné Rátki Ilona, Mile Veronika dalénekes, Németh Viktória 
népdal énekes, László Mária versmondó, Kovács Géza zenész-ze
neszerző, konferált: Antal György Bálint.

1999. szeptember 18-án kirándultunk Veresegyház-Szada- 
Gödöllő útvonalon, 50 %-os térítési kedvezménnyel 42,50 Ft/km 
árért 20 fővel. Ez a kirándulás nekünk fejenként 1400 Ft-unkba ke
rült ebéddel együtt. Rendszeresen megtartottuk a Mozgáskorláto
zottak Klubját, ahová mindig hívtunk valakit. Október 30-án Szent
endrére mentünk kirándulni 26-an. November 12-én a József Attila 
Művelődési Házban megrendeztük a Mozgáskorlátozottak Fórumát,

MOZGÁSKORLÁTOZOTTAK REST MEGYEI EGYESÜLETE 
GÖDI SZERVEZETE KLUBJÁNAK 1991. ÉVI PROGRAMJA

május 6. szerda 14-1? óra József Attila Művelődést Hó:
A klub megalakulása.
Klubvezetők magválasztasa. 
SzenczcUüik taglétszámának növelése.

június 3, szerda 14 -17 óra József Attila Művelődési Ház 
Az oktobun helyliatosági választások a 
szervezetűnk szempontjából.

július 8. szerda 14 4 7  óra József Attila Művelődési Hó: 
Egy buszkirúndulás előkészítése.

augusztus 5. szerda 14-17 óra József Attila Művelődési Ház 
Az októberi helyhatósági választások 
előkészítése a szervezet szempontjából.

szeptember 2. szerda 14 -17 óra József Atilla Művelődési Ház 
Mozgáskorlátozottak déluránjónak 
előkészítése.

október 7. szerda 14 -17 óra József Attila Művelődési Ház 
Mozgáskorlátozottak délutánja.

Minden klub délutánon lehetőség lesz többek között kártyázásra, sakkozásra, 
zene liallgatásra is

Göd, 1998 március 16.

Antal György Bálint 
gödi összekötő
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EGYESÜLETI MUNKÁÉRT

érem  b irtokosa  részére

a m ozgáskorlá tozo tt e m berekért, E gyesü le tünk  cé lja inak  
m egvalósításáért k ife jte tt á ldozatválla lása , eredm ényes 
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a mozgáskorlátozott emberekért, Egyeefiletfink céljainak 

m egvalósításáért kifejtett áldozatvállalása, eredményes 

m unkája, különösen a Gödön, Dunakeszin, Fóton éM 
to n tá n a k  érdekében végzett sikeres tevékenysége 
elismeréseként.

V ác, 1999. ok tóber 16.

A  ”V \  D r. C hikán  ( 'su b a  
l g  az  Egyesület eluükc

V ác, 1999, október 16.

g  m V \D r.  C bikán Csaba 
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Meghívott vendégeink voltak: Szegedi Sándor polgármester, 
Tóthné Kolter Márta tanácsnok, Gruber Péter műszaki irodavezető, 
Markó József TESZ igazgató, Cservenák László a Szociális Foglal
koztató igazgatója, Szegvári Andrea a Területi Gondozási Központ 
igazgatója, Droppán Györgyi Művelődési Ház igazgatója, Cseh Jó
zsef őrsparancsnok, Dr. Valentinyi János főorvos, Tóth Békés Zol
tán Gödi SE elnöke, Dr. Chikán Csaba egyesületünk elnöke, Mikesy 
György képviselő. Szóbeli és írásbeli kérdéseket lehetett intézni a 
meghívott vendégekhez a mozgáskorlátozottakat érintő közérdekű, 
speciális, a szervezetet érintő kérdéseit és bejelentéseit érintve. 
1999-ben a taglétszámunk 94 főre nőtt. Az éves tagsági díj 600,-Ft 
volt, fizetett 72 fő, mentes volt 4 fő. Az ez évben megkapott listá
ból kiderült, hogy Gödön 400 fő mozgáskorlátozott élt.

A Mozgáskorlátozottak Klubjában 2000. április 15-én felléptek: 
A Dunakeszi Gyártelepi Jézus Szíve Templom Harmónia Sacra 
Vegyeskórusa, karvezető: Szakáll Lászlóné, a Csomádi Népdalkor, 
a Fuszulyka Együttes, Kovács Géza énekes-zenész-zeneszerző, 
László Mária versmondó, Mile Veronika dalénekes. Konferált: An
tal György Bálint. A Költészet Napja alkalmából bemutatásra kerül
tek Galambos Pál, László Mária és Antal György Bálint versei. 
Tombola is volt 50,-Ft-ért. A rendezvényre meghívást kaptak a gö
di, fóti, dunakeszi, váci, sződligeti, csomádi mozgáskorlátozott 
sorstársaink. A kultúrház kicsinek bizonyult. A meghívóra mindig 
ráírtuk, hogy visszajelzést kérünk, eljön-e, vagy nem, van-e autója, 
kér-e szállítást.

Szeptember 2-án Esztergomba mentünk kirándulni Fótról, Du
nakesziről és Gödről, 50 személyes panorámás busszal 200 km-es 
útvonalra 150,-Ft/km árért. Az október 2-i Taggyűlésen megtörtént 
a vezetőség kiegészítése, mert Ambrus László és Serfőző Lajos be
tegség miatt lemondott. Maradtam titkár, titkárhelyettes Havelka 
Imre lett, bekerült a vezetőségbe Nagy Sándor. Az év végére a tag
létszám 101 főre nőtt. Ebből fizetett 80 fő, mentes 2 fő. 
Kerekesszékes mozgáskorlátozott 10 fő volt.

2000. július 14-én Gulyás Partyt rendeztünk a kertbarátok tanyá
ján. 34-en vettünk részt. 2001-től a tagsági díj 1.000,-Ft-ra nőtt. Ok
tóber 13-án kirándultunk a Börzsönybe a felsőgödi kertbarátokkal.
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Októberben Haj mer Pál elköltözött, ezért a vezetőséget ki kellett 
egészíteni, az új vezetőségi tag Havelka Imréné lett. 2001-ben a tag
létszámunk 106 fő, ebből fizetett 92 fő, mentes 4 fő, meghalt 2 fő, 
elköltözött 1 fő.

A Gödi Önkormányzattól kaptunk 80.000,-Ft-ot, Bencze Péter 
szerszámkészítő és bútorlap kereskedőtől 5.000,-Ft-ot, a Bácsau 
Invest Kft-től 10.000,-Ft-ot, Kiss Jánostól 1.000,-Ft-ot és Dalnoki 
Györgytől 5.000,-Ft-ot, hogy Bioptron lámpát tudjunk venni a szer
vezetnek, de végül a lámpát nem tudtuk megvenni, mert a Bioptron 
lámpa ára 480.000,-Ft volt.

Megoldottuk a mozgáskorlátozottaink szállítását a rendezvénye
inkre. Az ELIT Cipőipari RT mintafelvevője Gödön a Művelődési 
Házban vette fel a gyógycipő mintát és az orvosi rendelést a buda
pesti telephelyén biztosította, és egy hónap múlva kihozta az új ci
pőt. A szervezetben a mozgáskorlátozottaknak ingyen talpmasszíro
zást végeztem. 2001. november 12-éig a Gödi Szervezet bevétele 
155.720,-Ft, Kiadása 180.194-Ft volt. Taglétszámunk 105 fő, ebből 
fizető 86 fő, ez 82 %.

/W il V,?1, fVÍ-l
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2002. január 17-én postáztuk a GÖDI MOZGÁSKORLÁTO
ZOTTAK HÍRADÓ-ját 120 példányban. Május 1-én Majálist ren
deztünk a kertbarátok tanyáján. Volt zene, tánc, tombola, marhagu
lyás és birkapörkölt. Május 9-én tisztújító taggyűlést tartottunk. Tit
kárnak ismét engem választottak. Titkárhelyettes Havelka Imre lett. 
Vezetőségi tagok Pósz Jánosné, Nagy Sándor és Havelka Imréné 
lettek. A Népjóléti és Lakásügyi Bizottságtól 20.000,-Ft-ot kaptunk 
a Mozgáskorlátozottak Klubja éves programjának lebonyolításához. 
A Közművelődési és Sport Bizottságtól szintén húszezer forintot. A 
Közművelődési és Sport Bizottságtól 15.000,-Ft-ot kaptunk pályá
zat alapján az Irodalmi Dalestünk támogatására, melyet október 2- 
án rendeztünk a József Attila Művelődési Házban. Közreműködtek: 
Bagdy Erzsébet nótaénekes, Bódi Lajos hegedűművész, Erdélyi 
Marika nótaénekes, Kovács Géza zenész-énekes-zeneszerző, Lász
ló Mária versmondó, konferáló.

2002. november 22-én az egyesület neve megváltozott. A Kül
dött Közgyűlés elfogadta az átfogó módosításokkal egységes szer
kezetbe foglalt új ALAPSZABÁLY-t, mely szerint az új név: Moz
gáskorlátozottak Közép-Magyarországi Regionális Egyesülete.



GÖDI MOZGÁSKORLÁTOZOTTAK HÍRADÓJA

2.szám március

A GÖDI SZERVEZET 2002.ÉVI PROGRAMJA

március 31.vasárnap 19 óra IOCSOLÓ BÁL a kertbarátok rendezésében 

József Attila Művelődési Ház 500,-Ft

április 3.szerda 14-16 óra KLUBDÉLUTÁN József Attila Művelődési Ház 

Vendégünk: Fekete Józsefné a Göd-alsói Kertbarát 

Klub elnöke.

április 4.csütörtök 14-16 óra J.A.M.H. ügyelet,cipő

április 17.szerda 

április 20.szombat

15-17 óra J.A.M.H. ügyelet

Kirándulás a kertbarátokkal KÖRÖSI CSOMA SÁNDOR 

emlékpuszta,Nógrád megye:Tar.

április 27.szombat

400,-Ft + 50%-os utazási utalvány adatai 

Kirándulás a kertbarátokkal, HOLLÓKŐ

május 1.szerda

450,-Ft + 50^-os utazási utalvány adatai 

MAJÁLIS a CIVIL FÓRUM szervezeteivel,GULYÁS PARTY 

300,-Ft/fő Erdész u 2.

május 2.csütörtök 

május 8.szerda

14-16 óra J.A.M.H. ügyelet,cipő

14-16 óra J.A.M.H. Beszámoló és vezetőségválasztó

■taggyűlés.

május 12.vasárnap Kirándulás Vácrátóti Botanikuskert - Veresegyház

május 15.szerda 

május 2 5 .szombat

medvepark - Erdőkertes kertlátogatás - Fóit Fáy 
étterem , templom,Károlyi kastély.

2000,-Ft + 50%-os utazási utalvány adatai 

15-17 óra J.A.M.H. ügyelet 

Kirándulás a kertbarátokkal HORTOBÁGYra

Június 6.csütörtök

850,-Ft + 50#-os utazási utalvány adatai 

14-16 óra Erdész u 2. ügyelet,cipő,kötetlen beszél

június 8.szombat

getés, tagkönyv érvényesítés

GULYÁS PARTY Erdész u 2. CIVIL FÓRUM közös zenés 

rendezvénye 500, -Ft/fő JUNIÁLIS

június 15.szombat Kirándulás a kertbarátokkal KÉKES

június 19.szerda 

július 4.csütörtök 

július 17.szerda

500,-Ft + 50%-ob utazási utalvány adatai 

15-17 óra Erdész u 2. ügyelet

14- 16 óra Erdész u 2. ügyelet,cipő

15- 17 óra Erdész u 2. ügyelet

augusztus 1.csütörtök 14-16 óra Erdész u 2. ügyelet,cipő,Vezetőségi

augusztus 20.kedd 10 óra Városi ünnepségen való részvétel a Várdombon

augusztus 21.szerda 15-17 óra Erdész u 2. ügyelet

szeptember 5.csütörtök 14-16 óra J.A.M.H1. ügyelet,cipő

szeptember 18.szerda 15-17 óra J.A.M.H. ügyelet

október 2. szerda 14-16 óra J.A.M.H. IRODAIMI ZENÉS DÉLUTÁN,

László Mária verseskötetének bemutatása,dedikálás,



-  2 -

TOMBOLA.

Október 3 .csütörtök.14-16 óra J.A.M.H. ügyelet,cipő.

október 5.szombat. Kirándulás a kertbarátokkal MISKOLCTAPOLCA barlang 

fürdő 950,-Ft + 50%-os utazási utalvány adatai

október 23.szerda Városi ünnepségen való részvétel,koszorúzás, 

november 7.csütörtök 14-16 óra J.A.M.H, ügyelet,cipő. 

november 20.szerda 15-17 óra J.A.M.H. ügyelet

november 23.szombat 19 óra KATALIN BÁL a kertbarátok rendezésében 

500,-Ft/fő

A VEZETŐSÉGI ÜLÉSEK NYILVÁNOSAK 

április 25.csütörtök 14-16 óra József Attila Művelődési Ház 

május 16.csütörtök 14-16 óra J.A.M.H. 

augusztus 1.csütörtök 14-16 óra Erdész u 2. 

október 10.csütörtök 14-16 óra J.A.M.H.

A programban jelzett kirándulásokra - kivétel a május 12-i - Peketéné 

Ágoston Jutkánál kell jelentkezni,a viszonylag mozgékony mozgáskorláto

zottaknak, Illetve elküldeni a részvételi díjat,a nevet,és az 5 0 %-os nyug

díjas utazási utalvány számát.Cím: 2131 GÖD,Pesti út 55/B.Tel:: 337-316.

FIGYELEMl VÁLASZTUNK ÁPRILISBAN!

Pelhívom a mozgáskorlátozottak figyelmét,hogy aki az április 7-i /21-i/ 

választáson szavazna,de a szavazókörbe nem tud elmenni,március 31-ig je

lentkezzen a titkárnál 332-113-as telefonon,hogy értesíthessük a jegyzőt 

és a szavazás napján felkereshessék az illetékes szavazókor mozgó urná

jával.

Jelentkezzenek a titkárnál azok a mozgáskorlátozottak,akik valamilyen 

alkotó tevékenységet folytatnak/festés,rajzolás,mintázás,faragás,kézi- 

munkázás,barkácsolás,írás,stb./,mert jövőre egy kiállítást szeretnénk 

szervezni a tagjaink munkáiból Gödön.

Kedves Sorstársunk!

A GÖDI SZERVEZET anyagi gondjai miatt előreláthatólag más írásos érte

sítést ez évben - a taggyűlést,és megyei rendezvényeket kivéve - nem 

küldünk.E HÍRADÓT őrizze meg,és a programokat kisérje figyelemmel,írja 

be naptárába!



2002. november 6-án a József Attila Művelődési Házban meg
rendeztük László Mária mozgáskorlátozott költő bemutatkozását 
„A jelen himnusza avagy üzenet magunknak...” című verseskötete 
megjelenése alkalmából. A Zenés Irodalmi Délutánon felléptek: 
Antal György Bálint szavalat, Bagdy Erzsébet dalénekes, Erdélyi 
Marika zeneszerző, dalénekes, Kovács Géza zeneszerző, zenész, 
László Mária versmondó, szövegíró, költő, Németh Viktória ének, 
Szegedi Sándor ének, Vincze Dánielné szavalat, ének, konferált: 
Antal György Bálint. A rendezvény fő védnöke Szegedi Sándor pol
gármester volt. A műsor után László Mária dedikálta kötetét. A ren
dezvényt támogatták: Bíró Family Kiadó Kft, Szegedi Sándor pol
gármester, Göd Város Önkormányzata Közművelődési és Sport Bi
zottsága, Gödi Városfejlesztő és Szépítő Egyesület, Bátorfi József, 
Berta Sándor, Havelka Imre, Haezka Jolán, dr. Kóródi Ferenc, Dr. 
Lantos István, Dr. Faragó László, Lenkei György, Markó József, 
Alsógödi Dunakanyar Kertbarát Klub, Csemus Élelmiszerbolt, Jó
zsef Attila Művelődési Ház.

2002-ben a taglétszámunk 105 fő, pártoló tagok száma 7 fő volt. 
Rendszeres társadalmi munkát végzők száma, akik költségtérítést is 
kapnak visszatérően: 1 fő. Olyan társadalmi munkások száma, akik 
nem kapnak semmilyen költségtérítést és időnként cselekszenek az 
Egyesület érdekében: 5 fő. A helyi szervezetnél intézett ügyek szá
ma (sorstársak érdekében), amelynek írásbeli nyoma is van: 11 ügy, 
amelynek nincs írásbeli nyoma 39 ügy. Ezek: szociális segély az ön- 
kormányzattól: 3 db, munkaalkalom szerzés: 2 db, egyéb: 34 db. 
Látogatások száma nem környezettanulmány céljából az év 
folyamán/ személyek száma szorozva az egy-egy embernél tett lá
togatások számával, (fő X alkalom): 32 db. Klubfoglalkozások szá
ma: 2 alkalom, alkalmanként résztvevők száma: 15 fő. Egyéb ren
dezvények száma: 2 alkalom, összes létszám: 87 fő. Taggyűlések 
száma: 1 alkalom, helyi vezetőségi ülések száma: 5 alkalommal. 
Rendszeres kapcsolatunk volt az alábbi helyi szervezetekkel: Gödi 
Gross Futók, Gödi Lions Club, Dunakanyar Kertbarát Klub I-II., 
Alsógödi Karitasz Csoport, Hagyományteremtő Klub, Gödi Város- 
fejlesztő és Szépítő Egyesület, Váci Múzsa Képzőművészeti és Tu
domány Pártoló Egyesület, Napos Oldal Nyugdíjas Klub, Vöröske



reszt Klub, Göd Jövője Klub, Habitat Vác/Göd és Térsége helyi 
Szervezete, Magyar Őstörténeti Munkaközösség Egyesület, Göd 
Város Álba Kerti Érdekvédelmi Egyesület, Gödi Polgárok Szövet
sége, „A+V”, a Gödi Ifjúságért Alapítvány, 1. sz. Felsőgödi Óvoda 
Alapítvány, és mindezek összefogó szervezete a Gödi Civil Tanács.

2002. december 31-ig a taglétszámunk 103 fő, ebből tagdíjat fi
zetett: 32 fő, mentes: 4 fő, nem fizetett: 10 fő. Éves bevétel: 
162.860,-F t , Kiadás: 149.410,-Ft, Egyenleg: 13.450,-Ft volt.

2003-ban a Gödi Szervezet támogatására az Állatvilág Nyílt 
Osztály Bélyegkiállítás megrendezéséhez a Közművelődési és Ok
tatási Bizottság 40.000,-Ft támogatást adott. A FOGYATÉKKAL 
ÉLŐK EURÓPAI ÉVE ALKALMÁBÓL a Gödi Szervezetünk 
2003. augusztus 28. -  szeptember 2-ig a gödi József Attila Művelő
dési Házban megrendezte az „ÁLLATVILÁG NYÍLT OSZTÁLY 
BÉLYEGKIÁLLÍTÁSÁT”. A kiállítást megnyitotta: Szekeres 
Sándor tanár, a MABÉOSZ nemzetközi zsűri tagja. A kiállítás al
kalmából emlékbélyegzéssel ellátott emlékborítékot adtunk ki. 
A kiállítási anyag Antal György Bálint gyűjteménye volt. Néhány 
bejegyzés az emlékkönyvből:

„Mindig örülök, ha azt látom, hogy szőkébb hazám fiai, -  gödiek -  
értelmes, szép dolgokkal töltik szabad idejüket. Antal György Bá
lintnak értékes szabad idő hobbyjai vannak. Gratulálok hozzá! Bár 
sok követője lenne!

dr. Széli Andrásné”

„Nagyon szép volt. Elképesztően nagy gyűjtemény? Gratulálok!
Tóth Bence 2003.09.01.”

„Érdekesek és szépek ezek a különleges bélyegek. Nem csupán gyö
nyörködtetnek, hanem tanítanak is.

2003. 09. 01. Szné Wittmann Katalin Szabó Sarolta Kata”

„ Örömmel tettem eleget Antal György Bálint gyűjtőtárs felkérésé
nek. A most bemutatott anyag a fejlődés végét mutatja. Szépen, gon
dosan helyezte el az albumlapokra a bemutatásra szánt anyagot,



mely ezáltal látványossá vált. Úgy vettem észre, hogy a jelenlévő 
közönséget is megnyerte e szép anyag! További sikereket és jő  
egészséget, újabb szép darabok megszerzését kívánom;

Szekeres Sándor zsűri elnök Dunakeszi”

A Gödi Szervezet támogatások gyűjtésével, Dr. Chikán Csaba 
egyesületi elnök személyes támogatásával és az egyesület segítsé
gével kiadta Antal György Bálint: „ZORD ITT AZ ÉJSZAKA” cí
mű második verseskötetét 2003. év decemberében. Az ezer pél
dányban kiadott könyv összes költsége 220.000,-forint volt. A 
könyv bemutatójára 2004. március 8-án került sor az Ady Klubban. 
Március 24-én a Tököli Mozgáskorlátozottak Egyesületében is be
mutatásra került a kötet. Közreműködött László Mária versmondó.

2003-ban a taglétszámunk 105 fő, ebből tagdíjat (1.200,-Ft) fize
tett 82 fő, mentes: 5 fő, 82 %, pártoló tagok száma 13 fő, ebből fi
zetett 11 fő.

A fogyatékossággal élők európai éve alkalmából a 62 év alatti 
mozgáskorlátozott tagjaink -  
kérésre -  megkapták a Göd 
Kártyát.

2003-ban klubdélutánokat, 
taggyűlést, vezetőségi ülése
ket tartottunk, új belépő 11 fő 
volt. A titkár munkája: tag
gyűlés, klubdélutánok lebo
nyolítása, gépelés, fénymáso
lás, borítékolás, levelezés, 
postázás, olykor kézbesítés, 
telefonálások, vásárlások, sze
mély szállítások, látogatások, 
bizottsági üléseken, regionális 
tanácskozásokon, küldött köz
gyűlésen, egyesületi vezetősé
gi üléseken való részvétel. Ki
állítás megszervezése, lebo
nyolítása, ügyelettartás.



Mozgáskorlátozottak Pest Megyei Egyesületének 

GÖDI SZERVEZETE Programja 2003.évre.

Március 5.szerda

6. csütörtök 

14.péntek

Április 2.szerda

3.csütörtök 

Május 1.csütörtök

7. szerda

S.csütörtök 

17.szombat 

21 szerda 

Június 4.szerda

5. csütörtök

6. péntek

Július 2.szerda

3.csütörtök 

26.szombat

30.szerda

6. szerda

7. csütörtök 

20.szerda 

28- IZ.2.

3. szerda

4. csütörtök 

17.szerda

1. szerda

2. csütörtök 

4.szombat

23.csütörtök 

November 5.szerda

6.csütörtök 

12.szerda

GÖD,2003.február 23.

Augusztus

Szeptember

Október

14-16 óra 

14-16 óra 

16-19 óra 

14-18 óra 

14-16 óra 

9-22 óra 

14-18 óra 

14-16 óra 

10-16 óra 

14-16 óra 

14-18 óra 

14-16 óra 

10-20 óra 

14-18 óra 

14-16 óra 

14-22 óra

14-16 óra 

14-18 óra 

14-16 óra 

9-12 óra 

10-18 óra

14-18 óra 

14-16 óra 

14-16 óra 

14-18 óra

14-16 óra 

20-04 óra

14-18 óra 

14-16 óra 

14-16 óra

Vezetőségi JAM

Ügyelet,cipó JAM

város koszorúzás,

Mozg.Kori.Klub JAM

ügyelet,cipó JAM

MAJÁLIS Erdész u 1

Mozg.Kori.Klub JAM

ügyelet,cipő JAM

Madarak és Pák Napja Kiserdő 

Vezetőségi JAM

Mozg.Kori.Klub Erdész u 1.

ügyelet,cipő Erdész u 1.

Kulturális Fesztivál VÁC 

Mozg.Kori,Klub Erdész u 1.

ügyelet,cipő Erdész u 1.

Anna napi Kerti Party _ " - 

kertbarátokkal közösen 

gulyás,birkapörkölt,zene,tánc 

Vezetőségi JAM

Mozg.Kori.Klub Erdész u 1.

ügyelet,cipő Erdész u 1.

Ünnepség Várdomb

ÁLLATVILÁG NYÍLT OSZTÁLY 

BÉLYEGKIÁLLÍTÁS JAM

Mozg.Kori.Klub JAM

ügyelet,cipő JAM

Vezetőségi JAM

Beszámoló és átalakuló 

taggyűlés JAM

ügyelet,cipő JAM

Ferenc napi Jótékonysági 

Mozgáskorlátozott Bál Huz.Ikk. 

Nemzeti Ünnep,Koszorúzás 

Mozg.Kori.Klub JAM

ügyelet,cipő JAM

vezetőségi _  JAM



A FOGYATÉK OSSAüOAl J ÓK ÉVE

Mozgáskorlátozottak Kö/̂ p-rr Antal György Bálint hallásfogyatékcvs, 
a GÖDI SZERVEZET titkárinak gyűjteménye.

2003. augusztus 28-án 1 órára
A kiállítás alkalmából

emlékbélyegzássc) ellátott
cmlöíbodtékok kaphatók.

“ÁLLATVILÁG NYÍLT OSZTÁLY 
BÉLYEGKJÁLLÍTÁSRA” 5n

A kiállítási rocgny úja:
Szekeres Sándor tanár 
a MABÉOSX nemzetközi zsS

Dr. Chikán Csaba az egyes

rijenek tagja
Dr. Chikán Csaba az egyesül« elnöke

Antal Cyörgv Bálint szavak
Időszerű kérdések.

ÁLLATVILÁG 
NYÍLT OSZTÁLY 

BÉLYEQtGÁLLlTÁS

A FOGYATÉKOSSÁGGAL ÉLŐK ÉVE
alkalmából a

Mozgáskorlátozottak Közép-magyarországi Regionális Egyesületének 
gödi szervezete szeretettel várja

2003. A ugusztus 28-án 16 órára

a  g ö d i  J ó z s e f  A t t i l a  M ű v e l ő d é s i  H á z  

n a g y t e r m é b e n  m e g n y i t á s r a  k e r ü l ő :

(  A  k i á l l í t á s t  m e g n y i t j a :

S z e k e r e s  S á n d o r  t a n á r  

a  M A B E O S Z  n e m z e t k ö z i  z s ű r i j é n e k  t a g j a  

(  F e l k é r i  h o z z á s z ó l ó :  )

D r .  C h i k á n  C s a b a  a z  e g y e s ü l e t  e l n ö k e  

K ö z r e m ű k ö d i k :  A n ta l G y ö r g y  B á l i n t  s z a v a l a t

/
/  b t y i t v a t a r t á s :  )

A u g u s z t u s  2 8 - á r i  1 6 . 0 0 - 1 9 . 0 0  )
( A u g u s z t u s  2 9 - t ő l  s z e p t e m b e r  2 - i g  1 0 . 0 0 - 1 8 . 0 0  ,

a u g u s z t u s  3 1 - é n  9 . 0 0 - 1 8 . 0 0  

A  b e l é p é s  d í j t a l a n !

LyW W VW W W V'AAA/W VW v'W W VW VYJ

Támogatások gyűjtése, koszorúzások, temetéseken való részvé
tel. Tagok kéréseinek elintézése, utánajárás, például: méltányossági 
nyugdíj, szociális segély, Göd Kártya, Karácsonyi csomag kérés és 
kihordása, Civil Tanácsban elnökségi munka. Résztvettem a Cigány 
Önkormányzat ülésein, bálján. Civil Regionális Tanácskozáson. Ál
landó kapcsolattartás a központtal és Dr. Chikán Csaba elnökkel, el
látmány felvétele és elszámolása. Ügyvédet szereztem az újtelepi 
Mayerffy köz lakóinak kilakoltatásuk elleni perhez. Az ügyvédi 
költséget Dr. Chikán Csaba saját pénzéből fizette. Később az ügy
véd visszalépett az ügytől, reménytelenség miatt. A vezetőségi ta
gok munkája, segítségnyújtása a feladatok minnél jobb elvégzése 
érdekében történt meg. A vezetőségi tagok közül ki kell emelni 
Havelka Imre és Havelka Imréné munkáját, segítségnyújtását, sok 
esetben levélkihordását, személy szállításait, több esetben Civil Ta
nács gyűléseken, bizottsági üléseken való részvételüket. Nagy kár, 
hogy 2004-ben kiléptek az egyesületből. A munkámat megkönnyí
tette a vezetőségi tagok, aktívák segítése. Klubdélutánokon Nagy 
Miklósné, Kovács Géza, Serfőző Lajosné, Antal Györgyné. Levél-



MOZGÁSKORLÁTOZOTTAK KLUBJA 2004.ÉVI 

PROGRAMJA

április 7.szerda

Témája; 

Előadó;

Előadó;

14-16 óra József Attila Műv.Ház

1. Munkalehetőség ismertetése.

Nyersné Pallér Margit,ROYAL Press Hungary Kft.

2. Antal György Bálint¡"ZORD ITT AZ ÉJSZAKA" 

című második verses kötetének bemutatása

Antal György Bálint,Nádasi Jenőné.Vincze Dániel- 

né.Dedikálás.

'május 5.szerda 14-16 óra József Attila Műv.Ház

Témája; Hogyan viseljem fogyatékosságom terheit?

Beszélgetés Paulina András római katolikus lel

késszel.

június 2,szerda 14-16 óra József Attila Műv.Ház

Témája: Vadon termett gombák az étrendünkben.A gyógyító 

tökmag.Gyógyító gombák.

Előadó: Kónya Károly gombaszakértő szakellenőr,termék- 

forgalmazó.

szeptember 1.szerda 14-16 óra József Attila Műv.Ház

Témája; Az esélyegyenlőségi törvény végrehajtásának és 

a középületek akadálymentesítésének városi ta

pasztalatai.

Előadó; Dr.Bognár László civil tanácsnok

november 3.szerda

Témáj a :

Előadó:

Göd,2004.márc ius

14-16 óra József Attila Műv.Ház

Az immunrendszerünk erősítése,a bélbolyhok tisz

títása és a mozgásszervi panaszok enyhítése,ke

zelése.

titkár

kihordásban Alsógödön és Újtelepen Czombos Lajos. Havelkáék 
helyett Szegvári János vezetőségi tag kézbesítette a leveleket 
Felsőgödön. Köszönetemet fejezem ki minden vezetőségi tagnak és 
aktívának a munkájukért, tanácsaikért, segítségnyújtásaikért, szállí
tásaikért. Sajnos a tagok aktivitásával nem voltam megelégedve. 
Taggyűlésekre, klubdélutánokra kevesen jöttek el. Még azokat se



láttuk rendezvényeinken, akik 
tudnak mozogni, menni, ülni, 
nem súlyos betegek. A tagdíjfi
zetési morállal se voltam meg
elégedve. Fél év után minden év
ben felszólítást kellett küldeni, 
hogy fizessék be a tagsági díjat. 
Sajnos ez ma 2009-ben is így 
van.

2004. szeptember 1-én a 
Mozgáskorlátozottak Klubjában 
Dr. Bognár László civil tanács
nok tartott előadást az esély
egyenlőségi törvény végrehajtá
sának- és a középületek akadály- 
mentesítésének városi tapaszta
latairól. A klubdélutánon 17-en 
vettek részt. A 2004-ben megtar
tott küldött közgyűlésen megvá
lasztottak a Segítünk Mozgás- 
korlátozottak Alapítvány kurató
riumi tagjának.

2004-ben a Gödi Szervezet 
túllépte a keretét, a kiadások je 
lentősen meghaladták a bevétele
ket. A könyv értékesítése megfe
neklett. A Pénzügyi Ellenőrző

O K L E V É L

A

M O Z G Á S K O R L Á T O Z O T T A K  

K Ö Z É P-M A G Y A R O R SZ Á G I 

R E G IO N Á L IS  E G Y E S Ü L E T É T Ő L

Antal György Bálint

H U M A N IT Á S É R T

p la k e t t  b ir to k o s a  ré sz é re

a  m o z g á sk o r lá to z o tt e m b e r e k é r t ,  E g y e s ü le tü n k  c é l ja in a k  

m e g v a ló s ítá s á é r t k if e j te t t  á ld o z a tv á lla lá sa , e re d m é n y e s  

m u n k á ja  e lism e ré se k é n t, s z e rz v e z e tü n k  fe n n á llá sa  25 . 

é v fo rd u ló já n .

V á c , 2004 . o k tó b e r  hó  OS.

Dff̂ lükán̂ saba" 
az  E g y esü le t e lnöke

TSUM MaqpUkoriáMutttafc Ej[j«dlcit

MoW 06-WJ19-43-91 Telefon 06-24 499-291

M E 6  H Í V Ó

2004. március 24.-án délután 2 órai kezdettel Műsoros rendezvényt 

tartunk Antal György Bálint költő újonnan megjelent verses 

kötetéből a Művelődési Ház nagytermében. Verset mond László 
Mária előadóművész. További vendégünk Barcs János, író, költő, 

lektor. Névnapok köszöntése. Zenés rendezvény. Vacsora. 
Tombola.

Megjelenésűkre feltétlenül számítunk. A rendezvény dfjtalan. 

Mindenkit sok szeretettel várunk és hívunk, hozhatnak vendéget Isi 
Zenét Mocsár Árpád szolgáltat

Az Egyesület nevében: Csurcsla Mátyásnó



MOZGÁSKORLÁTOZOTT HíRSK

A Mozgáskorlátozottak Közép-Magyarországi Regionális Egyesületének 

GÖDI SZERVEZETE szeptember 1-ére meghívta előadónak a Mozgáskorlátozottak 

Klubjába Dr.Bognár László civil tanácsnokot,aki beszámolt az esélyegyenlő

ségi törvény végrehajtásának és a középületek akadálymentesítésének gödi 

helyzetéről.A beszámolóban elmondta,hogy a Közigazgatási Hivatal kérésére 

az Önkormányzat megállapította,hogy a városban az akadálymentesítés 9,5 %- 
os szinten van.Ez a teljesítés igen alacsony szám.

A Népjóléti és Lakásügyi Bizottság az elmúlt időben kétszer is tárgyal

ta ezt a témát,és kérte a testületet,hogy tűzze napirendre,de ez sajnos 

eddig még nem történt meg.Dr.Bognár László civil tanácsnok úr segítségével 

a Mozgáskorlátozottak GÖDI SZERVEZETE kérelemmel fordult Sándor István pol

gármesterhez,hogy tegyen javaslatot a Városfejlesztési Bizottság elnökének 

Markó József képviselő úrnak,hogy tűzze napirendre az "Esélyegyenlőségi 

törvény végrehajtásának és a középületek akadálymentesítésének gödi helyze

tét". A Népjóléti és Lakásügyi bizottságot is felkértük,hogy ismételten tűz

ze napirendjére ezt a témát,készítsen a városra akadálymentesítési tervet, 

konkrét feladatokkal»határidőkkel,és kérje a testületet,hogy ezekhez ren

deljen felelősöket,és anyagi forrásokat is.A törvény által - az önkormány

zat számára előírt határidő ez év végén lejár.Ezen bizottsági és testületi 

ülésekre hívja meg tanácskozási joggal vezetőségünket,illetve a titkárt,

A Mozgáskorlátozottak GÖDI SZERVEZETE október 2-án,szombaton 15 órakor 

Mozgáskorlátozottak Délutánját tart a József Attila Művelődési Ház nagy 

termében.Havelka Imre és felesége tart élménybeszámolót videó vetítéssel 

ausztráliai útjukról.A rendezvényre minden érdeklődőt szeretettel várunk.

A Mozgáskorlátozottak GÖDI SZERVEZETE október 6-án,szerdán 14-16 óráig 

Beszámoló- és vezetőség kiegészítő taggyűlést tart a József Attila Művelő

dési Házban.

A Mozgáskorlátozottak Közép-Magyarországi Regionális Egyesülete jogelőd

jének megalakulása 2 5 .évfordulója alkalmából megemlékező rendezvényt tart 

Vácon a FORTÉBAN október 8-án,pénteken 16-órától,melyre mindenkit szeretet

tel várunk.

A Mozgáskorlátozottak GÖDI SZERVEZETE várja a gödi mozgáskorlátozotta

kat és rokkant nyugdíjasokat,hogy jelentkezzenek tagnak.Ugyanakkor várjuk 

pártolótagok jelentkezését is.Jelentkezni lehet a titkárnál./ 332-113/

Az OKMÁNYIRODA megkezdte a parkoló igazolványok kiadását,előzetes be

jelentkezés alapján a 332-203-as telefonon,vagy személyesen.Szükséges: 

l.hredeti orvosi igazolás a mozgáskorlátozottságról.2.Régi parkoló kártya, 

3.Személyi igazolvány,4.Lakcím igazolvány/akinek ilyen is van/,

Antal György Bálint 

titkár



Bizottság szeptemberben a saját 
keretéből a Mozgáskorlátozottak 
Gödi Szervezete részére
120.000, -Ft támogatást nyújtott, 
melyet októberben megkaptunk.
Októberben taggyűlést tartot
tunk. Október 8-án résztvettünk 
az egyesület jubileumi rendezvé
nyén Vácon, ahol egyik pártoló 
tagunk Határiné Koczka Ilona 
festőnő egy szép festménnyel 
lepte meg Dr. Chikán Csabát, 
egyesületünk elnökét. Jó magam 
és Nagy Sándor emlékplakettet 
vehettünk át. November 18-án a 
Budapest TV a Nap Emberének 
választott, a nézők javaslata alapján. Decemberben 10 db karácso
nyi ajándékcsomagot kaptunk a Népjóléti és Lakásügyi Bizottságtól 
10 rászoruló tagunknak 40.000,-Ft értékben. Decemberben segítsé
get nyújtottunk Mátyási Károlyné eleki hallássérültnek ruhák érté
kesítésében, valamint levelezési kapcsolat felvételében. 2004-ben a 
leveleket aktívák kézbesítették. Nekik és a versmondóknak, akik a 
verseskötetet mutatták be a civil szervezeteknek, jutalmat osztot
tunk szét. Ez évben minden tagunkat a névnapján üdvözlőlappal kö
szöntöttük.

2005. március 14-én, egy félreértés kapcsán Nagy Sándor le
mondott vezetőségi tagságáról, majd később kilépett az egyesület
ből. Március 19-én a Gödi Szervezet három tagú delegációja Tak
sonyba utazott az ottani szervezethez tapasztalatcserére. Május 4-én 
megrendeztük ESÉLYEGYENLŐSÉGI FÓRUMUNKAT. Göd vá
ros Önkormányzata Pénzügyi Ellenőrző Bizottsága saját keretéből
40.000, -Ft működési támogatást adott.

2005-ben dr. Lenkei Gábor: Cenzúrázott egészség, avagy a be
tegségipar futószalagján című nagy sikerű egészségvédő könyvéből 
4 db-ot vettünk 10.000, Ft értékbe, melyeket tagjaink azóta is olvas
sák felváltva.
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2005. novemberében megalakítottuk a „KÖSZÖNTŐ EGYÜT
TEST”, melynek tagjai voltak: Kovács Géza, Határiné Koczka Ilo
na, Péterszegi Sándor, Czibulka József, és a vezető Antal György 
Bálint.

2005-ben a rendes tagok létszáma 95 fő volt, a pártoló tagoké 20 
fő. Csak a titkár kapott költségtérítést? Olyan társadalmi munkások 
száma, akik nem kaptak semmilyen költségtérítést, és időnként cse
lekedtek az Egyesület érdekében: 25 fő volt. Ők a következők: 
Nádasi Jenőné, Mónika, Lázár Ernő, Czombos Lajos, Vincze 
Dánielné, Eta, Szegvári János, Antal Györgyné, Klári, Nagy 
Miklósné, Ica, Kálmán Istvánná, Ica, Fekete István, Fekete Istvánná, 
Borika, Gondos Jánosné, Jutka, Barek Péter, Gajdos Jánosné, Rózsi- 
ka, Serfőző Lajosné, Erzsi, Farkas Lajosné, Jucika, Szurcsikné Sza
bó Éva, Határiné Koczka Ilona, Kovács Géza, Péterszegi Sándor, 
Czibulka József, Czagány Istvánná, Marika, Páhok Antal Péter, 
Garro G. András, Pálos Ildikó, Schrick Ferenc. 2005-ben a szerveze
tünknél a sorstársaink érdekében 6 ügyet intéztünk el, aminek írás
beli nyoma is volt, és 16 olyan ügyet, aminek nem volt írásbeli nyo
ma. Az év folyamán 4 alkalommal tartottunk klubdélutánt, melyen 
átlagosan 35 fő vett részt. Egy taggyűlést tartottunk. A vezetőség 7 
alkalommal ülésezett a Fürdő utca 9-ben.

2005. januárjától tagjainknak névnapjait a  Petőfi Rádió Nóta Kí
vánság műsora segítségével szerettük volna köszönteni. Ez a kezde
ményezésünk nem vált be, ezért a postai üdvözlő lapos köszöntést 
vezettük be, amelyet Antal Györgyné végzett. Március 15-én koszo
rúztunk a Nemeskéri Kiss Miklós emléktáblájánál, Petőfi Sándor és 
Kossuth Lajos szobránál. Áprilisi beszámoló és vezetőség kiegészí
tő taggyűlésünkön újjá választottuk vezetőségünket, mivel előzőleg 
négy fő lemondott. Az új vezetőség. Titkár: Antal György Bálint, 
titkárhelyettes: Nádasi Jenőné, tagok: Czombos Lajos, Vincze 
Dánielné, Lázár Ernő. Küldöttek: Lázár Ernő és Antal György Bá
lint. Az űj vezetőkkel friss lendülettel kezdtük el a munkát.

Májusban Esélyegyenlőségi Fórumot szerveztünk, amelyen 
megjelentek: Pinczehelyi Tamás alpolgármester, Dr. Bognár László 
civil tanácsnok, Pregun Kálmán rendőrszázados, Őrsparancsnok, 
Mikó Istvánné a Területi Gondozási Központ vezetője. Ezen



Pinczehelyi Tamás alpolgár
mester megígérte, hogy bein
dul a városban az akadály- 
mentesítés. A Balázsovits Já
nos Sport-csarnoknál és a 
Golf Szállodánál ez meg is 
történt. Bár a Golf Szállodá
nál csak egy akadálymentes 
szobát alakítottak ki a 3. eme
leten. Kérdezhetnénk, miért 
csak egyet? Az év vége felé a 
Magyar Posta Zrt. is elvégez
te az akadálymentesítést a gö
di postáknál. Februárban Dr.
Szinay József jegyző felhívást 
intézett a Gödi Körképben a 
középületek akadálymentesí
tésére. Az Ady Klub rámpa 
építése megakadt. Sándor Ist
ván polgármester megígérte, 
hogy az útépítések tervezésé
nél gondolni fognak az aka
dálymentesítésre is. Május
ban egy jól sikerült kirándu
lást szerveztünk Vácrátót-
Veresegyház-Fót útvonalra. 19-en vettünk részt. Voltunk a Vácrátóti 
Botanikuskertben, a Veresegyházi Medveparkban, megnéztük a fóti 
templomot és a Károlyi Kastélyt. A Fáy-présházban ebédeltünk. Au
gusztus végén Nyárbúcsúztató Kerti Partyt rendeztünk az Alsógödi 
Kertbarát Klub tanyáján, az Erdész utcában, ahol Mudri József kép
viselő száz adag marhagulyást főzött üstben tagjaink és vendégeink 
megelégedésére. Határiné Koczka Ilona elszavalta tréfás versét, 
hogy mi minden volt a gulyásban. Kovács Géza tangóharmonikázott 
és Szegedi Sándor magyar nótákat énekelt. A Mozgáskorlátozottak 
Dunakeszi-Fóti Egyesületét hárman képviselték, Pintér Béla elnök 
vezetésével. Kiss-Kása Éva a Gödi Körkép főszerkesztője is vendé

2005. Foton

2005. Vácrátóti Botanikuskertben. 
Balról jobbra: Kálló Ferencné, 

Fecske Jánosné, Pálinkás Andrásné, 
Ráczné Mórocz Éva, Rácz István, 

Nadasi Jenó'né



günk volt és jól érezte magát.
Páhok Antal Péter felvételeket 
készített. A rendezvény hely
színén az előzetes munkákat 
az aktívák végezték Antal 
Györgyné irányításával. A gu
lyást tagjainknak is elvittük, 
akik nem tudtak eljönni, de 
rendeltek. A szervezést és a 
pénz hozzájárulás beszedését, 
valamint a gulyás házhoz szál
lítását a titkár végezte.

Szeptember 24-én és 25-én 
rendeztük meg a Mozgáskor
látozottak és Segítőik Kézi
munka Kiállítását, amelyen a 
kézimunka mellet volt fest
mény, fafaragás, gobelin, stb.
A kiállításon megjelent Sán
dor István polgármester. A 
tárlatot Garro G. András fes
tőművész nyitotta meg. Ösz- 
szeállításában nagy segítséget 
nyújtott O és Határiné Koczka 
Ilona, akik festményeket is 
felajánlottak értékesítésre, tá
mogatásként a Gödi Szervezet 
javára, összesen 60.000,-Ft ér
tékben, amelyeket Sándor István polgármester az Önkormányzat ré
szére meg is vett. A kiállításon 22 fő vett részt: Mödlinger Zita, 
Gémesi Zoltánná, Vincze Dánielné, Gondos Jánosné, id. Csemus 
Mihályné, Demeter Gyuláné, Ráczné Mórocz Éva, Ökrös Gábomé, 
Gál Árpád, Miskolczi Mária, Pósz Jánosné, Király Andrásné, Pálin
kás Andrásné, Lukács Józsefné, Kálmán Istvánná, Sárosi Gyuláné, 
Márton Lajos, Garro G. András, Határiné Koczka Ilona, Pálos Ildi
kó, Antal Györgyné és Antal György Bálint. A kiállítók emléklapot

2005. augusztus 24. Gulyás party.
Balról jobbra: Lázár Ernő, 

Lukács Józsefné, Mágó Jánosné, 
Mágó János, Bázlik Tibor

2005. augusztus 24. Gulyás party.
Fazekas Frenc és felesége, 

háttal Tánczos Ferencné, takarva 
Tánczos Ferenc, Gajdos Jánosné, 

Határiné Koczka Ilona, 
Nádasi Jenőné, Barek Péter



A 2005. szeptember 24-i kiállítás 
résztvevői

kaptak. A kiállítás megnyitó
ján egy kis kultúrműsort ad
tunk elő. Mivel nehéz anyagi 
helyzetben voltunk, mert a 
központ nem tudott adni ellát
mányt, tombolát készítettünk.
A tombolába adományozott: 
id. Csemus Mihályné, Vincze 
Dánielné, Kálmán Istvánná,
Pálos Ildikó, Kocsis Zoltán,
Alsógödi CB A, Antal György- 
né. A tombola eladását Pálos 
Ildikó végezte, bejött több 
mint 5.000,-Ft. A kiállítás elő
készítésében résztvettek: Nagy 
Miklósné, Fekete Istvánná,
Határiné Koczka Ilona, Garro 
G.András, Pálos Ildikó, Antal 
Györgyné, Antal György Bá
lint, a Modulex Kft és ügyve
zetője Barta Tibor, aki a 9 m- 
es paravánt a kiállításhoz adta 
és felállította.

Szeptember 28-án az Idő
sek Napja alkalmából a József 
Attila Színházba mehettünk 
Mikó Istvánné, Éviké szerve
zésében, a fóti polgármester 
támogatásával. A szerveze
tünkből 18-an vettünk részt.

Októberi klubdélutánun
kon szerepelt Frei László tam- 
burás énekes, Kovács Géza 
szintetizátoron játszott, Péter- 
szegi Sándor énekelt, verset mondott, Határiné Koczka Ilona énekelt, 
verset mondott, Czagány Istvánné énekelt, id. Csemus Mihályné

Gál Árpád fafaragásai 
a 2005. szeptember 24-i kiállításon

Csizmadia Klára selyemfestményei, 
az előtérben

Antal Györgyné kézimunkái



A 2005. szeptember 24-i kiállításon. 
Balról jobbra: Antal Györgyné,

Antal György Bálint, özv. Juhász Györgyné, 
Pálinkás Andrásné

verset mondott. Ezen a 
klubdélutánon több mint 
40-en voltunk.

Novemberi klubdél
utánunk ismét zenés volt.
Megjelent és magyar
nótákat énekelt Szegedi 
Sándor képviselő. Fellép
tek még az előbb említett 
tagjaink, valamint Vincze 
Dánielné verset mondott,
Nádasi Jenőné saját me
séjét mondta el. Nagy si
kere volt Vincze József és 
Szemes-Bogya Eszter gi
tár-ének duójának és Babják Annamária színművész versmondásá
nak, akik verseket és megzenésített verseket adtak elő.

Dr. Bognár László kérésére, hogy szerepeljünk a Váci Idősek 
Otthonában december 17-én, megalakítottuk a Köszöntő Együttest. 
Kovács Géza lakásán hetekig gyakoroltunk, végül ezt a szereplést 
az Adventra hivatkozva lemondták, pedig műsorunk karácsonyi jel
legű volt. Viszont bemutathattuk az Új Horizont Klub karácsonyi 
klubestjén, amit a helyi TV is felvett. A Köszöntő Együttes tagjai 
voltak: Kovács Géza, Határiné Koczka Ilona, Péterszegi Sándor, 
Czibulka József és Antal György Bálint. Novemberi klubdélutánun
kon ismét volt szeretet ajándékozás, ahol néhány száz forint értékű 
ajándékokkal leptük meg egymást.

November közepén levelet juttattunk el Sándor István polgár
mesternek, amelyben szervezetünk életével, munkájával, finanszí
rozási gondjaival, segítségkéréssel, javaslatokkal fordultunk hozzá. 
Választ nem kaptunk.

Karácsony előtt a Népjóléti és Lakásügyi Bizottságnál kért tíz 
darab karácsonyi csomagot, a vezetőség döntése alapján a legjobban 
rászoruló mozgáskorlátozottaknak a körzeti képviselők juttatták el.

Decemberben a Reimann Adrienn Támogató Szolgálat vezetőjé
től Kohári Krisztinától kapott tájékoztató legfontosabb részei beke-



rültek a Gödi Szervezetünk be
számolójába az egyesületi Tájé
koztatóba. Sajnos azt tapasztal
tam, hogy a tagjaink a Tájékozta
tót nem olvassák el. Nagy hiba!
Sőt a Tájékoztatóval együtt meg
kapják a csekket, amelyen a kö
vetkező év elején feladhatják a 
tagdíjat, de ezt nem teszik meg, 
és az utalványt elkeverik.

2006. tavaszán, áprilisban 
megtartott éves beszámoló tag
gyűlésünkön lemondott Nádasi 
Jenőné titkárhelyettes és Vincze 
Dánielné vezetőségi tag. Helyet
tük mag választottuk Szegvári Já
nost titkárhelyettesnek és Ko
vács Bertalant vezetőségi tagnak. Amikor néhány nap múlva Berci 
bácsi szembesült azzal, hogy valójában mit is kell majd csinálnia, 
mint vezetőségi tag, ő is lemondott. Májusi klubdélutánunkon ta
vaszköszöntő zenés, nótás, verses műsort szerveztünk, amelyen fel
léptek: Túrái Kiss Mária magyamóta énekes, Szegedi Sándor kép
viselő, magyamóta énekes, Czipó István magyamóta énekes, Frei 
László tamburás énekes, László Mária versmondó, Kovács Géza ze
nész-zeneszerző szintetizátoron kísérte az énekeseket. Ezen a klub
délutánon 70-en vettünk részt. Május 20-án kirándultunk 
Tápiószelére a Nemzetközi Nyugdíjas Találkozóra a Vöröskereszt 
Klubbal és a Napos Oldal Nyugdíjas Klubbal közösen. Június első 
szerdáján nyárköszöntő zenés, verses klubdélutánt tartottunk, ame
lyen felléptek: Péterszegi Sándor ének, vers, Határiné Koczka Ilona 
ének, vers, Czibulka József vers, Czagány Istvánná nóta, Medgyes 
Béláné vers, Antal György Bálint vers, Kovács Géza szintetizátoron 
kísérte az énekeseket. Július 15-én, szombaton Kónya Károly gom
baszakértő vendégei voltunk Borsosberényben. Tizenkilencen vet
tünk részt az autós kiránduláson és szarvasgombás, erdei gombás 
ételeket, vaddisznó pörköltet ehettünk. Bene Ferenc tárogató játéká-

Mozgáskorlátozottak Közép-Magyarországi Rrglonélli PgyesUlet
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bán gyönyörködhettünk, 
énekelhettünk. Augusz
tus utolsó szombatján 
megszerveztük nyárbú
csúztató zenés-nótás- 
gulyásos Kerti Partynkat 
az Alsógödi Kertbarát 
Klub tanyáján, az Erdész 
utcában. A gulyáshoz a 
25 kg marha lapockát tá
mogatásként adták: Zima 
János Húsboltja, Alsó
gödi CBA, Gyurika BT Húsboltja, Novákovics Mihály MI és LÁ 
Húsboltja. A 15 kg kenyeret az Oláh Pékség, a 6 kg pogácsát a 
László Pékség, amely a későbbi rendezvényeinket és kirándulásain
kat is támogatták, támogatják pogácsával. Az üdítőket és a borokat 
Elek István Arany Bika Borozója adta kedvezményesen. A Huzella 
Tivadar Általános Iskola igazgatója Horváth Ferenc asztalokat, a 
József Attila Művelődési Ház vezetője székeket adott, amelyeket 
Németh Sándor termény boltos szállított. A marhagulyást Mudri Jó
zsef képviselő főzte szintén támogatásként és a többi hozzávalót is 
Ő adta. 120 adag gulyás főtt az üstben, tagjaink és vendégeink meg
elégedésére. A rendezvényünkön megjelent Pinczehelyi Tamás al
polgármester, Lenkei György képviselő a Népjóléti és Lakásügyi 
Bizottság elnöke, a Dunakeszi-Fóti Mozgáskorlátozottak Egyesüle
tének három tagú küldöttsége. A zenét Kovács Géza szolgáltatta 
szintetizátoros játékával. Fellépett: Czipó István és Dudás János 
magyamóta énekes, tagjaink közül Czagány Istvánná és Határiné 
Koczka Ilona, akik magyamótákat és dalokat énekeltek és igen jó 
hangulatot teremtettek. Végül 91-en ettük meg a 120 adag gulyást. 
E rendezvényt nem lehetett volna megrendezni a támogatók és az 
aktívák odaadó segítségnyújtása nélkül. Aktívák voltak: Czombos 
Lajos, Czombosné Jókai Ágnes, Szegvári János, Kálmán Istvánná, 
Fekete Istvánná, Fekete István, Nagy Miklósné, Gondos Jánosné, 
Tamás Erika, Barek Péter és Antal Györgyné. Ez úton is köszönetét 
mondok a támogatóknak és az aktíváknak.

3i|33

R eg ioná liö  E gyesü letének
OGDI SZERVEZETE

SZERETETTEL MEGHÍVJA ÖNT

2 0 06 ,Jun iu s 7 -én ,sz e rd án  13 ó rako r kezdődó HyárköezöntŐ zen é s-v e rses

EBBDÍlDTÍSjJltA a  göd i Já a se f  A t t i l a  « S v e líd é a i Ráz f ö ld s z in t i  negy
term ébe.

F e llé p n e k ; P é te rs z e g i Sándor én ek ,v e rs
H etárin é  Koczka I lo n a ének ,ve rs
C zibulka JÓ2s s f v e rs
Czagány Is tvánná nóta
A ntal György B á lin t ve rs
Kovács Géza s z in te t iz á to r o s  k ia é r e t ,

én ek ,v e rs
Medgyee Béláná vers

A rendezvényen á sv án y v íz ,Ü d ítő ,p o g ic aa ,té v é  fogyaezthe tó .Iegkönyv  é r .

vé n y ee lté e  i s  le sz .A  szerep lőknek  m egje lenés 12 ó ra  30 pe rcko r.

flO lBIEU! V is s z a je lz é s t  t é r e t !  E ljön ,vagy  nem! 3 e s e g ít - e  a á t á l l í t á s -
ba? K ér-e s z á l l í t á s t ?

G öd,?006.májue 2?. A nte l György B á lin t  s .k .
Ü . I . : Akinek sürgősen gépkocsi a z e re á s i

u ta lv á n y  k e ll,J e le n tk e z z e n !



Szeptemberi kirándulá
sunkat 17-ére terveztük 
busszal Gyöngyöspata- 
Gyöngyös-Abasár útvonal
ra. Negyvenötén vettünk 
részt ezen a kiránduláson, 
amely Lenkei György kép
viselő támogatása segítsé
gével jöhetett csak létre.
Köszönet érte!

Október 28-án 35-en 
vettünk részt az újpesti Ady Endre Művelődési Központban meg
rendezett: „...Hej Rigó, Rigó...” címmel Horváth Pista cigánydal 
énekes emlékestjén, melyet László Mária szervezett.

November 10-től december 8-ig öt alkalommal tartottam 2-2 
órás előadást a József Attila Művelődési Házban az Orto- 
molekuláris Medicináról, amelynek lényege az egészség visszaállí
tása és megtartása helyes, bőséges vitaminos táplálkozással, moz
gással és a valós környezeti ártalmak elleni hatékony védekezéssel. 
A gyógyítás ez új útja a maximális életerő, a szabad életenergia el
éréséhez, és az egészséges, hosszú élet eléréséhez vezet. Ezzel a té
mával augusztusban Budapesten résztvettem az UNESCO Világ
akadémiájának Közép-Európai Szekciója III. Kongresszusán 
(WABT-BIOMINT 2006), és a civil szervezetek hozzászólójaként 
fejtettem ki rövid előadásomban ennek lényegét.

December 12-én ismét Újpesten a „...Nyíló rózsa lett a szí
vem...!” magyamóta és operett délutánon vettünk részt 22-en.

Ez évben is folytattuk az Önkormányzattal a párbeszédet a köz
épületek akadálymentesítésével kapcsolatban, nem sok sikerrel. 
Tagjainknak a névnapi köszöntését ez évben is folytattuk. A veze
tőségi tagok és aktívák jutalmazására -  tárgyjutalomként -  vízmag- 
netizáló csészét adtunk Karácsonyra, amely használatával -  mivel 
lúgosítja a vizet -  egészségesebbé válnak. Ezt javasoltuk a Szociá
lis Bizottságnak is.

2007. januárjában kilátásba helyeztem az egyesület elnöke dr. 
Chikán Csaba felé, hogy áprilisban a taggyűlésen lemondok a titká-

2006. A gyöngyöspatai templom előtt
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Central European Section 
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ri munkáról. Ennek legfőbb oka az volt, hogy az egyesület több 
esetben, éveken keresztül elhasználta a Gödi Szervezet pénzét, és 
amikor kellett volna nekünk, nem adott ellátmányt, akadályozta a 
szervezet normális működését. Azt a támogatást amit az Önkor
mányzat egyes bizottságaitól kaptunk, és át lett utalva az egyesület 
számlájára, hosszabb időre visszatartotta, vagy elköltötte, és csak 
későbbi időpontban tudta odaadni.

2007. február 10-én 
FARSANGI BÁLT rendez
tünk a József Attila Műve
lődési Házban. A bál házi
gazdája én voltam, a zenét 
Germán István szolgáltatta, 
a farsangi ismertetőt Ko
vács Endréné mondta el.
Felléptek még: a fóti Asz- 
szonykórus, Kiss József és 
Dudás János magyarnóta 
énekesek, Határiné Koczka 
Ilona ének, vers és Czagány 
Istvánná ének. A jelmez 
verseny első helyezettje -  a bohóc -  Gondos Jánosné lett. Az álarc 
verseny I. helyezettje -  az oroszlán -  én lettem. Az ötlet különdíjat -  
az indián -  Kiss Gábor kapta. Táncversenyt is rendeztünk (tangó, ke
ringő, foxtrott, csárdás). Az I. helyezett Czibulka József és felesége 
lett. A bál támogatói voltak: József Attila Művelődési Ház, Vöröske
reszt Klub, Városi Önkormányzat Termál Fürdő vezetője Nyári Jó
zsef, Guszti Zöldségbolt, Huzella Tivadar Általános Iskola, Németh 
Sándor, Zikva Kiskereskedelem, László Pékség, Fujer Tibor, 
Csemus Reál Pont Élelmiszerbolt, Family Élelmiszerbolt, Firka Pa
pírbolt, Fakusz BT Barkács és Gazdaboltja, Alsógödi CBA, Lions 
Club, Dudás István, Dúr Ida, Babirák Gyuláné, Nagy Miklósné, 
Szegvári Jánosné, Harai István, Antal Györgyné, Antal György Bá
lint, Kálmán Istvánná, Fekete Istvánná, Selmeczi Nóra, Bogdán 
Józsefné, Kovács Endréné, Határiné Koczka Ilona, Czagány István
ná, Gondos Jánosné, Szekeres Dezső, Mozsáry Erzsébet, Tóth

2007. Farsangi bál. Oroszlán álarcban 
Antal György Bálint, mögötte Dudás 
János, Dudás Jánosné, Barek Péter, 

Elek Erzsébet.



Jánosné, Füredi Attiláné, és tagjaink közül még sokan mások. A 
tombola első díja egy festmény volt, Határiné Koczka Ilona alkotá
sa, második díj egy gobelin Kálmánná Herr Ilona alkotása, harmadik 
díj ajándékkosár vegyes adományokból összeállítva. A résztvevők 
száma 106 fő volt.

Meghívást kaptunk a Napos Oldal Nyugdíjas Klub Farsangi Bál
jára, február 14-ére, sajnos csak hatan vettünk részt rajta.

Február 24-én Foton voltunk nyolcán a Farsangi Bálon, Elek Er
zsébet meghívására. A bál előtt nótaműsoron vettünk részt.

Február végén beteg lettem, és hosszabb időre kórházba kerül
tem. Nem állt meg az élet a klubban, továbbra is működött, felesé
gem Antal Györgyné, Klárika vezetésével, a tagok és az aktívák 
összefogásával.

Március 3-án az újpesti Ady Endre Művelődési Központban a 
„CSILLAGOK, CSILLAGOK ÖRÖK SZÉP MAGYAR FÖLD...” 
hanglemezbemutatót, magyamóta és népdal koncertet néztük meg. 
Fellépők között ott volt Szegedi Sándor, Kiss József, Túrái Kiss 
Mária, Czipó István is.

Március 7-i klubdélutánunkon megbeszéltük a pénzügyi helyze
tünket. A központtól Vácról még nem kaptuk meg a farsangi kiadá
si pénzünket, amit hiteleztünk. A fő témánk, hogy valami változás 
kell.

Április 4-én a klubdélutánon már beszámoltunk arról, hogy a 
pénzünk megérkezett Vácról március 26-án. Az adósságot rögtön 
rendeztük, így a kasszánkban már 81.000 -Ft volt. Még lábadoztam, 
törtem a fejem új klub létrehozásán. Kitaláltam a Mozgáskorlátozot
tak Pártoló Klubja nevet, és ennek hivatalosan is utána néztem.

A József Attila Művelődési Ház klubjaként 2007. május 3-tól, 
alapításától, saját erőből, önállóan működik. Alapítók a következők 
voltak: Urbán Istvánná, Urbán István, Antal Györgyné, Antal 
György Bálint, Szegvári János, Szegvári Jánosné, Lázár Ernő, Luk
ács Józsefné, Czombos Lajos, Czombosné Jókai Ágnes, Barek Pé
ter, Tamás Erika, Gondos Jánosné, Kálmán Istvánná, Nagy 
Miklósné, Tóth Jánosné, Horváth Károly né. 17 fő. Klubvezetőnek 
Urbán Istvánnét választottuk, aki másfél évig csak névleg volt veze
tő. A tervezést, szerv ezést, papír munkát feleségemmel ketten végez-



tűk, kisegítve a vezetőségi 
tagokkal, aktívákkal. Pénz
táros Czombosné Jókai Ág
nes lett. Vezetőségi tagok 
még: Gondos Jánosné, Lu
kács Józsefné és Antal 
Györgyné. A Mozgáskorlá
tozottak Pártoló’ Klubja 
kulturális és szórakoztató 
tevékenységet folytat, a 
Mozgáskorlátozottak Kö
zép-Magyarországi Regionális Egyesülete Gödi Szervezetétől füg
getlenül működik, de a Mozgáskorlátozottak Klubjának jogutódja.

Először kidolgoztam a klubvezető, a vezetőségi tagok és az ak
tívák feladatait. A klubvezető feladatai: képviseli a klubot; elkészí
ti a vezetőségi tagok és aktívák munkájának leírását, szervezi a fel
adatok személyre szabott munkáját, visszakérdez, ellenőriz; meg
szervezi a klub rendezvényeit; kapcsolatot tart a Gödi Civil Tanács 
elnökével; kapcsolatot tart a civil szervezetekkel; irányítja a rendez
vények lebonyolítását; összehívja a vezetőségi üléseket, amelyekről 
jelenléti ívet és emlékeztetőt készít; kapcsolatot tart a József Attila 
Művelődési Ház vezetőjével, megrendeli a termet a rendezvények
re; pályázatot készít a Civil Tanács felé a rendezvények és a műkö
dés támogatására; nyilvános, zenés rendezvényekhez, bálokhoz 
megkéri az engedélyt a jegyzőtől; engedélyezi a pénztári kifizetése
ket; elkészíti az éves program-, klubdélután-, rendezvény-, pénz
ügyi terveket; védi a klub érdekeit, tagjait, eszközeit, pénzét; taka
rékos felhasználásra, gazdálkodásra törekszik; kapcsolatot épít ki, 
és tart fenn a támogatókkal; kapcsolatot tart a város vezetőivel, kép
viselőkkel, a Szociális Bizottság elnökével, a humán alpolgármes
terrel; megszervezi a városi ünnepségek látogatását, március 15-én 
és október 23-án koszorúz.

Bejelentettük a Mozgáskorlátozottak Közép-Magyarországi Re
gionális Egyesülete elnökének, Dr. Chikán Csabának, hogy megala
kult Gödön május 3-án a Mozgáskorlátozottak Pártoló Klubja. Tit
kári lemondásomat Dr. Chikán Csaba nem fogadta el, mert a man

2007. Nyugdíjas bál



dátumom csak 2009. októberében jár le, így vezetői funkciót a Pár
toló Klubban nem fogadhattam el.

Taglétszámunk egyre növekedett. Tagjaink 50%-a mozgáskorlá
tozott, és 50%-a pártoló tag, akik szívesen jönnek közénk, segítenek 
és munkálkodnak.

Június 2-án 38 fővel voltunk kirándulni Tatán-Tatabányán. Meg
néztük a Tatai várat, a „Dotto” kisvonattal körbeutaztuk a tavakat 
idegenvezetővel, megtekintettük a szabadtéri geológiai múzeumot. 
Hazafelé jövet Tatabányán megnéztük az Autómúzeumot. Nagyon 
jól sikerült a kirándulás, azóta is emlegetik.

Július 7-én Gulyás Partyt rendeztünk Lázáréknál, ahol az alapí
tó tagok vettek részt 17-en. Menü: marhalábszárból gulyás volt, és 
sok sütemény.

Szeptember 15-én Újpesten centenáriumi zenés műsoron vettünk 
részt. „100 év Zenében-dalban”. Szereplők: Kállai Bori, Berkes Já
nos, Tamai Kiss László, Bokor János, stb. Nagyon szép, emlékeze
tes előadás volt.

Szeptember 29-én jól sikerült kerti Gulyás Partyt rendeztünk a 
kertbarátok tanyáján, zenével, nótázással, tombolával. Jelenlévők 
84-en voltak. Vendégeink a Dunakeszi-Fóti Mozgáskorlátozottak 
Egyesületétől négyen, Fótról hárman voltak. Énekesek: Túrái Kiss 
Mária, Mile Veronika, Kiss József, Dudás János. Zenész: Németh 
Gyula. Tamburás énekes: Frei László volt. Verset mondott László 
Mária.

Október 13-án részt vettünk az I. Gödi Lovas Szüreti Fesztivá
lon és bálon. Segítettünk a báli jegyek eladásában, asztalterítésben, 
tálalásban, sőt tombola ajándékot is adtunk. 21-en vettünk részt.

Szerettünk volna még egy szép őszi kirándulást szervezni. Ehhez 
kértünk 50.000,-Ft támogatást a megalakulásunk után a Civil Ta
nácstői, de sajnos elutasították. Még minden évben a Gödi Önkor
mányzat egyes bizottságaitól kaptunk támogatást, amíg Váchoz tar
toztunk. Most, amikor a városhoz tartozunk, és kiemelten közhasz
nú tevékenységet folytatunk, elutasítást nyerünk. Ezért október 23- 
án a Gödi Civil Tanács elnökének, Berta Sándor úrnak írtunk egy 
újabb levelet, hogy a Mozgáskorlátozottak Pártoló Klubja jogutód
ja a Mozgáskorlátozottak Klubjának. Tevékenységét közösen, illet



ve együtt végzi a gödi mozgáskorlátozottakkal, Antal György Bálint 
titkár vezetésével, aki 1996-tól fölkarolta, segítette, információkkal 
ellátta, szórakoztatta, összefogta a mozgáskorlátozottakat. A változ
tatás is csak az Ő érdekükben történt, hogy a gödi mozgáskorláto
zottak az önkormányzati pénz támogatást közvetlenül kapják meg, 
s azt időben, szükség szerint fölhasználhassák. Most is azon dolgo
zik, hogy miként tudna segíteni rajtuk, milyen örömet tudna okozni 
öreg napjaikra. Kértük a Civil Tanács vezetőit, hogy gondolják át 
újra elutasító döntésüket, hogy ezek a rokkant emberek ne érezzék 
magukat kisemmizve. Ne zárkózzanak el segítséget nyújtani ezek
nek a mozgássérült, mankóval, bottal járó szerencsétlen emberek
nek. Nézzék át újból az átadott működési szabályzatunkat, amit au
gusztusban átadtunk. Szíveskedjenek levélben közölni velünk, hogy 
milyen alaki és tartalmi feltételeknek kell megfelelni a pályázatban, 
hogy Önök azt elfogadják, mint a többi civil szervezetnél. Leve
lünkre nem válaszoltak, de a novemberi Civil Tanács gyűlésen meg
adták a tájékoztatást, hogy hogyan kell pályázni. A Mozgáskorláto
zottak Pártoló Klubjának 2008.1. félévi terveit és pályázatát benyúj
tottuk, de sajnos 2007. évben anyagi támogatást nem kaptunk.

November 12-én a klubnapon ismertettük a pénzügyi helyzetün
ket, beszámoltunk az eltelt évről. Ismertettük a 2008. I. féléves 
programunkat, terveimet. Aztán szeretetajándékozás következett. 
Került az asztalra szendvics, pogácsa, üdítő. Zenével, énekléssel 
emeltük a hangulatot.

November 25-én Dunakeszin a József Attila Művelődési Köz
pontban Túrái Kiss Mária szervezésében 53-an vettünk részt a 
„Szóljatok hát dalos ajkak” -  zenés műsoron, melynek jegyeladásá
ban segítettünk. Felléptek: Pere János, Bokor János, Szegedi Sán
dor, Nyertes Zsuzsa, Kátai Zsuzsanna, Túrái Kiss Mária. Nagyon 
szép, és színvonalas előadás volt, jól éreztük magunkat.

Decemberben a Szociális Bizottságtól még novemberben igé
nyelt 10 db karácsonyi csomagot megkaptuk és azt eljuttattam a rá
szoruló, rokkant mozgáskorlátozottaknak.

2008. január 14-én évnyitó vezetőségi ülést tartottunk. Kértem a 
klubvezetőt, hogy most már több segítséget adjon, és kapcsolódjon 
be a munkába.
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Február 9-én könyvbe
mutató volt az ÚJ HORI
ZONT KLUB segítségével, 
Antal György Bálint: „ÚJ 
DAL” című harmadik ver
seskötete megjelenése al
kalmából. A könyvbemuta
tó házigazdája, levezetője 
Kiss-Kása Éva, a könyv 
lektora volt. A verseket 
Czombosné Jókai Ágnes, 
Medgyes Béláné, Nagy 
Zoltánná, Kiss-Kása Éva, 
Kovács Endréné, Antal 
Györgyné és Antal György 
Bálint mondta el. A versek 
elhangzása között zene és 
énekszámok színesítették 
az előadást. Túrái Kiss Má
ria, Kovács Géza és 
Szemes-Bogya Eszter gitá
ros énekével emelte a han
gulatot. Az elhangzott szá
mok Antal György Bálint

2008. február 6. Nyugdíjas bál. 
Antal Györgyné, Lukács Józsefné, 

Lázár Ernő.

2008. február 9. Antal György Bálint 
111. verseskötetének bemutatója.

A szerző és Kiss-Kása Éva.



megzenésített versei voltak. Nagy sikere volt az előadásnak, illetve 
a könyvbemutatónak, melyet a gödi TV is felvett és sokszor adásba 
tette. A költő a bemutató végén dedikálta kötetét. A mozgáskorláto
zottak és a Pártoló Klub az előadás végén megvendégelte a résztve
vőket.

Február 16-án a fóti Farsangi Bálon vettünk részt 14 fővel.
Február 17-én ismét nóta délutánon voltunk Dunakeszin a József 

Attila Művelődési Központban, amely műsort Túrái Kiss Mária 
szervezte és támogatta.

Március 15-én Urbán Istvánné és Antal György Bálint közösen 
koszorúztak Nemeskéri Kiss Miklós emléktáblájánál, a Petőfi szo
bornál és Kossuth Lajos szobránál.

f i  Mozgáskorlátozottak/Pártoló kiu6ja 

szeretettéi meghívja Önt és kedves családját
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Március 29-én nagysikerű Tavaszköszöntő Bált rendeztünk a Jó
zsef Attila Művelődési Házban, ahol kávé, tea, üdítő, pogácsa, süte
mény várta a kedves vendégeket. Volt tombola és táncverseny is. 
Vendegeink voltak a Dunakeszi-Fóti Mozgáskorlátozottak Egyesü
letétől négyen, Fótról tizenketten jöttek el. Nagyon jól sikerült, sok 
támogatónk volt, pénz támogatást adtak: Frey Lászlóné, Varjú 
Józsefné, Felföldi Józsefné és Szegedi Sándor. További támogató
ink; László Pékség, Fakusz BT Barkács és Gazdaboltja, Németh 
Zoltán vállalkozó, Csernus Reál Pont Élelmiszerbolt, Jukka 
Virágbolt-Bértáné Harai Judit, Gusztáv Zöldségbolt, Szabó Imréné, 
Mohai Ildikó, és a sok-sok tombola adományozók tagjaink és ven
dégeink voltak.



2008. március 29. Elfáradt aktívák a Tavaszköszöntő bál végén.
Antal györgyné, Frendlich Ervinné, Urbán Istvánné, Lukács Józsefné,
Gondos Jánosné, Tanyi Jánosné, Kálmán Istvánné, Kovács Antalné, 

Antal György Bálint, előtérben gugol Nagy Miklósáé, 
háttérben zenészünk Germann István

Április 17-én a váci Madách Imre Művelődési Központban meg
tekintettük a Marica grófnő operettet.

Május 3-án Újpesten az Ady Endre Művelődési Központban 
megtekintettük az „Édesanyám udvarában” zenés-dalos nyáknapi 
műsort, melyen Szegedi Sándor alpolgármesterünk is fellépett gyö
nyörű hangjával.

2008. május 10-11-én gyönyörű HOBBY KIÁLLÍTÁS volt a Jó
zsef Attila Művelődési Ház nagytermében, a Mozgáskorlátozottak 
Gödi Szervezete, a Mozgáskorlátozottak Pártoló Klubja, valamint a 
Szövő Klub ügyes kezű tagjai és segítői részvételével. A kiállítók 
száma mintegy negyven fő volt. A kiállítási anyagok különféle hor
golások, hímzések, fafaragások, szövések, faliképek, gyöngyökből 
készített ékszerek, több fajta gobelinek, régészeti leletek, ásvány
kincsek kápráztatták el a látogató közönséget. A kiállítás fő szerve
zői jómagam és feleségem voltunk, de az összegyűjtésbe sajnos már 
nem tudtam bekapcsolódni, mert megcsípett egy Laim-kóros kul
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2008. május 10. Hobby Kiállítás.
Gál Józsefné, háttérben Kálmán Istvánná 

tombolakosárral, Dür Ida, 
dr. Cserni Istvánná Verőcéről,

Pink Lászlóné, Antal Györgyné.

lancs? Ezért Urbán 
Istvánnéra hárult a 
kiállítási anyagok 
összegyűjtése. A 
sokrétű és sokfajta 
anyag elhelyezése 
az aktívák fáradha
tatlan munkáját is 
dicsérik. Nem utol
só sorban meg kell 
említeni Kovács 
Sándor ismeretlen 
segítőnket, aki csak beté
vedt a kiállítás felrakásának 
elején és mindvégig segített 
a gobelinek felrakásában. 
A MODULEX Kft ügyve
zetője Barta Tibor rendel
kezésünkre bocsátotta a pa
ravánokat és a vitrineket és 
segítőjével összeállította. 
A kiállítást Szegedi Sándor 
alpolgármester nyitotta 
meg, és O adta át az elisme
rő okleveleket a kiállítók
nak. Majd egy kis vendég
látással kedveskedtünk a 
megnyitásra érkezett ven
dégeknek és tagjainknak. 
Meglepetés a tombola aján
dékok voltak: öt kis gobelin 
bekeretezve, előnyomott 
gobelin kongré, gyöngygo
belin és két kerámia dísz
volt. A jól sikerült kiállítás 
a szervezők, rendezők,

Hobby Kiállítás. Antal Györgyné, 
Antal György Bálint, Urbán Istvánná.



segítő aktívák fáradhatatlan munkáját dicséri. Köszönetét mondok a 
szervező segítőimnek, a Művelődési Ház munkatársainak, és mind
azoknak, akik az odaadó munkájukkal segítették a kiállításunkat, va
lamint köszönjük a támogatásokat.

Május 5-6-án Nagykőrösön titkári továbbképzésen voltam.
Május 19-én ismét klubdélután volt, ahol megbeszéltük a kirán

dulást. A kirándulás megszervezését Antal Györgyné nem vállalta, 
mivel bejelentette a Pártoló Klub vezetőségéből való kilépését, de 
továbbra is segített mint aktíva. A kirándulás megszervezését 
Czombos Lajosra, Czombosné Jókai Ágnesre és Gondos Jánosnéra 
bíztuk.

Május 24-én kirándul
tunk Csobánka-Szentendré- 
re. Csobánkán megtekintet
tük a templomot és a paró
kia szállást. Czombosné Jó
kai Ágnes felolvasta a 
templom történetét. Majd 
Szentendrén megtekintet
tük a Skanzent. Itt sok időt 
töltöttünk és alig jutott idő 
a városnézésre.

Május 26-án Kerti Party 
volt Lázáréknál, vezetőségi 
és aktíva tagokkal tizennyolcán vettünk részt. Vaddisznópörkölt, 
csülökpörkölt volt a fő menü. Köszönjük!

Június 9-én klubdélutánt tartottunk a kertbarátok tanyáján, ahol 
megbeszéltük a Kerti Partyt. Majd bejelentettem, hogy a kertbará
tok megkerestek, és felkértek, hogy vállaljam el a Kertbarát Klub 
vezetését, mivel az akkori vezető, Fekete Józsefné elnök fél éve már 
nem folytat semmi tevékenységet. Ennek a felkérésnek örültem, mi
vel 35 évvel ezelőtt a Kertbarát Klubot én szerveztem és 1973. ja 
nuár 21-én 28 taggal meg is alapítottuk, és öt évig én voltam első el
nöke, csak a betegségem közbeszólt.

Most már a Pártoló Klub vezetőjének át kellett venni a vezetői 
feladatok közül egyre többet és többet. A feladatköröket, amiket

2008. május 24. Csobánka-Szentendrei 
kirándulás. A csobánkai templom előtt.



már korábban megkaptak, ezután már csak aszerint kellett dolgoz
niuk. A II. féléves programot is elkészítettem és leadtam a Civil Ta
nács felé. A 2008. évre kért támogatást megkapták. Első félévre 
30.000,-Ft-ot, második félévre 41.000 -Ft-ot kaptak.

A 2009. éves programot és pénzügyi tervet is elkészítettem és át
adtam Urbán Istvánné klubvezetőnek, aki leadta az Önkormányzat 
felé. Az év hátralévő hónapjaiban is közösen dolgoztunk, továbbra 
is segítettem munkájukat.

Június 21-én Kerti Partyt rendeztünk a kertbarátok tanyáján, ze
nével, gulyással. A főszakácsnő Fukács Józsefné volt, a diszkózenét 
Üveges János biztosította. A marhagulyás mellett volt sör, bor, üdí
tő, ásványvíz, pogácsa, sütemény és kávé. Tombola sorsolás is volt. 
Vendégeink Fótról is voltak: Kiss József és felesége, Tóth Józsefné, 
Elek Erzsébet, Éles Anna. A Dunakeszi Mozgáskorlátozottaktól 
Berceli József elnök és felesége. Jó idő, és kitűnő hangulat volt.

Július 14-én klubdélutánon a kertbarátok tanyáján, beszámoló 
volt az első féléves munkáról és tájékoztató a II. féléves program
ról. Közben zsíros kenyeret ettünk paprikával, paradicsommal.

Július 19-én Foton 
Jótékonysági Kerti 
Partyn vettünk részt Elek 
Erzsinél, ahol tizen vol
tunk, és gépkocsival 
mentünk. Ismeretség ré
vén itt szereztünk tudo
mást a fóti Bíró Háza Ét
terem házhozszállításá
ról.

Augusztus 11-én sas- 
lik sütés volt a tanyán.

Szeptember 20-án a 
II. Gödi Szüreti Fovas 
Fesztivál Bográcsfőző 
versenyén vettünk részt, ahol a III. díjat nyertük el. Menü: Harcsa 
pörkölt-túróscsuszával. Jutalom: 3 literes kisbogrács, egy üveg fesz
tivál bor, érem.

2008. július 19. Fóti kerti party Elek 
Erzsébetnél. Háttérben Antal György Bálint, 
Lukács Józsefné, Urbán Istvánné és egy fóti 

kislány édesanyjával..



Október 18-án a klubve
zetővel közösen rendeztük 
meg a Pártoló Klub vacso
rával egybekötött Őszkö
szöntő Jótékonysági Bálját 
a József Attila Művelődési 
Házban. Ragyogóan sike
rült, mintegy száztizén vet
tek részt. A vacsorát a fóti 
Bíró Háza Étteremtől ren
deltük. Menü: sajttal töltött 
sertésborda, vagy disznóto
ros burgonyával, káposzta 
salátával. Volt sör, bor, üdí
tő, kávé, és finom házi sü
temények. A zenét Germán 
István szolgáltatta, volt 
táncverseny és tombola 
sorsolás. Kitűnő hangulat 
volt, mindenki jól érezte 
magát.

Az utolsó klubdélután 
november 9-én volt. Ezen a 
napon a 2008. év értékelése 
és beszámolója volt. Majd szeretet ajándékozás következett. Volt 
szendvics, pogácsa, üdítő. Meg kell jegyeznem, hogy a klubvezető 
betanítása eddig tartott.

November 15-én Foton Könyvbemutatót tartottunk, majd Elek 
Erzsi rendezvényén a Ludasbálon vettünk részt.

November 23-án „Badacsonyi Kéknyelű” címmel az erzsébetvá
rosi Morvay Károly Nóta- és Dalkör magyamóta délutánján vettünk 
részt.

Novemberben még kértünk 12 db karácsonyi csomagot a Szoci
ális Bizottságtól a szervezetünk rászoruló tagjainak, amelyeket de
cemberben a képviselők eljuttattak az érintetteknek.

A 2009. évben már Urbán Istvánné a klubvezetői munkát önál

2008. október 18. Őszköszöntő bál. 
Antal Györgyné, Lukács Józsefné, 

Czagány Istvánné

2008. október 18. Őszköszöntő bál.



lóan végzi, a tervezésem alapján. Segítséget továbbra is tőlem telhe
tőén megadok mint tanácsadó, ha kéri.

2009. október 14-én a Mozgáskorlátozottak Gödi Szervezetében 
a titkári mandátumom lejárt. Ettől kezdve mint gödi területi össze
kötő tevékenykedem a Mozgáskorlátozottak Közép-Magyarországi 
Regionális Egyesületének Gödi Szervezetében. A szervezet támo
gatja, védelmezi, mint érdekvédelmi szervezet a mozgáskorlátozot
takat. Ezért Vácra a tagdíjat továbbra is csekken kell befizetni -  
melyből 40% a Gödi Szervezeté - ,  amit minden év végén kikülde- 
nek az egyesületi Tájékoztatóval, és a következő évben kell befizet
ni. Tagsági könyv érvényesítését 2010-től csak azok kaphatják, akik 
az egyesületbe befizették a tagsági díjat. A Mozgáskorlátozottak 
Gödi Szervezetének taglétszáma közel száz fő, ebből a Pártoló 
Klubtagok harminc főt tesznek ki. A Mozgáskorlátozottak Pártoló 
Klubja csak az aktívabb mozgáskorlátozottak, valamint a pártoló ta
gok szórakoztatását végzi, sikeresen.

A Mozgáskorlátozottak Közép-Magyarországi Regionális Egye
sülete Gödi Szervezete tizenkét éves fennállása alatt sokrétű tevé
kenységet folytatott Gödön a mozgáskorlátozottak érdekében, vé
delméért, segítségnyújtásukért. A titkár tizennégy éves tevékenysé
ge közben több elismerő oklevelet és emlékplakettet kapott, munká
ja elismeréseként. A Gödi Szervezet megbecsülése az is, hogy most 
mindezt leírhattam a Gödi Almanach számára.



Vizváry Vilmos 

Báli Pétemé

És éneklik a BÁRÁNYNAK énekét1 
A „Gaude” első dekádja

A 2000-ben Nevenincs kórusként született, a „csecsemőkort” 
Göd Város Kamarakórusa néven élte végig, majd 2002-től Göd Vá
ros Vegyeskara néven működött négy esztendős koráig. A 2004. de
cember 11-től Gaude Kórus névre keresztelt kar 2010-ben lépett a 
„tinédzser korba”, de már „óvodás korában” elénekelte Faure 
Requiem]ét és Mozart Koronázási miséjét, a 10. éves születésnapját 
pedig Rossini Stabat Materével ünnepelte. Ha valóban gyerek vol
na, akkor csodagyereknek tekintenék. Sokan csodakórusnak is te
kintik őket Gödön.
Nagyok és csodálatosak a TE dolgaid, MINDENHATÓ ÚRIS
TEN; igazságosak és igazak a TE utaid, óh SZENTEK KIRÁ
LYA! 1

így kezdődik az üdvözöltek seregének éneke, mielőtt a hét csa
pás éri a földet a „nagy paráznának” kárhoztatásakor, a földi törté
nelem lezárulásakor. Az ének szakrális funkciója az üdvözöltek és a 
mennyei világ egyesülése után ugyanúgy megmarad, mint az embe
ri történelem -  a bűn története -  során mindig is, a föld és az ember 
teremtése óta, az elmúlt közel 6000 év folyamán.

Az ének legfőbb szakrális funkciói:
1. ISTEN magasztalása, azaz az ember hálájának kifejezése TEREM

TŐJE megtartó munkájáért, a teremtés és megváltás művéért.



Áldjad én lelkem az URAT, és egész bensőm az Ő SZENT 
NEVÉT, áldjad én lelkem az URAT, és el ne feledkezzél sem
mi jótéteményéről.2

2. Az emlékezet karban tartása ugyanezen okból. Ugyanis az em
ber nagyon könnyen elfelejti a hálatartozását, viszont az ének 
rendszeres gyakorlása jól rögzíti a fontos dolgokat az emberek 
memóriájában. A dallam segíti megőrizni a szöveget! Az ÚR a 
TÖRVÉNY átadása és kihirdetése után ezért parancsolja meg 
Mózesnek (és Józsuának): Most pedig írjátok fel magatoknak 
ez éneket, és tanítsd meg arra Izráel fiait; adjad azt a szájok
ba, hogy legyen NÉKEM ez az ének bizonyságul Izráel fiai 
ellen. Mert beviszem őt arra a földre, amely felől megesküd
tem az ő atyáiknak ... azután pedig más istenekhez fordul, és 
azoknak szo lgá l. . . 3

3. A szakrális dallam és szöveg együtt megelőlegezi a hallgatóban, 
de főleg az éneklőben azt a mennyei boldogságot, amelyben ré
sze lesz a megváltottaknak a föld és a menny egyesülése után, 
amikor a teremtményeivel ISTEN újra együtt lakozik majd, mint 
egykor, a bűnbeesés elő tt:... Imé az ISTEN sátora az emberek
kel van, és velők lakozik, és azok az O népei lesznek, és MA
GA az ISTEN lesz velők, az ő ISTENÖK. És az ISTEN eltö
röl minden könnyet az ő szemeikről; és a halál nem lesz töb
bé; sem gyász, sem kiáltás, sem fájdalom nem lesz többé . . . 4

Sok kórus működik Gödön, pl. a 80 éves Felsőgödi Munkás Dal
kör, a katolikus Szent Imre Kórus, a református Psalmus és az 
lKor.13, mégis a legszélesebb körben ismert énekkarnak Göd város 
egy újabb időkben létrejött vegyeskórusát tartják jelenleg a helyiek, 
amely a Gaude nevet csak a megalakulását követő 4. évben vette fel, 
s amely a 2010. esztendőben mindössze a 10. jubileumát ünnepli. A 
Gaude nem egyházi kórus, s mégis repertoárjának viszonylag nagy 
részét egyházi művek teszik ki. Sok kellemes vagy érdekes világi 
művet is énekelnek ezek mellett, de mégis elsősorban az általuk da
lolt egyházi művek miatt népszerűek Göd városában, és máshol is, 
ahol fellépnek. Mi lehet a Gaude titka, hiszen három színvonalas 
egyházi kórus is működik a városban? Valószínűleg azért van szé



les körben nagy hatásuk az emberekre, mert a zeneirodalomból a re
pertoárjukba olyan darabokat válogat a karnagyuk, amelyek nem 
csak dallamukban, hanem szövegükben és érzelmi hatásukban is 
igen igényesek, emiatt nagyon komoly munkát igényelnek. Az ilyen 
művekért persze a közönség nagyon hálás, hiszen ritkán van ekko
ra hatású élményben része. Az ilyen darabok valóban úgy hatnak a 
hallgatókra, mintha mennyei kirándulásban lenne részük, és ott an
gyalok által hallanák énekelni a „BÁRÁNY énekét”. Bizony bizser- 
gett a boldogságtól mindenkiben a lélek, amikor hallotta a Gaude ál
tal énekelni Mozart Koronázási miséjét, Johannes Brahms Zwei 
motetten (Warum, O Heiland) c. művét, vagy Charles Gounot Mes
se breve c. alkotását. De szinte ugyanezt érezte mindenki, amikor 
Bárdos Lajos Csillagvirág, Anton Bruchner Virga Jesse, Kodály 
Zoltán Piinkösdölő, Gioacchino Rossini Stabat mater művét hall
gatta a gödi kórustól. A titok másik része a templomokban rejlik. 
Nem csak azért, mert a templom olyan építmény, amelynek jó az 
akusztikája, s nem is azért, mert a templomba járók az énekre van
nak kondicionálva, így eleve jó a közönségnek számítanak, hanem 
amit ISTEN IGÉJE így mond ki: A titkok az ÚRÉI, a mi ISTE
NÜNKÉI, a kinyilatkozások pedig a mieink és a mi fiainké.5 Va
lóban, a templomban másként szólalnak meg a kinyilatkozások és 
az énekek is; nem csak ISTEN IGÉJE válik elevenné és elemi erő
vel hatóvá, hanem a kellő lélekkel és munkával felkészült kórusok 
dala is. Maguk a kórustagok is meglepődnek mindannyiszor, ami
kor itt szólalnak meg, mennyi áldás van ezeken a fellépéseiken.

2000 márciusában szerveződött gödi zeneszerető polgárokból a 
Gaude Kórus, akkor még Göd Város Vegyeskara néven. A kórusta
gok nagy része pedagógus, de pénzügyi szakember, mérnök, festő
művész, ikonfestő, egyetemista és bábszínházi szakember egyaránt 
megtalálható volt a tagjai között. A kórus egyre bővült, noha egy- 
egy tag életútjának változása (pl. elköltözések) miatt voltak, akik le
morzsolódtak, a legmagasabb létszám 40 fő körül volt. A kórus tag
jainak száma a 10. jubileum évében (2010. márciusában) ismét „vé
letlenül” pont ennyi volt: 40 fő, a jubileumi koncert idejére pedig 42 
tagra bővült. A kórus karnagya, Utassy Ferenc közel egy évtizedet



töltött Izlandon, majd zenei és diplomáciai munkája elismeréseként 
2000-ben Izland tiszteletbeli konzuljának nevezték ki, s mint diplo
mata tevékenykedik e téren azóta is. Ennek köszönhetően az ének
kar zenei programjában számos -  eredeti nyelven -  előadott izlandi 
kórusmű is hallható.

A kórus 2005-ben készült logoja (tervező: Barcs Lajos)

A kórus hagyományosnak mondható programjai:

1. Városi ünnepség március 15. emlékére 2001-től.
2. Pedagógusnapi hangverseny (2010-ben már 8. alkalommal szer

vezte a kórus).
3. Vadász-mise november 3-án 2003. óta minden.
4. Karácsonyi hangverseny, amely minden évben advent harmadik 

előestéjén kerül megrendezésre, többnyire a gödi Szent István 
templomban. 2009. decemberében már 7. éve szervezte meg a 
kórus e hangversenyt, amelyet Göd kulturális élete egyik fő ese
ményének tartanak a város és a környező települések lakói. Az 
alkalmakon külföldi és magyar zenei együttesekkel, neves szó
listákkal együtt szerez az énekkar örömteli perceket a hallgató
ságnak.



A kórus történetének főbb eseményei

2 0 0 0 .
A kórus megalakulásának éve

2000 februárjában Barcs Lajos és neje, Manyika Érdről jöttek 
haza egy vizitből és megálltak házuk előtt, hogy kinyissák a gépko
csijuknak a kaput. Velük szemben megállt ugyanakkor egy másik 
autó és kiszállt belőle Dallos Erika (csembalóművész, a Magyar Ál
lami Operaház korrepetitora, aki Lajos bácsi unokaöccsének leá
nya). Beugrott egy kis rokoni látogatásra Lajos bácsiékhoz, mivel 
erre járt, egyik gyerekét hozta ki Pestről Gödre egy kis házibuliba. 
Természetesen Lajos bácsi rögtön hívta a család többi tagját, és Ág
nes lánya is átjött szüleihez, hogy találkozzon Erikával. Erika ér
deklődött Ágiék átalakulóban lévő kórusáról. O elmondta, hogy ép
pen karvezetőt keresnek. Erika örömmel kapott a híren, mert egyko
ri évfolyamtársa, Utassy Ferenc -  mondta -  „éppen olyan kórust ke
res magának, amelynek karnagya lehet.” Hosszú ideig Izlandon és 
Németországban élt, ahol karnagyként és kántorként dolgozott.

Az új kórus első fellépésén (foto: Szilágyiné Bátorfi Edit)



Most pár éve, hogy hazatelepült véglegesen, és nem zenei pályán 
dolgozik, hiányzik neki a kórusmilliő. Kérte Erikát, hogy szóljon, 
ha valahol szabad kórust talál. A gödi alakuló kórus és a karnagy úr 
között, Erika közvetítésével, hamarosan létrejött a találkozó. Meg
ismerkedtek egymással, és márciusban már együtt léptek fel.

2000 márciusában a Horizont Klub Jókai estjén lépett fel először 
az új kar. Ez a kórus „ős kezdete”. „Nevenincs Kórus” elnevezéssel 
írt erről az alkalomról a Gödi Körkép 2000. április 5-i számában 
Ráksi Katalin. A kórus ezen a néven szerepelt a József Attila Mű
velődési Ház Kulturális Ajánlat c. kiadványában is.

2000 áprilisának közepén a Mozgáskorlátozottak Klubja össze
jövetelére kaptak felkérést, hogy énekükkel tegyék ünnepélyesebbé 
az alkalmat.

2000. augusztus 16- 
án a Millenniumi 
H angversenysoroza t 
IX. előadásán léptek 
fel az új alsógödi római 
katolikus templomban.

2000. november 17- 
én a váci Múzsa Művé
szeti Egyesület kiállí
tásán énekeltek a gödi 
József Attila Művelő
dési Házban. A meghí
vón Gödi Zenebarátok 
Köre néven szerepel
tek.

2000. november 25- 
én a sződi római katoli
kus templomban a mil
lenniumi zászlóátadási 
ünnepségen a követke
zőket énekelték Tóthné 
Barcs Ágnes vezetésé
vel: Glória (kánon),

MILLENNIUMI HANGVERSENYSOROZAT 
IX. ELŐADÁSA

AZ ALSÓGÖDI SZENT ISTVÁN 
KATOLIKUS TEMPLOMBAN 

2000. AUGUSZTUS 16-ÁN 
18.30 ÓRAKOR

ZENEI e g y ü t t e s e k  TALÁLKOZÓJA
Fellép:

GÖD VÁROS KAMARAKÓRUSA
vezényel: U ta ssy  F erenc

PSALMUS VEGYESKAR
vezényel: B o rbély  M ag d o ln a

SORDINO BRASS ( réz fu v ó s együ ttes) 
m űv . veze tő : C sap ó  T am ás

KIRKJUKÓR GRUNDARFJARDAR
(iz lan d i k ó ru s)

vezényel: F rid rik  V . S te fánsson

A belépés díjtalan, adományokat a templom javára köszönettel fogadunk.

A Millenniumi Hangversenysorozat 
IX. előadásának plakátja



Millenniumi Himnusz, Adventi himnusz, DOMINE DEUS, Dona 
nobis pacem.

2000. december 17-én az acsai evangélikus templomban énekel
tek adventi és karácsonyi műveket Utassy Ferenc vezényletével.

2000. december 23-án a felsőgödi katolikus templomban vettek 
részt a karácsonyi ünnepségen az acsai műsorral.

2001 .
A „Pünkösdi kórustalálkozó” éve

2001. március 15-én az 1948. évi forradalom és szabadságharc 
153. évfordulóját ünnepelte a város. A városi ünnepségen való 
éneklésre az új kórust kérte fel az önkormányzat. A kórus szereplé
sét köszönőlevéllel 
méltányolta Szegedi 
Sándor polgármester 
és Ilyés Gizella alpol
gármester.

2001. április 28-án 
a Péceli Kastélyban iz
landi vendégek előtt 
énekelt a kórus.

2001. május 6-án,
Veresegyházán a Váci 
Mihály Művelődési 
Ház anyák napi ünnep
ségén szerepelt a kó
rus, amely egyúttal a 
XI. „Anyám fekete ró
zsa” Magyar nyelvű 
Nemzetközi Vers- és 
Prózamondó Találkozó 
Gálaműsora is volt 
egyben.

g& D  v A p o s  c w k o p a íÁ v t i z a t a  
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A PÜNKÖSDI KÓRUSTALÁLKOZÓ MŰSORA 
2001. június 4 .17 óra Szent István-templom, Göd

Köszöntő -  Beszédet mond: Szegedi Sándor polgárm ester ú r

GÖD VÁROS KAMARAKÓRUSA vezénvel:Utassv Ferenc

1. Glória tibi -  izlandi dicsőítő ének
2. O, Undur -  izlandi hálaadó ének
3. Liszt Ferenc: Salve Regina
4. Brahms: Waidesnacht
5. Kodály Zoltán: Szép könyörgés

NOTE PICCOLE, Vác vezényel: Gyarmati Eszter

1. Robert Whyte: Christe qni lux es et Dies
2. Tallis: O, Lord in Tbee all my trust
3. Gibbons: 0 , Lord in crease my faith
4. Dowland: What if I never speed
5. Mendelssohn: Búcsú az erdőtől
6. Youmans- Gritton feldolgozásában: Tea for two

ÉNEKLÓ SZÜLÖK KARA, Pápa vezényel: Rédey Margittá

1. Dona nobis pacem
2. Kodály Zoltán: Pange lingua
3. Lehotka Gábor. Hálaének orgonái: Rédey Gitta

3’

15’

15’

15'

József Attila: Szeretném, ha vadalmafa lennék
elmondja: Fonyó István Jászai Mari-díjas színművész 2 ' 

HARMÓNIA KÓRUS, Vác vezényel: Vetebélyi Ákos 15’

1. Gaude Mater Pólón ia
2. Victoria: 0 , magnum mysterium
3. Mozart: A ve verum
4. Sound o f Iona -  angol népdal
5. Rachmaninov: Hálaadó ének
6. Nobody knows -  amerikai spirituálé
7. Acciaci: Zenélő dobozkák

A RÓM. KÁT. TEMPLOM KÓRUSA, Felsőgöd vezényel: Váraljai Réka 15’

1. Kodály Zoltán: Jövel, szentlélek Úristen
2. Palestrina-mise: Kyrie, Agnus Dei,-tételek
3. Hassler: Cantate Domino
4. Halmos László: Hogyha az Úr nem építi a házat...

KÖZÖS MŰ - William Byrd: Non nobis Domine (Nem minket illet a dicsőség, 3’
Csak teneked zeng ez a glória,
Ó, Istenünk, néked zeng glória!)

ÖSSZIDŐ: 84’
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A Pünkösdi Kórustalálkozó műsora



2001. június 4-én, Alsógödön a Szent István templomban Pün
kösdi Kórustalálkozóval zárta az évadot a kórus.

2001 június Gödi Körkép

Göd Város Kamarakórusa éves munkája zárásaként kórustalálkozót szervezett, mely
re méltó alkalmat Pünkösd napja s a Pedagógusnap adott. A hangversenynek otthont 
adó Szent István templomban öt kamarakórus mutatkozott be. Utassy Ferenc, a ven
déglátó kórus karnagya elmondta, fontos dolognak tartja, hogy a kórusok ünnepélyes 
alkalmat kapjanak a bemutatkozásra, másfelől fontos küldetést is betölt a találkozó, 
mégpedig, hogy közönséget nevel. A rendezvény szervezői és támogatói voltak: Göd 
Város Kamarakórusa, Helmes Ferenc, Vági József cukrászdája. Ezúton köszönjük a 
lehetőséget, hogy az Alsógödi Szent István Templomban szervezhettük a hangversenyt. 
A Huzellás szülőknek és a művelődési ház igazgatónőjének pedig a fogadás megszer
vezéséért mondunk köszönetét. Hamarné Kismartoni Adrién

2001. november 25-én, Dunakeszin az evangélikus templomban 
a Dunakeszi Művészeti Hetek alkalmából szerepelt a kórus Selye 
Zoltán előadóművésszel és a Dunakeszi Zeneiskola növendékeivel 
közös műsorban. Ennek keretében a Glória, Undur, Karleikur, 
Tourdion, Psaume, Aranyszámyú angyal és Mice and Mén c. műve
ket adták elő.



2001. december 1-jén, Alsógödön a Szent István templomban jó 
tékonysági hangversenyen léptek fel, amelyen Konczili Edit szop
rán énekesnő, Molnár András tenorista és a Római Katolikus Temp
lom Kórusa szerepelt a műsorban. Göd Város Vegyeskara ekkor 
Kodály Zoltán Adventi ének és Liszt Salve Regina c. művét, vala
mint egy francia zsoltárt (Psaume) és két angol dalt, a Mice and 
Men-í és The Silver Swan-1 énekelte el.

2001. december 23-án Felsőgödön, a Jézus Szíve katolikus 
templomban tartott karácsonyi koncerten vettek részt, ahol mellet
tük a templom kórusa szerepelt még Váraljai Réka vezényletével és 
a Felsőgödi Munkás Dalkör Surján Sándor vezetésével.

2002.
Az Ayl-Luxemburg út éve

2002. március 15-én, Gödön, a Nemeskéri Kiss Miklós emlék
táblánál énekelt a kórus a forradalom és szabadságharc ünnepén.

2002. május 16-21. közötti pár napot Németország-Luxemburg 
határa közelében töltötte a kórus. Az év kora tavaszán Göd Város 
Vegyeskara meghívást kapott Németországba, Ayl-ba egy 125 éve 
működő helyi egyházi kórus jóvoltából. Náluk Utassy Ferenc kar
nagy úr a korábbi években 
huzamosabb ideig ellátta a 
kántori teendőket. Ezen az 
úton Luxemburg városába 
is ellátogatott a kórus és 
az ott élő izlandi közösség 
pünkösdi istentiszteletén 
is közreműködött.

2002. június 2-án Gö
dön, a Szent István rk. 
templomban Pünkösdi Ze
nei Találkozón köszöntőt- Páran a kórusból Ayl egyik sörözője előtt 
ték a város vegyeskara és (középen a „májsztró”)



meghívott vendégei a pedagógusnap alkalmából a város óvodai és is
kolai dolgozói.

A Népszabadság 2002. július 20. számának Hétvége melléklete38 
egy teljes oldalnyi terjedelmű írást közöl Utassy Ferenc különös 
karrieréről, aki egy kis izlandi halászfaluban kezdte pályáját. A cikk 
bevezetőjéből idézünk: „Mára izlandi magyarból magyar izlandi 
lett. Közben volt Németországban egy ideig háztartásbeli is, majd 
zenetanár, most pedig karnagy, idegenvezető, büszke férj, apa, és bő 
egy esztendeje Izland tiszteletbeli konzulja összefoglalva: talpra
esett ember.”

2002. november 3-án egy úgynevezett „Vadászmisén” énekelt a 
kórus Gödön. A vadászmise szabályos katolikus mise, amelynek 
keretében szó esik természetesen a vadászatról is.

2002. december 21-én az alsógödi Szent István templomban ren
dezett a vegyeskar karácsonyi koncertet.

2003.
A Pécs és a Piliscsaba éve

2003. március 15-én, Gödön, a városi ünnepségen énekelt a kó
rus a forradalom és szabadságharc 155. évfordulóján.

2003 áprilisában Kókán vendégszerepeitek a Művészeti Napok 
ünnepi miséjén, ahol a szertartás keretében a karzaton a bevonulás
ra J.Schidlin Frohlocket mit Handen c. művét énekelték, majd sor
ra ezeket: Glória tibi (izlandi egyházi mű), ismeretlen francia szer
zőtől Psaume, O, Undur (izlandi hálaadó ének), Durufle: Tantum 
ergo, Hassler Dixit Maria. Ezután az oltár elé vonult a kar, ahol e 
művek hangoztak el: Franz Liszt Salve Regina, Gibbons Silver 
Swan, Brahms Waldesnacht, Kodály Zoltán: Ének Szent István ki
rályhoz. (Gödi Körkép6)

2003. május 1-4. A Pécsi Nemzetközi Kamarakórus Versenyen 
többek között a következő dalokat énekelték: Thomas Morley Now 
is the month ofMaying, Pászti Miklós Csángó-magyar szerelmi da
lok, Maurice Durufle Tantum ergo, Róberton Mice and Mén.



A résztvevő kórusok megkérdezett vezető
inek írott értékelésében a következő jelzők 
szerepelnek: „a műsorban legszebben sike
rült a Morley madrigál”, „áttetsző előadása 
megmutatta a kórus érzékenységre való 
képességét”, kiemelkedő volt a Pászti 
csángó műve, ebben „megmutatkozott a 
hangzás színgazdagsága és erőteljes mi
volta”, „bensőséges interpretáció jellemez
te a Tantum ergo előadását”, „a Mice and 
mén című műben a játékos előadás nagyon 
jót tett”. Bár helyezést nem értek el, sem 
különdíjat nem kaptak -  az óriási mezőny
ben ez nem is volt várható egy alig 3 éves 
kórustól - , sok tapasztalatot és barátot sze
reztek ezen a kiemelkedő versenyen.

2003. május 17-én a piliscsabai plébá
niatemplomban énekelt Göd Város 
Vegyeskara a május 16-18. között lezajlott Piliscsabai Egyházzenei 
Napok keretében öt másik kórus előadása között.

A három nap alatt összesen 19 kórus szerepelt. A gödi kórus a 
programfüzet tanúsága szerint a következő műveket adta elő: Liszt 
Salve Regina; O, undur (izlandi hálaadó ének), Tantum ergo, 
Brahms Két motetta (op. 74. O Heiland).

2003. június 1. A pedagógusnapi koncertet a Nemeskéri-Kiss 
Kúriában hangversenyt 
szervező házigazda kórus,
Göd Város Vegyeskara 
nyitotta meg, majd a kon
cert végén ismét ők énekel
tek a vendég váci Harmó
nia Kórussal közösen.
Pászti Miklós Csángó-ma
gyar szerelmi dalok címen 
írt népdalfeldolgozását ad
ták elő nagy sikerrel. Az egyik maradandó piliscsabai emlék

Pécsi Nemzetközi 
Kamarakórus Verseny
P é c s , 2 0 0 3 .  m á ju s  1 - 4 .

International 
Chamber Choir 
Competition of Pécs
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H O M O K I  G Á B O R

(HEGEDŰ)

P E D A G Ó G U S N A P I
K ís é r: N y ik e s n é  B o ro s s  A n e tt  

V E R E B É L Y I  B O G L Á R K A

K O N C E R T R E (SZÓLÓÉNEK)

P Á S Z T O R  D Á N I E L  É S  N A G Y  A N D R Á S

A  N E M E S K É R I K Ú R IÁ B A (A  G Ö DI ZENEISKOLA ÜTÓSEI)

2 0 0 3 .  JÚ N IU S  1 - jé n  V A S Á R N A P G Ö D  V Á R O S  V E G Y E S K A R A  

v e z é n y e l:  U ta s s y  F e re n c
1 7  ó r a k o r

Szeretettel vérünk minden gyermekekkel foglalkozó magán- é» közintézményben 
tevékenyked4 illetve nyugdíjaz pedagógust valamint az érdek) AdókcL

A belépés díjtalan!

A koncert meghívójának belseje

PIARISTA JUNIÁLIS GÖDÖN
I Ing) oiuúnylerciulő jótékonysági rendezvény 

a kczművesséj/.a zene,a sport jegyében 

2003. június 14. szombat

llfly íno : Piarista Szakmunkásképző Iskola Göd, Jávorka utca 18.

P R O G R A M O K

K ézm űvesség Zene Sport

TIZONCILLOS A RAYAS ACID JAZZ 
DRUM. BASS

SCARABEES koncert

szóig, srr jarab zarándok egyesület,
ÆRT ALAPI n  ANA. PIARISTA ÜLAKSZOVETSEG

A juniális meghívójának 
belső oldala

A vacsora után a szúnyogokat 
„énekkel riasztották” el!

A kórus az ünnepség 
színpadán énekel

(A fénykép Gödi Körkép 2003. szeptemberi 
számának 2. oldalán jelent meg.)



2003. június 14. Piarista Juniális
2003. július elején évadzáró kerti parti Barcs Lajoséknál.
2003. augusztus 20. Városi ünnepség Gödön, a várdombon. Az 

országzászlónál az önkormányzat felkérésére Kodály Zoltán Ének 
Szent István királyhoz c. művét adták elő.

2003. október 18. Gödi Folklór Nap. E program Göd Város 
Vegyeskara szervezésében jött létre; az önkormányzat Közművelő
dési- és Oktatási Bizottsága által még március 26-án kiírt pályázati 
felhívása, ill. a kar pályázata nyomán valósult meg. Az egész napos 
program keretében Gödön élő népművészek, néptánccsoportok, he
lyi és vendég kórusok léptek fel.

2003. november 3. A kórus a magyar vadászok minden évben 
megrendezésre kerülő Szent Hubertusz napi találkozóján immár 
másodszor énekelt a „Vadászmise” keretében az országos vadász 
szervezet vezetője, Murvai Zoltán úr felkérésére. Ekkor jött létre az 
a hagyomány, hogy a vadászmise állandó szereplője lett a kórus 
ezentúl minden évben.
2003. november 26. Szereplés a Gödi Műteremszakkör Kiállítás 
megnyitóján, Buda
pesten, a XIII. kerüle
ti Dagály utcában lé
vő Fővárosi Szabó Er
vin Könyvtárban. A 
kórus a megnyitón a 
következő dalokat 
énekelte: Cári Orrf 
Odi et amo, Róberton 
Mice and mén,
Karleikur (izlandi),
Boszorkányégető (iz
landi), Benjámin 
Britten A shepperd's 
carol.

2003. december 4-én, Gödön, a Nemeskéri-Kiss kúriában ha
gyományteremtő Adventi Jótékonysági Koncertet szervezett az 
énekkar a Gödön élő hátrányos helyzetű gyermekek megsegítésére.

A Báli Péter által vezetett 
szakkör kiállításának meghívója



A  Gödi Zeneiskola tanárai mellett Kállay Bori és Berkes János ope
raénekesek vállalták a nemes feladatot. A  kórus itt a Dixit Maria
(Hassler), a Boszorkányégető, az 
zengenek c. műveket énekelte el.

Odi et amo és az Angyalhangok

Fellépnek: fkO VEN77

> Kállay Bori és
>  Berkes János
> Reptsik Anna

JÓTÉKONYSÁGI

*0ft|CE^
>  Gödi Zeneiskola tanárai
> Göd Város Vegyeskara

a n e h é z  a n y a g i k ö rü lm é n y e k  

k ö z ö tt é lő  g ö d i g y e rm e k e k é r t

Kérjük, m egtiszte lő  Jelen létével é s  2 5 0 0  Ft-tal tám ogassa  

e  ren d ezvén yt A szelvényt- mely belépőként szolgál a  koncertre -
2003. december 4-énl8.30-kor

a Gödi Gyerm ekjóléti Szolgálatnál, Ady E. u. 8., Alsógödön 

a Könyvtárban és az Olajfa MQvészházban vásárolhatja meg. a Nemeskéri Kiss- kúria
Rendezőség

Galériájában.

Az adventi koncert meghívójának belső oldalai

2003. december 20. Ka
rácsonyi Koncert a Wekerle 
Telepi Szent József Kórussal 
Gödön, a Szent István rk. 
templomban. Göd Város 
Vegyeskara itt a következő
ket tervezte, ill. énekelte: 
Kodály Zoltán Szép könyör
gés, Benjámin Britten 
Concorde, A shapperd's 
carol, Praetorius Es ist ein 
ros' ensprungen, ismeretlen 
szerzőktől Angyalhangok, 
Glória tibi izlanditól, Bár
dos Lajos Ave maris Stella.

KARÁC SO N YI 

K O N C ER T
A Z  A L S Ó G Ö D I

S Z E N T  IS T V Á N  T E M P L O M B A N  

2 0 0 3 .  D E C E M B E R  2 0 - á n  

1 8  Ó R A K O R  

K Ö Z R E M Ű K Ö D IK :

DflLLOS ERIKA
CSEM B A LÖ M Ú VÉSZ

REPTSIK ANNA
SZA VA LA T

Wekerle-telepi

SZENT-JÓZSEF KÓRUS
vezé n y e l: K A P O S I G ER G ELY

GÖD VÁROS VEGYESKARA
vezén ye l: UTASSY FERENC

fi belépvs díjtalan, adományokat az új plébánia javara köszönettel fogadunk.

A karácsonyi koncert plakátja



2004.
Ipolynyék és a bécsi adventi éneklés éve

2004 februárjában a Gödi Körkép7 farsangi beszámolója két kép
ben számol be Göd Város Vegyeskara farsangjáról. A kórus a Jó
zsef Attila Művelődési Központban tartotta meg családi körben a 
közös mulatságot. Természetesen énekkel ünnepeltek, saját készíté
sű maskarákba és álarcokba öltözve.

Egy maszk a sok közül

2004. március 28-án a „Szen
vedés vasárnapján” (Feketeva
sárnap), Budapesten, a Wekerle- 
telepi Szent József templomban 
Göd Város Vegyeskara a ven
déglátó templom Szent József 
Kórusával együtt adta elő 
Gábriel Fauré Requiem c. művét énekló kar, és karnagy
Pászthy Júlia, Molnár Levente (pásztorbottal vezényel)

operaénekesek és Kaposi Gergely orgonaművész közreműködésé
vel. E requiem a zeneirodalom egyik legszebb alkotása. Hatalmas 
teljesítmény volt e mű előadásának létrehozatala a fiatal kórustól.



A Wekerle-telepi templomban Fauré Requiemjének közös előadása közben

A Requiem közben a Szent Imre és a Gaude kórus tagjai várják 
a karmester intését



2004. április 6-án, Gödön, az Olajfa 
Művészházban Koltai László faragó
szobrász kiállításának megnyitóján éne
keltek.

2004. június 6-án a felsőgödi BM üdü
lő színháztermében házigazdaként vettek 
részt az ünnepi műsorban a IV. Pedagó
gus napi koncerten a másik öt fellépő 
együttes, ill. szavaló mellett. A koncertről 
szóló képek és beszámoló a Gödi Körkép 
2004. júliusi számában8 található. Ugyan
csak ebben a számban látható a kórus „to- 
borzó plakátja” hirdetés9, amelyben az 
ezen a koncerten készült fotót helyeztek 
el a kórusról a lap szerkesztői.

2004. július 3. A kórus-család magán 
eseményén, az egyik kórustárs testvéré
nek esküvőjén énekelt az ének
kar. (Később már hagyomány- 
nyá vált a kórus életében az 
ilyen családi alkalmakon való 
szereplés. Esküvőkön, temeté
seken, gyászmiséken, kiállítá
sokon, néha születésnapokon is 
énekelt már a kórus egy része.
A magánalkalmakon való rész
vétel természetesen „fakulta
tív”: azok mennek el, akik job
ban érdekeltek valami módon, 
illetve viszonylag könnyebben 
szabaddá tudják tenni magu
kat.)

T

Koltai László
fa fa r a g ó  - s zob rász

V a r g a n e  M a d a r á s z  E r z s é b e t

rilis ó-án, 
7 óraitor

G ö d  V á r o s  V e g y e s k a r a

U t a ssy  F e r e n c

==#-

Tisztelettel meghívjuk Önt és kedves 
családját a

IV. PEDAGÓGUSNAPI 

KONCERTRE

A  BM-ODOU) SZÍNHÁZTERM ÉBE (FMgM, D w  H) 
2004. június 6-án 17 órakor

KOZBEMOOim- 
X  A CANTABO KÓRUS
Mysópeé P eh H  G ró eg j H Rktó*

X  MKFTSIX A N N A -szavala t
xaváo
ZENEM ŰVÉSZETI SZAKKÖZÉPISKOLA X  í  
GÖDI
ZENEISKOLA NÖVENDÉKEI 
X  A GÉZENGÚZOK

HsíZKZAZnA

G Ö D  V Á R O S  V E G Y E S K A R A  

U ta sv y  F e re n c

HŐD VÁMOS ÖNKOMUÁMYZATA

A IV. Pedagógusnapi Koncert 
meghívója



DINAMIKUSAN FEJLŐDŐ KÓRUSUNK 
tenor és basszus szólamaiba keresünk férfi énekeseket!

G Ö D  V ÁR O S VEGYES KARA
Jelentkezni lehel a 06-30/ 913- 9825 tclefonszánion, 

vagy -  a nyári szünet után a próbákon -  minden héten 
csütörtökön 19.30-kor a József Attila Művelődési Házban.

‘Barbara

(Ba/<iu

Az esküvő meghívója

2004. szeptember 11-12. Ipolynyék (Szlovákia) -  Szüreti feszti
vál. Ezt az igen emlékezetes alkalmat Szókéné Cseri Melinda kórus
tag szervezte meg, aki Ipolynyék községből települt át Magyaror
szágra, amikor férjhez ment. A rokonok, barátok, ismerősök és az 
ipolynyéki vezetők nagy szeretettel fogadták a kórust. A Gödi Kör
kép beszámolójából10.éhezni -  és megérteni is lehet -  milyen sokat 
jelentett ez az út mindenkinek: a kórustagoknak, a fesztivál távo
labbról jött más vendégeinek és az ipolynyékieknek egyaránt.

Felvidéki dolgainkról egy fellépés ürügyén
Mint a lap beszámolt róla, Göd Páros 
légleskara szeptemberben a Felvidé
ken ipoivri) ekén fPuuea) járt a  Vili. 
Regionális Szüreti Ünnepély és Pince
fesztivál szereplőjeként A fes/i ivál 
résztvevő települései például Inam. 
Kclernv Lukancnxe. Magvamándnr, 
Wihalvgcrge. Zsohrák voltak -  magyar 
települések, melyekről szinte semmil 
nem tudunk itt az anyaországban, ezért 
legalább nevüket megemlítem. A ren
dezvényt támogatta a Szlovák Köztár
saság Építésügyi és Régiófejlesztés» 
Mmiszténuma Megnyíló beszédében 
Oák\ Pa! miniszterelnök hetycütN kö
szöntötte a szervezőket es a vendegeket 
-- egy magyar helyettes kormányfő 
S/io\ ákiahün! Gondolták Volna ezt pár 
eve, a Metiar éra alatt'’

Ipolynyék önkormányzata mellett a 
társszervezők, az Ipolyi Eurorcgió 
(IpcKky Euroregion). a 
Vadásazővebég cs a Kiskerté s/ek helyi 
szervezetei voltak, s annak a Csenta-
doknak a helyi alapszervezete, mely

1949-es alakulása óta folyamatosam 
jelenti a mentsvárát a mai Csdiorszag 
és Szlovákia területén élő magyarság 
szamára.

A fővédnöki tisztet Simon Zsolt 
földművelésügyi miniszter töltötte be. 
aki Pomi'xh) lászlt'» gazdasági minisz
tériumi államtitkárral a Borászati Szák
inál Konferencián előadási is tartott 
Kirakodóvásáron, gasztronómiai, lán
cos, zenei és egyéb attrakciókon kívül 
kónyvsátör. és a/.V} Szó magy ar nyel
n i napilap sátora várta az érdeklődő
ket.

A kórus tagjai ezúton mondanak kö
szönetét a meghívásén, a szives ven
déglátásért es az élményért, hogy egy 
korusművet Javallott meg halódás! és 
fényi fedezhetlek fel a hallgatóság sze
mében. „Ah. hol vagy magyarok tün
döklő csillaga' Kj voltai valaha orszá
gunk istapja. Hol vagy István király?” 
(Kodály: Ének Szent István királyról) 
Mt „itthoniak'’ nem is gondoljuk, mit 
jelenthet határon túli magyarnak lenni,

s  ezeket a sorokat átérezni! Tudja vi
szont Cseri lÁszlo ipolynyéki szőlős
gazda, nyugdíjas pedagógus, aki lányát 
liaza várta, s annak komstarsaíl ven
dégségbe hivta az ünnepre. Megsejtet
te. hogy akár valami nagy dolog is tör
ténhet ott, akkor, a gödiek jelenlétében. 
Es történt. Ott, liatar ide. határ oda, 
együtt volt magyar mindenki Lassan 
mégiscsak mindnyájan hazaérünk, egy 
kí'r/ös Európába?!

A Magyar Koalíció Pártja immár 
második ciklusban tagja a koalíciós 
kormánynak. Hugór Béla elnök a part 
országos közgyűlésén elmondta, hogy 
a  VI. Kongresszusuk fő kérdése Ho
gyan javítható tovább a magyarok 
helyzete Szlovákiában? Az erdélyi író. 
Vas* Albert sorai jutnak eszembe 
„Mert mondom Neked; a történelem 
kereke gyakorta fordul, és néha jót for
dul' . Azon a keréken nagyot lendít
het meg. ha az itthoniak voksukkal ki
állnák a kettős al lám polgárság mellett 

A KORI ST4CSAC VntBT.N LSI K kt



Ipolynyéki képek a kórus fogadásáról és fellépéséről



2004. október 
23. Alsógödön, a 
Szent István temp
lomban „Tisztelet 
az áldozatok előtt” 
címmel adta elő 
második alkalom
mal Fauré Requiem 
c. művét Göd Város 
Vegyeskara. E mű
nél nehezen lehetne 
méltóbbat előadni, 
amikor áldozatokra 
emlékezik egy közösség. A Gödi Körkép két cikkben is megemlé
kezett erről az eseményről. Idézzük az egyiket11:

Ipolynyéki fellépés

A zene betölti a tágas teret
Sokan vagyunk, akik ritkán jutunk el kon

certekre, színházba, hisz lefoglal minket a 

család, a munka és minden egyéb. Ezért is 

örültem a lehetőségnek, hogy itt Gödön  

meghallgathatom Fauré Requiemjét Göd  

Város Vegyeskara, a kispesti Szent József 

Kórus, gödi és vendégszereplő szólóénekes 

előadásában. A z  alsógödi katolikus templom  

fölé haladva kellemes várakozás volt ben

nem , m ely az ünnepien öltözött emberek 

láttán csak erősödött. A  templomba érve 

megragadott az a különös hangulat, amit 

csak az ehhez hasonló helyek tudnak áraszta

ni. A  csend betölti a tágas teret, a  hangok is 

másként rezonálnak... Kíváncsian vártam 

milyen hatással lesz rám a mű.

A  templom padjai megteltek, sok ismerős 

arcot fedeztem fel, majd egymás után fel

hangzottak a tételek. A z  oigonajáiék és a tisz

ta énekhang már önmagában olyan élmény 

volt hogy teljesen fel tudtam oldódni. Annyi

ra elmerültem a hallgatásban, hogy fel sem 

tűnt az idő múlása, az, hogy mások is ülnek 

körülöttem. A  keskeny, kemény padok szokat

lan tartásba kényszeríttették az izmaimat de 

ezen apró kényelmetlenséget feledtetni tudta a 

m ű számomra sok helyütt szokatlan, de fel

em elő zenei hatása, és a dallamok sokszínű

sége. Laikusként is megragadott gz a tiszta és 

érett hangzás, a művészi átélés, mely az igen 

nehéz zenem ű előadását jellemezte. Külön él

mény, hogy ezeket a szép hangokat közöttünk 

élő ismerőseink keltik életre, kikkel naponta 

összefutok, akik összejámak az együttének- 

lés szeretetéért, és azért, hogy örömet szerez

hessenek nekünk.

A  művészet sokszínűsége és az alko

tás öröme megtorpanásra késztet, rácsodálko

zunk az élet értékesebb perceire és arca, milyen 

csodálatos dolgokra vagyunk képesek. Kö

szönjük a szép előadást és a maradandó él

m ényt D. R



OrvYrvVWVr\
A b e lé p é s  d íjta lan !

A Gödi Körkép másik cikkének12 
fényképe az eseményről

2004 novemberé
ben új nevet vett fel 
Göd Város Vegyes
kórusa. Erről az ese
ményről számol be a 
kórus egyik lelkes 
tagja a Gödi Körkép 
decemberi számá
ban13 az itt mellékelt 
cikkben.

2004. november 
28. „Gaude -  Nem
zetközi Adventi 
Éneklés Bécsben”. E 
címmel írt cikket 
Tóthné Barcs Ágnes a 
Gödi Körképben14. A 
cikk egy része a kö
vetkezőként számol 
be a különleges ese
ményről:

Gaude Kórus
Ú j n e v e t  v i s e l  G ö d  V á r o s  V e g y e s k a r a

Egy igazán kifejező, egyszerű, de 
nagyszerű új nevet ajánlott számunk
ra kórusvezetőnk, amit némi „ízlel
getés” után szeretettel fogadott min
denki. Karnagyunk, Utassy Ferenc 
az új név felvételét -  az alsógödi 
Szent István-ternplomban, a decem
ber 11-i karácsonyi koncerten 
-  nyilvánosan be is jelentette:
Gaude Kórus. A latin szótő és 
továbbképzett formáinak je
lentéseiből, a repertoárunknak 
megfelelően a “gaude= örülj / 
örüljünk!”, „gaudeamus = vi
gadjunk!”, „gaudium = öröm, 
tágasság, vigalom; ujjongás, 
diadal” jelentések tűnnek ki. A 
diadalmas öröm hangulatát 
közvetítette a november 28-án 
a bécsi Városházán adott ad
venti hangversenyünk, illetve itthoni 
karácsonyi műsorunk nyitó műve: 
egy XV11I. századi francia mise
könyvből Kodály Zoltán által átírt 
Adventi ének című. melyben ismét
lődve szerepel: Gaude, gaude!

Ebben a szóban benne foglaltatik a 
cél, amiért ez a kórus létrejött, és az 
az érzés, ami minket a néha „gyötrel- 
mes” próbákon is összetart, vagyis 
mindaz, amiért ez a 35 ember együtt 
van, és amire fellépései során törek
szik: mindnyájunk közös öröme. Az

sem tekintendő véletlennek, hogy a 
Göd és a Gaude szókezdő hangjai al- 
literálnak, sőt, a „d”-k is összecsen
genek, dallamosabbá téve a kórusnév 
hangzását

így a névváltoztatás korántsem je
lenti azt hogy már nem Göd város

vegyeskara vagyunk. Sőt! Külhoni 
fellépéseink során tapasztalhattuk, 
hogy egy egyszerű, tömör név job
ban megjegyezhető, és a „gödi” kó
rus nevének elhangzása után szinte 
mindig szó esik szőkébb kis hazánk
ról, arról a kisvárosról, ahol élünk, és 
amelynek -  szándékaink szerint - 
kultúra-szerető lakosait is képvisel
jük.

Hallgassák szeretettel a továbbiak
ban is a gödi Gaude Kórust!

K e c s k é s  K r i s z t i n a



pislákoltak a gyertyák a Szent István templomban.
Forralt bort ittunk, utcán eldobható pohárból.
Ereztem az Úristen közelségét. Vacogtam.
Jöttek az árnyak egyre és az adventi mámor 
megszédített, a gyertyák lobogó lidércfénye, 
orgona búgó hangja, Jézusfehér virágok... ”

írja B o g d á n  L á s z ló  e r d é ly i író , k ö ltő  Advent Bécsben c ím ű  v e r s é b e n ,  

s ta lán  a  g o n d o la to k  ö s s z e c s e n g é s e  a z , a m e ly  v a la m i m é ly  t is z te le te t  

éb r esz te tt  a  m in d e n  é v b e n  várt, e l jö v e n d ő  ü n n e p  k a p csá n  a  fen ti 

so ro k  o lv a sá sa k o r . V á r a k o z u n k  v a g y  a z  A d v e n t  id ő sz a k á t é ljü k ?  

S z á m ítu n k  rá v a g y  r e m é ljü k , h o g y  újra  e ljö n  a  k a r á cso n y ?  A k á r  íg y ,  

akár ú g y , Göd Város Vegyeskara ta g ja in a k  f e jé b e n  b á r m e ly ik  g o n d o 
la t is  k a v a r o g , e g y b e n  m in d e n k i eg y e té r t:  j ó  e g y ü tt  tö lten i A d v e n t  

e ls ő  v a sá rn a p já t a  k ó r u s sa l B é c s b e n . R á a d á su l a  b u sz b a n  e lfé r te k  a 

c sa lá d ta g o k , íg y  ő k  is  r é s z e s e i  le h e tte k  e n n e k  a j ó  h a n g u la tú  k irán 

d u lá sn a k . A  V á ro sh á zá n , a R a th a u sb a n  a z  a d v e n ti id ő sz a k b a n  m in 

d e n  h é tv é g é n  k ó r u so k  a d n a k  fé ló r á s  k o n c e r te t  a  d ísz te re m b e n  b é c s i  

é s  k ü lfö ld i h a llg a tó s á g  e lő tt . A  m i k o n c e r tü n k e t  -  s z in te  m ár ter 

m é s z e te s  -  iz la n d i v e n d é g e k  is  m e g t is z te lt é k  a  b é c s i  n a g y k ö v e tte l  

eg y ü tt. M in d  a  m a g y a r , a  la t in , a z  iz la n d i é s  n é m e t  n y e lv e n  e lő a d o tt  

a d v e n ti é s  k a r á c so n y i é n e k e in k  n a g y  t e t s z é s t  arattak . A  k o n cer t  u tán  

a  forró  p u n c so t  k o r ty o lg a tv a , a b u sz ra  v á r a k o z v a  a k iv ilá g íto tt  fák  

alatt m é g  n e m  tu d tu k  m e g fo g a lm a z n i  a  b e n n ü n k  k e r en g ő  g o n d o la 

to k a t, c sa k  m o s o ly o g v a  n é z tü n k  e g y m á sr a ;  a z  e g y ik  n a g y  „ ren 
d ra k ó ” , W e ö res  S á n d o r  g o n d o la ta i ta lá n  ig en :

Örömöm sokszorozódjék 
a te örömödben. 
Hiányosságom 
váljék jósággá benned.

Egyetlen parancs van, 
a többi csak tanács: 
Igyekezz úgy érezni, 
gondolkozni, cselekedni, 
hogy mindennek 
javára legyél.

Egyetlen ismeret van, 
a többi csak toldás:
Alattad a föld, 
fölötted az ég, 
benned a létra.

Az igazság
nem mondatokban rejlik, 
hanem a torzítatlan létezésben. 
Az öröklét nem az időben rejlik, 
hanem az összhang állapotában.



A bécsi városháza



A Gaude Kórus Bécs városházában énekel



*  INTERNATIONALES
★  ADVENTSINGEN
JL Wiener Rathaus - Festsaal

26. November - 24. Dezember 2004

jeden Freitag, Samstag, Sonntag, Feiertag 
von 15.30- 19.30 Uhr

an allen diesen Tagen auch

Kasperltheater
von 14.00 bis 14.30 Uhr 
und 14.45 bis 15.15 Uhr

und

Turmblasen im Advent
von 20.00 -  20.30 Uhr 

am Rathausplatz beim Weihnachtsbaum



Igazi karácsonyi ajándék
D ecem ber e lső  n a p ja ib an  a  m eg rendezésre  ke rü lő  koncertre, ra. fia ink ra  várva  m i, szü lők  is
H uzella  T ivadar Á lta lános Isko la  F.gy-egy próba végen lányaink- felidéztük  sa já t gye rm ekkorunk
3. c o sz tályában  nagy  izgalom 
mal várták a gyerekek  szü leiket.
A  te rem ben  m indenfelő l ilyen 
m ondatok  hangzottak : „A nya, én 
is m ehetek  énekeln i a  fe lnő ttek 
ke l?” A  nagy nyüzsgésben  h irte 
len nem  is érte ttük , m irő l b e szé l
nek a gyerekeink , aztán  lassan  
ö sszeállt a  kép: az o sz tály  tanító  
nén ije  f e la já n lo tta  ta n ítv á n y a i 

szám ára , hogy  G ö d  V áros 
V egyeskara adven ti-k a rá cso n y i 
fellépésén a kórustagok  g yerm e 
keivel együtt énekelhetnek . V é
gül is hatan válla lkoztak  e rre  a 
gyönyörű  feladatra. A lelkes k is 
dalosok  szo rgalm asan  gyako ro l
ták  a m ár ism ert és az  új éneke 
ket, izgatottan m entek  a p ró b ák 
ra, és nagy vá rakozással készü l
tek  az Adv ent 3. szom bat e stéjén

h a son ló  esem ényeit, em lékeit.

lekeztek a kisénekkarosok  a kon
c á t  helyszínen, a/  alsógödi Szent 
István templomban. A z imm ár ha
gyományos. bensőséges karácsonyi 
koncert v égén felcsendülő gyerme
ki, szép ének melyen meghatotta a 
hallgatóságot. A hangverseny után a 
gyerekek a /t  kérdezgették a tanító 
nénijüktől: „Ugye, jövőre is énekel
hetünk a felnőtt kórussal?”

G öd Város Vegyeskaraval. a /az  a 
G aude K órussal v aló közös éneklés 
illetve Utassy Ferenc karnagy úr di
rigálásának követése nagyon nagy 
clmcny volt a  csemeték számára.

K öszönjük az együtt muzsikálás 
szép élményét, am ely igazi kará
csonyi ajándék lett mmdannyiunk

Be m  zén é  
G yalókai Erzsébet

2004. december 11. Alsógöd, Szent István rk. templom. Gaude 
Karácsonyi koncert gyerekekkel! Nem csak a gyerekeknek, de a 
szülőknek is nagyon nagy öröm volt, hogy fiókáik együtt szerepel
hetnek a felnőttek kórusával. Ettől kezdve ez már hagyománnyá is 
válik. Minden következő karácsonyi koncerten együtt lépnek fel. 
A szülők örömét a Gödi 
Körkép következő havi szá
mában örökítette meg Ben- 
ezéné Gyalókai Erzsébet15.
Ezt idézzük fent.

2004. december 19-én a 
sződi rk. templomban jóté
konysági koncerten énekelt 
a Gaude Kórus. Az egyházi 
szolgálatok közel állnak a 
kórushoz, noha nem min
den tagja hívő ember. A kó
rus felekezetre való tekintet 
nélkül szerepel később más 
templomokban is, így a re
formátus és evangélikus 
egyház alkalmain (isten
tiszteletein vagy zenés áhí- Az adventi-karácsonyi koncert
tatain). műsora

1. K odá ly : A d ve n ti é n e k  -  Szt. Jó zse f K ó ru s  +  G W

2. Britten: Concorde -  GW

3. Britten: Shepperd's carol -  GW

4. Gryla (izlandi karácsonyi ének) -  GW

5. Gyermekek muzsikája
6. Glória tibi (izlandi. -  GW

7. Bárdos: Ave maris Stella -  GW

8. Praetorius: Es ist ein Ros -  GW

9. Angol karácsonyi dal -  G W

10. Reptsik Anna -  vers

11. Kaposi Gergely -  orgona

12. Reptsik Anna -  vers

13. Elindula József is (erdélyi nép gyűjtés) - SztJK

14. Verbum caro (középkori ének) - SztJK

15. Orto Dei Filio (középkori ének) -  SzÜK

16. Victoria: 0  magnum mysterium -  SztJK

17. Esterházy: Dormi Jesu -  SztJK

18. Bárdos: Adjunk hálát immár -  SztJK

19. Bárdos: Karácsonyi bölcsődal -  SztJK
9A iillv liilla.— S7HIC________ _________



Utassy Ferenc karnagy megnyitja a kórus műsorát Szó'dön

Kórus műsorát nagy tapssal jutalmazza a közönség



2005.
A Wetzlar-Naunheim út éve

2005. március 15-én, Gödön a Nemeskéri-Kiss kúriában tartott 
és a Kossuth téri ünnepségen is fellépett a kórus. Ez alkalommal 
1948. évi forradalom és szabadságharc 157. évfordulóját ünnepelte 
a város.

2005. május 12-17. A Gaude Németországban! A pünkösdi hét
végén egy németországi kirándulást tett a kórus. A Wetzlar- 
Naunheimi Férfikar (MGV Lahngruß Naunheim) meghívására töl
tött el az énekkar pár napot Naunheim városában a német dalostár
sakkal immár Gaude Kórus néven. (Wetzlar-Naunheim városa a 
Maina folyó menti Frankfurttól 50 km-re, északra fekszik.) A kap
csolat a sződligeti illetőségű Fazekas László ütőhangszeres tanár 
németországi barátja kezdeményezésére jött létre. A Gaude Kórus 
tagjai a naunheimi kórusok családjainál voltak elszállásolva.

Beethoven Örömódája
-  a közös ének kottája és a közös hangverseny programja



Naunheimben három egymás
sal szoros kapcsolatban álló kó
rus van: az említett férfikar, a 
többségben az ő feleségeikből 
álló Cantemus Naunheim és a 
fiatalok Die TonArtisten nevű 
kara. A Gaude Kórus a 
Naunheimben tartózkodása ide
jén háromszor szerepelt nyilvá
nosan. Egyszer a helyi temp
lomban énekeltek, egy másik 
alkalommal ismét templomban,
W etzlárban16. A legnagyobb 
közönséget a helyi lapban is 
meghirdetett világi koncert 
kapta. Naunheimben, a 
kultúrházban a három említett 
helyi kórussal közösen adott 
hangversenyre mintegy 600 
jegy kelt el.

A németek a tőlük megszokott módon mindent alaposan meg
szerveztek. A közös étkezéseik helyén a helyi vendéglátó a ma
gyarok tisztele
tére külön két
nyelvű ital-ár- 
lapot csinálta
tott. A vendég
látók többsége 
azonban nem 
hagyta, hogy 
magyar baráta
ik fizessenek, 
ők rendezték az 
ital számlákat 
is.

Itallap

Getränkekarte
MGV Lahngruß 1887 
Naunheim

,arátsáP
■ív:-'

a

haft

ere^ ü ,

A naunhaeimi italárlap



2005. június 3-án, Gö
dön a József Attila Művelő
dési Házban lett megtartva a 
pedagógusnap, amelynek 
hagyományosan házigazdá
ja  Göd Város Vegyekara, 
most már (2004. év végétől) 
a Gaude Kórus névvel. A 
Gaude Kórus és a Jézus Szí
ve felsőgödi rk. templom 
kórusa a művelődési házban 
külön-külön és együtt is fel
léptek sok más szereplő 
mellett. A két kar együtt 
„Utassy Ferenc dirigálása 
mellett Kodály Zoltán Ma
gyarokhoz c. művével aján
dékozta meg az ünnepelte- Wetzlar madártávlatból
két.” -  írja a Gödi Körkép.17
A művelődési házban tartott ünnepséget követően a Szent István rk. 
templomban is koncerttel köszöntötte a pedagógusokat a Gaude Kó
rus és az ide meghívott vendégszereplőik.

A két kórus és a karnagy a művelődési ház színpadán, az előadás végén



2005. június 11. A 
Piarista juniális ha
gyományos résztve
vője volt korábban is 
a kórus, amely az in
tézet vezetőinek meg
hívására szerepelt.

2005. június 18.
Gödi Nyámyitó Na
pok. E rendezvényen 
is rendszeresen részt 
vett a kar és ez alka
lommal is szerepeltek 
a rendezők felkérésére.

2005. augusztus 20-án avatták fel Alsógödön, a Szent István rk. 
templom kertjét. Ezen az ünnepségen is szerepelt a Gaude Kórus.

2005. november 3. Göd:
Ez Szent Hubertusz napja, 
amely programjának záró
eseménye mindig az Ünnepi 
St. Hubertus mise. E misét 
rendszerint Havas István pia
rista pap mutatja be, s a mi
sén hagyományosan a Gaude 
Kórus, Göd város vegyes
kara közreműködik. így volt 
ez ekkor is.

2005. november 20. Bu
dapest, XIX. kér. Wekerle- 
telep, Szent József templom.
Krisztus Király vasárnapján 
felkerekedett a Gaude Kórus és magánkocsikkal beutaztak erre a 
kellemes kis telepre, ahol régi barátaikkal a templomban a mise li
turgiájába beépítve elénekelték a Szent József Kórussal a szeptem
ber eleje óta megtanult Koronázási misét, melyet Mozart egy salz
burgi ünnepi alkalomra írt.

Tisztelettel meghívom 

Önt és kedves családját, valamint barátait 

2005. november 3-án 13 órától

St. Hubertus Napra
a gödi Nemeskéri-Kiss kúriába

A  rendezvény védnöke:
B enedek Fülöp

a Földm űvelésügyi és  Vidékfe jlesztési M inisztérium  állam titkára

A Szent Hubertus Nap meghívójának 
egyik belső' oldala

A Gaude Kórus a Szent István templomban lévő 
koncerten



2005. december 2-án a Gaude Sződön, a római katolikus temp
lom jótékonysági koncertjén énekelt.

A mise énekrendje

2005. december 17. Alsógödön, a Szent István rk. templomban 
karácsonyi koncert. A hagyományos karácsonyi műsor mellett Mo
zart C-dúr Koronázási miséje is felcsendült a templomban, Pászthy 
Júlia operaénekesnő és tanítványai szólóénekével. A jeles esemény
ről egész oldalas cikkben számolt be a Gödi Körkép.18

MŰSOR 2005.december 17.

1. Kodály: Adventi ének
2. Három magyar karácsonyi dal
3. Gryla -  izlandi gyermekdal
4. Amazing grace -  angol dal
5. Händel: Örvendj, világ
6. Mozart: B-dúr fagottverseny II. tétel
7. Mozart: Koronázási mise
- Kyrie
- Gloria
Ady Endre: Békesség ünnepén
- Credo
Nemes Nagy Ágnes. Karácsony
- Sanctus
- Benedictus
- Agnus Dei____________________

GAUDE
KICSINYEK KÓRUSA 
GAUDE + KICSINYEK KÓRUSA 
GAUDE + KICSINYEK KÓRUSA 
GAUDE
Pusztai Viktória + I{). Sj, Nf. G - 
GAUDE + SZÓLISTÁK + IFJ. SZ.N.G.

Reptsik Anna 

Reptsik Anna

A karácsonyi koncert műsora



M eghívó

KARÁCSONYI K O N C ERTR E

z  alsógödi Szent István templomba 2005. december 17-én 18 óra 

ADVENTI ÉS KARÁCSONYI MŰVEK
MOZART: KORONÁZÁSI MISE

PASZTHY JULIA 

BORSOS E

MEDENCZIilO!n  ro m c \

I1J. SZOTYORI NAGY GÁBOR 
orgona
REPTSIK ANNA

PUSZTAI VIKTÓRIA.

ENTE 'jg.

<  CAUD&KÓRllS

m¡..i

A karácsonyi koncert 
meghívója

A Gaude Kórus az oltár előtt 
a műsor első részét énekli

A Mozart mise szólistái balról jobbra: Molnár Levente bariton, 
Medenczi Román tenor, Borsos Edit mezzo és Pászthy Júlia énekművész, 

a Magyar Állami Operaház énekmestere



2006 .
Mozart születésének 250. éve

2006. január 7-én -  2005-ben alapított hagyomány szerint janu
ár első szombatján -  az Utassy-féle töltött káposztát fogyasztotta 
ebédre ismét a kórus. Erre a napra a karnagy úr ismét meghívta az 
egész társaságot magához, és főmenüként töltött káposztával kínált 
mindenkit. Italokról is ő gondoskodott, a süteményeket pedig a 
dalostársak hozták. A nagy eszem-iszom közepette természetesen 
megszólalt néhány frissen tanult kórusmű is, hogy a karnagy úr ne
je és fiókái hallják, nem hiába tölti csütörtök estéit távol a családtól 
a ház ura. Persze a hiányát, egy kicsit más is kárpótolja -  hiszen 
minden rosszban van valami jó  is, -  a távol lévő papa olyankor (a 
próbákon) másoknak ad „utassytásokat”, s mond tanmeséket...

2006. január 12-én csütörtökön E nevezetes napon került átadás
ra a díszoklevél a kóruslogo megálmodója -  Barcs Lajos -  részére, 
aki ezentúl a Gaude örökös tagja.

Barcs Lajos díszoklevele



2006. február 1-jén az Olajfa Galériában Báli Péter művésztanár 
kiállítás megnyitója volt, ahol meglepetésműsorral kedveskedett 
férjének Báli Pétemé -  Inke. A kórus 4 tagja szerepelt: Tóthné 
Barcs Ágnes, Fülöp Károly és a 2 családtag: Inke és ifj. Báli Péter. 
A műsorban két kórusművet énekeltek -  mindenki egy-egy szóla
mot képviselt, ifj. Báli Péter pedig duettet énekelt Magyarosi Erzsé
bettel (Vendég a tenor szólamban: Varga Kornél)

A éneklők balról kezdve:
Báli Pétemé, Varga Kornél, Fülöp Károly és 

Tóthné Barcs Ágnes

Magyarosi Erzsébet 
és ifj. Báli Péter

2006. június 3. 
Pünkösdi pedagó
gusnapi koncert

P ü n k ö s d i - P e d a g ó g n s n a p i  K o n c é r t

Szeretette! varjuk- j ú n iu s  3 -á n  1 6 :3 0 - tó i  *« alsőgBdi Szent István 
templomban megrendezendő pünkösdi-pedagógusnapi koncertre 
városunk aktív és nyugdíjas pedagóguson, valamint minden 
zeneszerető polgárát.

A különleges zenes este folyamán közreműködnek a németországi 
MOV Lohngruf- Nounheim férfikar és a Frlsógödi Munkásdnlkör 
Pikéthy Tibor Zeneművészeti Szakközépiskola nft^Tidékeí

A* est házigazdája a gödi Gaudc Kórus.

A belépés ingyenes?

Göd Váré» Önkormányzata



A Gaude és német kórus 
megajándékozza egymást

A Gaude Kórus néhány tagja 
a német vendégekkel 

a Budai Várban

2006. június 1-5. Németor
szágból, Naunheimből érkezett 
Gödre az a kórus, akiknél a 
Gaude tagjai 2005-ben voltak 
látogatóban. A Gödi Körkép20 
két oldalas képes beszámolót 
közölt az eseményről. íme, egy 
részlet a cikkből: „Tíz hónapos 
előkészítő munka után nagy 
öröm volt Gödön fogadni a 
Frankfurt környékéről,
Naunheimból érkező férfikart, 
az MGV-Lahngrusst. Az ese
ménydús hosszú hétvége leg
szebb pillanatait fényképek gar
mada őrzi, melyekből egy cso
korra valót válogattunk a Ked
ves Olvasóknak.” A vendégeket 
megismertették a környék látni
valóival: voltak Vácon, Buda
pesten, Esztergomban, Visegrá- 
don, Szentendrén és Domony- 
völgyben.

A Gaude és a Naunheim-i kórus 
együtt énekel a koncerten'9

A vendégek első vacsorája 
megérkezésükkor Gödön, 

a Nemeskéri-Kiss kúriában



Búcsúest -  Sándor István polgár- 
mester köszöntője június 4-én 

az MGV-Lahngruss tiszteletére adott 
fogadáson a Pólus Palace-ban

A búcsú pillanata a kúria közelében

2006. október 12-én a Nemeskéri-Kiss kúriában a Gaude Kórus 
tagjai együtt megnézték a Hétköznapi mennyország21 címen magyar 
szinkronnal forgalomba hozott filmet, amely 2005-ben bekerült az 
Oscar-díj öt végső jelöltje közé a „Legjobb külföldi film” kategóri
ában. A film angol címe: As it is in Heaven (Amint a mennyben), szó 
szerint a SZENT BIBLIA „Miatyánkjából” 22 származik, s a film 
gondolata utal az IGE következő pár szavára: úgy a Földön is. 
A film egy kis svéd, vidéki énekkar nemzetközi kórusversenyre va
ló felkészüléséről és különös végső eredményéről szól: arról, hogy 
a kórusénekléssel már itt a Földön mennyei élmények részesei lehe
tünk. A megrendítő befejezésű film a kórus tagjaiban tovább mélyí
tette azokat a nemes érzéseket és gondolatokat, amelyeket a kórus
éneklés során addig is tapasztaltak.

2006. október 20-án háromszáz izlandi vendég érkezett Magyar- 
országra. A Műcsarnokban nagyszabású vacsorát tartottak a szerve
zők számukra. A vacsorát követően a Gaude Kórus izlandi és ma
gyar kórusművekkel tette még emlékezetesebbé a társaság számára 
a magyar vendégszeretetet. Az izlandiak szűnni nem akaró, hatal
mas vastapssal jutalmazták a Gaude Kórus éneklését.

2006. november 26-án a felsőgödi református templomban a 
Mozart-év keretében Mozart Koronázási miséjét adta elő a Gaude. 
így ír erről a Gödi Körkép23: „Nagy megtiszteltetés érte a Gaude Kó
rust Mozart C-dúr Koronázási miséje kapcsán. Nemcsak azért, mert



két alkalommal -  a zseniális zeneszerző születésének 250. valamint 
halálának 215. évfordulóján -  énekelhette a vegyeskar ezt a nagy
szabású művet, hanem azért is, mert mindkét alkalommal neves 
szólisták vállalták a fellépést 2006. november 26-án, a felsőgödi re
formátus templom hagyományos Zenés áhítatán Pászthy Júlia ének
művész Magyar Állami Operaház énekmestere és tanítványai -  Pu- 
lya Andrea, Medenczi Román és Molnár Levente -  szólóénekében 
gyönyörködhetett a zeneszerető közönség. A zenekari kíséretet ifj. 
Szotyori Nagy Gábor bravúros módon látta el a nemrég felavatott, 
új orgonán. Az előadás karnagya Utassy Ferenc volt, akinek szug- 
gesztív vezénylése mind az előadókra, mind a hallgatóságra mélyen 
hatott. A Dona nobis pacem (Adj nékünk békességet) utolsó ak
kordjai egybefonódtak a Szotyori Nagy Gábor tiszteletes úr által el
kezdett közös imával, a Miatyánkkal”

Az előadás követő vastaps

2006. december 16-án karácsonyi koncertet adott a kórus. Ezút
tal is voltak vendégek: Sellei Zoltán előadóművész, Szép Orsolya és 
Szabó Gyula Győző Szászszebenből, valamint a Huzella Tivadar 
Általános Iskola kórusa.



A kórus műsorában Kodály Zol
tán Adventi ének, Poulenc O, mag- 
num mysterium, Mendelssohn: 43.
Zsoltár című műve szerepelt. A Gö
di Körkép 2007. januári száma24 így 
ír a hangversenyről: „Az est befeje
ző részében a Gaude Kórus énekelt 
Utassy Ferenc karnagy úr irányítá
sával két művet. Az elsőben Francis 
Poulenc az O, magnum mysterium- 
ban XX. századi zenei harmóniák
kal fejezi ki ő a karácsonyi üzenetet:
„O nagy misztérium és csodálatosan 
szent esemény, hogy az emberré lett 
ISTENT jászolában fekve láthatjuk!
O boldog Szűz, akinek méhe hor
dozhatta URUNKAT, JÉZUS 
KRISZTUST. Alleluja” A koncert Mendelssohnnak a 43. Zsoltárra 
írt nyolcszólamú kórusával zárult, melynek utolsó mondata Sík Sán
dor fordításában így hangzik: Bízzál ISTENBEN: áldani fogom 
még az én orcámnak megszabadítóját, az én ISTENEMET! 
Karácsonykor megfogalmazott gondolatokkal kíván minden kedves 
Gödinek boldog új évet a Gaude Kórus.

ka rá cso n y i 

koncert

2006. D E C E M B E R  16. 18 2 7
S zen t Is tv án  tem p lo m  '

Közreműködnek:

Seliei Z o ltán  - előadóművész a

Dévai N a g y  K am illa tanítványai r

K icsinyek kara - a  Huzella Tivadar V
Általános Iskola tanulói B

G a u d e  K ó ru s
karnagy: U ta s s y  F e re n c  "

A belépés ingyenes
Adományukat » templom javára ^

elfogadunk. ^

_____ y ! i
A karácsonyi koncert plakátja

2007.
A minősítő koncert és a Vi'e La Vie látogatása

2007. május 20-án, Biatorbágyon minősítő koncerten szerepelt 
az énekkar. A kórus műsorában a következő művek hangzottak fel: 
Thomas Morley Now is the month ofMaying, Claude Debussy Trois 
chansons (1. DIEU! qu'il la, fait bon regarder), Félix Mendelsohn: 
Dér dreiundvierzigste Fsaim, (43. Zsoltár), op. 78., no.2., Kodály 
Zoltán: Öregek. A zsűri elnöke: Sapszon Ferenc -  Liszt-díjas Érde
mes Művész, a zsűri tagjai: Pálinkás Péter -  karnagy, a Magyar Kul-



túra Lovagja; Timkó Gábor -  kar
nagy, középiskolai tanár. A Gaude 
Kórus ARANY-DICSÉRETTEL 
minősítést kapta.

2007. május 31-én került sor a 
kórus VII. Pedagógusnapi koncert
jére, amiről a Dunakanyar Régió25 
így ír: „A régióban eddig egyedül
álló kezdeményezés, hogy egy kó
rus az önkormányzattal összefogva 
immár 7 éve egy koncert keretében 
köszönti a városban élő pedagógu
sokat... A Gaude Kórus évek óta 
szeretne zenei örömet nyújtani a 
helyi pedagógusoknak: erősítést 
adva a tanév zárásához, és utat Minősítő oklevél A karnagy
nyitva a lelki és szellemi feltöltő- „ráveti árnyát a minősítésre”. 
déshez. Az énekkar idén is elkáp
ráztatta műsorával az ünnepelt pe
dagógusokat.”

S f E K X O

XRORSZÁ

G Ö D

VEGYKSKAROK

ARANY D IC S frU O T ia

Pedajójusnapi 'Hangverseny

ZOOJ. m ájusul Ivóm kor a 

Ntmetb Jüaszló Á ltalam  

f . y  Oskola és Alnhfüly 

¡ S f  'Küvészetnktatási '*/ Oníézmény ’Oisztermében.

Házigazda.- a faude "Kórus

Szeretettelvár uka városion dobozó, valamint az 

itt lakó aktív és nyugdíjas pedagógusokat és 

mindenkit ah) szenti a zenei

A belépés díjtalan!

fad Vm§ ÓnfammjutU



2007. augusztus 18-án 
Monthey-ből, Göd legfiatalabb 
testvérvárosából küldöttség ér
kezett. A svájci város képvise
lő csapattal jeles énekkaruk, a 
Vi'e La Vie is eljött Gödre. 
A kórus nevének jelentése: Él
jen az élet, a Gaude -  örvendj. 
A két énekkar nem csak nevé
ben vall hasonló nézeteket. 
A gödi kórus sok közös progra
mot szervezett a vendégeknek; 
pl. budapesti városnézést, ki
rándulást a Dunakanyarba, 
majd közös énekléseket -  töb
bek között a Nemeskéri Kúriá
ban. Augusztus 19-én mindkét 
kórus részt vett a Csapatpihenő 
mellett, a Feneketlen tónál erre 
az alkalomra állított kopjafánál 
történt sétányavatáson. Azt az 
estét Csapatpihenőben elköl
tött, közös énekléssel záródó 
Gaude-vacsora, majd a homok
szigeti Scarabeus koncerten va
ló együtt táncolás és éjszakai 
fürdés koronázta meg. A sváj
ciak hazatérvén köszönőlevél
ben fejezték ki hálájukat és 
meghívták a Gaudét 2008-ra.

2007. szeptember 15-én 
Tolerancia-nap alkalmából a 
kórus meghívást kapott Duna
keszire, a gimnáziumba. A kö
zönség tagjai között sok moz
gássérült vagy egyéb problé-

A Gaude és a Monthey-i kórus 
a Nemeskéri-Kiss Kúriában. 
Fénykép a Gödi Körképből26

A Gaude és a Monthey-i kórus 
tagjai a homokszigeti 
Scarabeus koncerten

C M L é K L A P
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mákkal küszködő volt, így jól 
esett nekik, hogy ilyen módon 
is felkarolják őket. A program 
zárásakor emléklapot kapott az 
énekkar.

2007. október 26. A Nemes- 
kéri-Kiss Kúriában Jókai Anna 
írónővel volt író-olvasó talál
kozó. Ez alkalomból a Gaude is 
köszöntötte az írónőt.

2007. november 3-án, a Szt. Hubertus napon, a Vadászmisén lé
pett fel a kórus. Erre a napra vadászok érkeznek az ország sok-sok 
tájáról, esetleg még külföldről is. A nap egyik záróeseménye a Va
dászmise, melynek rendszeres szereplője a Gaude.

A Gaude dallal köszöntötte 
Jókai Annát27

A kórus a szentbeszéd közben



2007. december 2-án jótékony- 
sági koncert volt Szódon, a katoli
kus templomban.

Ezen a rendezvényen is több 
alkalommal részt vett már a kórus. 
A befizetett adományokat a sződi 
iskola javára fordítják.

2007. december 5-én Violin 
koncertek címen sorozatot indított 
a Violin Alapítvány. Ezek jóté
konysági koncertek, melyek a gö
di hátrányos helyzetű gyermekek 
megsegítését szolgálja. Ez alka
lommal a Misztrál együttes lépett 
fel.

2007. december 15-én hagyo
mányos karácsonyi koncertjét tar
totta a Gaude Kórus, mely egyben 
megemlékezett Kodály Zoltánról 
is.

A hangversenyről méltatás je 
lent meg a Dunakanyar Régióban28 
T. Barcs Ágnes tollából.

„Mint mindig, most is az Ad
venti énekkel nyitotta meg az estet 
a Gaude Kórus. A műben elhang
zó, magyarul 'örvendj', 'örülj' je 
lentésű szó egyben a vegyeskar 
névadó szava is, ez érződött az át
élt előadásban is. Majd a Horatius 
versre írt, A szép énekhang Múzsá
jához című vegyeskari művel tisz
telgett a kórus a zeneszerző előtt.

K o d a l y - e s t  a a

M g 3 k  ,  S  a h a l  a z  e tr tb e n  m e g is m e r é s  h a tá ra i t
1 é r jü k , o tt  a  z e n e  rnég  tú lm u ta t  ra jtu k , o ljf tu i 

v ilágba , m e ly e t  m e g is m e r n i  n e m , c s a k  
M  s e j te n i  le h e t  ’

S z e re te tte l várju k  Kodály Z oltán  sz ü le t é s é n e k  125. 
évfordu lója  t isz te le té re  r en d ezett  a d v e n ti k o n ce r tü n k re  az 

«bíógW i Szen t István  tem plom ba,
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Én ek el: Pászthy Jú lia  Hrubi Edit 
Németh Renáta.

Szavak  lengyel György 
Z ongorán kísér: Hajnóczy Zsuzsa

Kicsinyek Kara - iskola
la«vweW N ao  Gabriella

Gaude Kórus
krnnugy. Vtmmy Ferenc



A Kodály-esten Lengyel György, Hrubi Edit, Pászthy Júlia, Utassy Ferenc 
-  háttérben a Gaude Kórus



Pászthy Júlia énekművész és Hrubi Edit operaénekesek duettjé
ben egy 17. századi adventi himnusz, a Csillagoknak teremtője 
csendült fel. Hrubi Edit két szólót énekelt eztán -  az Odüsszeiából 
ismert Nausikaa-t, Debussy zenei hatásra írt Négy dal második da
rabját, majd az Énekszó gyűjtemény Három út előttem című népdal- 
feldolgozást. Pászthy Júlia tanítványával, Németh Renátával és a 
Gaude Kórus női karával Háry János daljátékából a Gyújtottam 
gyertyát-részletet adta elő, kellően kifigurázva a férjválasztás ne
hézségeit -  ahogy azt Kodály az Elment a két lány virágot szedni cí
mű népdal alapján megkomponálta. E zenei blokkot zongorán kísér
te Hajnóczy Zsuzsa, a Zeneművészeti Egyetem tanára. Az estet a 
házigazda Gaude Kórus zárta három vegyeskari művel. Az Öregek, 
a Kodály Zoltán által vegyeskari zenei formába öntött Weöres Sán- 
dor-vers mind zenéjében, mind szövegében is súlyos, az élet végső 
kérdéseire keres választ mindenkori megszólaltatásakor. Az Ének 
Szent István királyhoz kórusát már többször hallhatta a gödi közön
ség, de az átélt előadást most is nagy tapssal jutalmazta. Befejezé
sül a büszke, és mégis oly esendő Balassi Bálint versére írott Szép 
könyörgés hangzott el. A művet záró Ámen összefonódott a közön
ség tetszésnyilvánításával, mely nem
csak a Gaude Kórusnak és karnagy úr
nak, Utassy Ferencnek, hanem az es
ten fellépők nagyszerű előadásának is 
szólt. Azután „csöndesen és váratla
nul” megszólalt az Erdő mellett 
estvéledtem kezdetű bújdosódal. A 
Pászthy Júlia előadásában felcsendülő 
dalban a kodályi örökség minden 
szépségét feloldotta az utolsó versszak 
üzenete:

„Adjon Isten jó éjszakát, 
Küldje hozzám szent angyalát, 
Bátorítsa szívünk álmát,
Adjon Isten jó éjszakát. ”

Utassy Ferenc kifejező 
instrukciója vezénylés közben. 
Micsoda gesztus! Lehet erre 

nem szépen énekelni?



2008.
Monthey -  a svájci út éve

2008. január 22. Ma
gyar Kultúra Napja alkal
mából rendezett városi 
ünnepségen a Gaude is 
énekelt, az ott nyújtott 
színvonalas műsoráért 
Markó József polgármes
ter köszönőlevelet küldött 
a kórus titkárának, Tóthné 
Barcs Ágnesnek. A Ma
gyar Kultúra Napját Göd 
önkormányzata és kultúra 
szerető lakosai 1989 óta 
minden évben közösen 
megünneplik. 1823-ban 
Kölcsey -  a kézirat sze
rint - jan u á r 22-én fejezte 
be a Himnusz megírását. 
Göd városának vezetői 
„ezen napon adják át a 
Művészetekért és Kultú
ráért díjat, valamint az év 
pedagógusa kitüntetése
ket is.” -  írja a Gödi Kör
kép 2008. évi 2. száma29.

2008. március 15-én, 
Gödön a Nemeskéri-Kiss 
kúria előtti parkban tartott 
ünnepségen a Gaude Kó
rus a következő műveket 
ill. korabeli hangulatot 
idéző nótákat énekelte: 
Kodály Zoltán-Berzsenyi

A Gödi Körkép fényképe18 Gaude Kórusról

A Gaude énekel (Gödi Körkép19)

Az ünnepi beszéd 
-  Markó József polgármester.

A kép hátterében a Gaude Kórus



Dániel: A magyarokhoz c. művét, a 
Huszárgyerek, huszárgyerek..., Most 
szép lenni katonának toborzónóták és 
Erkel Ferenc Himnuszát. Az esemény
ről a Gödi Körkép beszámolójában is 
található kép a éneklő Gaude 
Kórusról30.

2008. március 16-án, a felsőgödi 
Jézus Szíve templomban közös Gaude- 
Szent Imre koncert volt. Előbb 
Antonio Lotti Crucifixus c. művét éne
kelte a Gaude, majd a Szent Imre és a 
Gaude Kórus női kara Pergolesi Stabat 
Mater c. művét adta elő szólóéneke
sekkel és orgonakísérettel. Az ese
ménynek még Vácra is híre ment, a 
Váci Polgár cikket is megjelentetett az alkalomról.31

2008. április 3-án a az alsógödi Szent István rk. templomban 
gyászistentiszteletet tartottak Gaude Kórus egyik tagjának, T-nek a 
házastársáért. A kórus nagyobbik fele eljött erre az alkalomra, hogy 
együttérzését kifejezze és a mise keretében a következő dalokkal já 
rult hozzá a szeretett társ búcsúztatásához: Hadd menjek ISTENEM 
mindig FELÉD (422. ének), Palestrina JESU Rex Admirabilis, Dona 
nobis Pacem, Fraysse Psaume, Beethoven Jó éjszakát.

2008. május 16-án, Dunakeszin, a Körösi Csorna Sándor Általá
nos Iskolában az Altamira Egyesület kiállításának megnyitóján éne
kelt a Gaude Kó
rus. Az iskola je 
les alkalma volt 
ez az esemény, 
mert ez volt a 
100. tárlatuk. Az 
Altamira Egyesü
let összes képe e 
kiállításon álla
tokról készült. A kiállítás meghívójának belső oldala

A Körösi Csorna Sándor Általános Iskola tantestülete szeretettel meghívja 
önt, kedves családját és barátait galériánk 100. tárlatára 

2008 . május 16-án, pénteken 18“ órára, az

ALTAMIRA EGYESÜLET
kiállításának megnyitójára.

Az egyesület tagjai:
Bencze Zsolt, Fábián Dénes. ifj. Imre István. Jelenszky László, Kádár János Miklós, Kádár Katalin. Lewit Péter, 
Muray Róbert, Olexa József. Pál János, Pocsok Tamás, Priboda Judrt. Szemadám György. Szunyoghy András, 

Szűcs Péter. Tassy Béla, Tóth Aliz, Vagyóczky Károly, Valaczkay Erzsébet. Vörösmarty Magda 

megnyitja: Szemadám György festőművész 
közreműködik: a gödi Gaude Kórus, vezényel Utassy Ferenc karnagy

iskoláién» • 2120 Dunakeszi. Garas u. 26. (a Duna-paru lakótelep szivében) * nyitva: 2008. méjuo 16. - 28. munkanapokon 8-18 óráig

A Jézus Szíve templomban, 
Felsőgödön

2008. m árcius 16-án, 18 ó rakor

Lotti: Crucifixus
G aude K órus

Pergolesi: Stabat Mater

Pászthy Jú lia  Heim M ercédesz
szólóének szólóének

Ifj. Szotyori Nagy G ábor
orgona

A Szent Im re és a G aude Kórus 
női kara

Vezényel: Utassy Ferenc

A Pergolesi Koncert plakátja
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V i l i .  P E D A G Ó G U S N A P I  

H A N G V E R S E N Y  

Jh
Nemeskéri-Kiss kúria, Galéria 

2008. május 23. 18 óra

Szeretettel 
a városban élő és dolgozó 

aktív és nyugdíjas pedagógusokat, 
valamint az érdeklődőket!

Házigazda: Gaude Kórus 

A belépés d íjta lan1 

Gödi önkorm ányzat Nemeskéri-Kiss kúria

A hangverseny meghívója

Göd Vér©s önkormányzót
A gödi Gaude Kórusnak 
Táthné Barcs Ágnes Urhölgynek 

H-2131 GŐO. Pesti út 81

Meghívás 2007 augusztus 17-20 között

2007 augusztus 17 és 20. között egy nogyon mély kulturális tapasztalatcserét 
éltünk, át a gödi Gaude Kórus és Monthey város «Éljen az élet» elnevezésű 
kórusa között,

Nogyon meghotó volt számunkra a kedves fogadtatásuk és hogy megoszthattuk

a közös szenvedélyünket az éneklést Az éljen az Élet tagjai három napon 
keresztül élvezhették az együttlétet és hála az önök szívből és lélekbol jovö 
nagyvonalúságának ezalatt
a rendelkezésre álló kis idő alatt is sikerűit a barátság szállóit fonni

Ezzel á  levéllel szeretnénk kifejezni szivünk mélyéről jovo hálánkat az együtt

érzelemdus pillanatokat élhettünk át
Hogy különösen nagy hálánkat kifejezzük egy CD fényképalbumot szeretnénk 
maguknak ajándékozni, képekkel a Gödön a társaságukban eltöltött napokról 
Mellékelünk egy kis videófelvételt is a felejthetetlen pillanatok emlékére. 

Megragadjuk az alkalmat, hogy a gödi Gaude Kórus minden tagjának, az 
igazgatójának és
minden kedves családtagjuknak kellemes ünnepeket és egy boldog 2008-as évet
kívánjunk.

Viszontlátásra Svájcban szombaton 2008 május 31.-én, hogy újra
találkozhassunk, hogy megoszthassuk az öröm pillanaton és hogy 
résztvehessenek az Éljen az élet Kórus hangversenyén. A közeli viszontlátás 
reményében küldjük Önöknek meghitt zenei és baráti 
üdvözleteinket Montheyból

Az Éljen az Élet Kórus Tagjai
\Jl "A;

A Vive La Vie meghívó levele

Tisztelettel

2008. május 23-án, Gödön, a Nemeskéri-Kiss kúriában a VIII. 
Pedagógusnapi Hangversenyt tartotta házigazdaként a Gaude Kó
rus.

2008. május 31-től, Svájcban volt a Gaude Kórus, Monthey 
városában. Június 5-én hajnalban érkeztek haza a nagy útról.

2008. június 7-én a Budai Evangélikus templomban -  Kékgolyó 
u. 17. -  énekelt a kórus. A következő műveket adták elő az isten- 
tisztelet keretében: Köszöntésként: Josquin Ave vera virginitas, 
Hassler Dixit Maria, Lotti Crucifixus, Mendelssohn 43. Zsoltár 
(Richte mit GOTT); az igehirdetést követően: Liszt O, salutaris 
hostia és Salve Regina, Kodály Szép könyörgés; Imádság és áldás 
után: Stockhausen Da pacem. Utána a szeretetvendégség közben: 
Morley Now is the month ofmáying, Hassler Őszi fák, Passereau II 
est bel et bon, Bárdos Régi táncdal és Csillagvirág.



Főpróba az evangélikus templomban az istentisztelet előtt

A Gaude a szeretetvendégségen énekel



2008. június 8-én a Gödön, a Piarista Juniálison a következő mű
veket adták elő: Turdion, Hassler Én drága lánykám, Gagliarda, 
Viva tutte, Szép szavú múzsa.

Gaude Kórus kamara csoportja a Piarista Juniális színpadán. 
Vezényel: Tóthné Barcs Ágnes

2008. július 12-én a Gaude 
Kórus Violin Alapítványa a Gö
di Botanikus kertben kamaraze
nei koncertet szervezett.

2008. július 14-én, a BM 
üdülő szabadtéri színpadán a Ze
nei Nap programjában is fellé
pett a Gaude Kórus.

A jótékony célú koncert plakátja

VIOLIN ZENEI SZALON
A GÖDI BOTANIKUS KERTBEN

12-ftN 19 ÓRAKOR

fö llé p n e k

ERIKA

BOTOS VERONIKA 
b r á c s a m ű v é s z



A Gaude Kórus énekkel fogadja a Az „utolsó vacsora” előtt asztalnál 
karnagyot a kórus. Asztalfőn a karnagy

„ellenőrzi” a kenyeret,
Lajos bácsi létszámellenőrzést tart.

2008. július 14-én Gödön, a Széchenyi csárdában tartotta meg az 
évadzáró bankettjét a kórus.

2008. november 15-én a felsőgödi Jézus Szíve templomban részt 
vettek a 85. jubileumát ünneplő Felsőgödi Munkás Dalkör koncert
jén. Itt a következő számokat énekelte a kórus: Kodály Zoltán Szép 
szavú múzsa, Brahms Waldesnacht, Hans Leó Hassler Őszi fák, 
Stockhausen Da Pacem. Miután az ünnepeltek és minden meghívott 
vendégkórus elénekelte a saját műsorát a négy kórus együtt eléne
kelte Kodály Zoltán A magyarokhoz c. művét. Az eseményről a Gö
di Körkép is beszámolt32.

A Gaude Kórus a Munkás Dalkör ünnepi hangversenyén



2008. november 23-án Ócsára mentek meglátogatni Országh 
Tibor atyát és új gyülekezetét. Itt a helyi rk. templomban a vasárna
pi mise énekszolgálatát látták el. Ennek keretében Palestrina JESU, 
Rex Admirabilis, Josquin des Pres Ave vera Virginitas, Hassler Dixit 
Maria és Stochausen Da Pacem című alkotását énekelték. A kórus 
tagjai meglátogatták a református műemléktemplomot is, amely az 
ország egyik legjobb akusztikával rendelkező épülete zenekarok és 
énekesek számára. Emiatt szoktak itt rádiófelvételeket készíteni 
velük. Az ócsai templomot 1195-ben kezdték építeni a francia pre
montrei szerzetesek. A premontreiek az 1500-as évek első harmadá
ban menekültek el a törökök elől, amikor seregeik közeledtek. 
1560-tól a mai napig a reformátusok használják a templomot.

2008. november 29- 
én Alsógödön, a József 
Attila Művelődési Ház
ban tartott Biblia Eve 
Kiállítás megnyitóján 
énekeltek.

2008. december 14- 
én, Sződön, a Hunyadi 
János Általános Iskola 
által rendezett az Ad
venti Jótékonysági Kon
certen léptek fel és el
énekelték a Stockhausen 
Da Pacem, Kodály Adventi ének és Brahms Két motetta (1. Warum, 
2. O Heiland) c. művét.

2008. december 20-án az alsógödi Szent István templomban Ka
rácsonyi Koncert ismét a Gaude Kórus és Violin Alapítvány rende
zésében. A Gaude sorrendben a következő dalokat adta elő: Kodály 
Zoltán Adventi ének, Brahms Warum, Coulais-Barratier Papírsár
kány, Händel Örvendj világ, Praetorius ím nyílik már a rózsa, 
Brahms Ó Bethlehem, Shippen Bames Angyalhangok zengenek, 
Bárdos Lajos Adjunk hálát immár, Mennyből az angyal (négy szó
lamban a közönséggel együtt)

A Gaude Kórus a megynyitón
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E m l é k l a p

Vili. AD/ENTI JÓTÉKONYSÁGI KONCERT 

2005.to ta fc tr14.

Jíaos Általi«»s Iskola m éta késiénél, kojy titreplésskkel, 

»»ölték rtiéwéiyítk «(«malit I

Gistktr Emiket

A Gaude Kórus által kapott köszö
net a részvételért

\Pászthy Júlia 
Berkes János 

Lengyel György 
rBúzaszem Énekkar 

Búzaszem Iskola tanulói 
Huzella Iskola Gyermekkórusa 

Gaude Kórus
A Violin Alapítvány szeretettel vár minden kedves érdeklődót 

az alsógödi Szent István templomba

2008. decem ber 20-án 19 órakor.

A Karácsonyi Koncert meghívója

Karácsony -  A Gaude Kórus az oltár előtt énekel. (Kép a Gödi Körképből33)



2009
Bükkszenterzsébet éve

2009. január 3. Hagyományos „Káposzta-party ”az Utassy csa
ládnál. Most is -  mint mindig -  mindenki jól érezte magát.

2009. január 21. A Magyar 
Kultúra Napjának városi ünnep
ségén, amelyen az Év Pedagógu
sa kitüntetéseket adják át, a 
Gaude Kórus közreműködött.
Reneszánsz kórusműveket szó
laltattak meg. Az eseményről a 
Gödi Körkép is beszámolt34. Az 
alábbi képet a lap cikkéből vet
tük.

2009. január 31-én a sződligeti katolikus templomban rendezett 
koncerten a helyi általános iskola jelenlegi és volt tanulói mellett a 
Gaude Kórus lépett fel. Az énekkar bemutatkozása olyan sikeres 
volt, hogy egész estét betöltő koncert tartására kaptak felkérést.

A Gaude Kórus is fellépett
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Gaude Kórus a vastapsot hallgatja



2009. február 18-án a Violin 
Alapítvány filmvetítést, s egyben 
jótékony célú gyűjtést rendezett a 
Gyermekjóléti Szolgálat javára.
A helyszín a Nemeskéri-Kiss Kú
ria volt. A zsögödi gazda címmel 
Dékány István kétrészes filmjét 
vetítették Zsögödi Nagy Imre fes
tőművészről, a szünetben erdélyi ételeket kínáltak, végül beszélget
tek Dékány István rendezővel, Fecske András művészeti íróval és a 
festőművész nevelt lányával, Kuruczné György Zsuzsannával.

2009. február 20. Kórusfarsang volt a próba második részében. 
A tagok nagy része jelmezbe öltözött. Volt, aki műsorral is készült. 
Bíró Tibor áriát énekelt, Gyarmati Ildikó és Váczi Edit duettben 
zongorázott, furulyázott, énekelt, Wisinger Violetta pedig találó rig
musokat írt a tagokról. Végül Velősy Mónika és György rögtönzött 
menzát varázsolt és pillanatok alatt meleg szendvicsekkel lakatta jól 
az éhes dalosokat.

A kórusszakács cégére Inkognitóban a karnagy



2009. június 6. A IX. Peda
gógus Koncert került megrende
zésre, melyen a városban élő és 
dolgozó pedagógusokat köszön
tötték zenével és verssel.

2009. június 7. Ócsán, a pün
kösdi misén teljesített szeretet
szolgálatot a kórus. Göd előző 
katolikus papjának, Országú Ti
bor atyának a hívására érkezett 
az énekkar. A mise után finom 
ebéddel várták a Gaude tagjait a 
plébánián.

Terített asztal a plébánián



Szép környezet, jó  hangulat -  az esküvőn

2009. június 21-én az evangélikus templom 80 éves évforduló
ján tartott misén teljesített szolgálatot a Gaude kórus. Az énekkar
ból többen tagjai az evangélikus egyházközségnek.

2009. július 11- 
én esküvőre volt 
hivatalos a Gaude.
Pászthy Júlia, Vio- 
lin Alapítvány ku
ratóriumának elnö
ke és Karosi Ottó -  
Gaude-tag -  lánya,
Karosi Júlia eskü
vőjét tartották a 
N e m e sk é ri-K iss  
Kúriában. A kórus 
az alkalomhoz illő 
madrigálokat éne
kelt.

2009. augusztus 15-én útra kelt az énekkar. Bükkszenterzsébetre 
mentek, ahol a karnagy úr született, és ahol a szülei ma is élnek. 
Nagyboldogasszony ünnepén nagyszabású rendezvényt tartottak a fa
luban. Délelőtt a misén énekelt a kórus, délután pedig a falunapon 
népdalfeldolgozá
sokkal szórakoztat
ta a közönséget.

Ezután terített 
asztal várta a kórus 
tagjait a szülői 
házban és követke
zett az Utassy-féle 
„Káposzta-party” . 
A köszöntő dalok 
éneklése szüneté
ben mindent elfo
gyasztott az éhes 
csapat.

A kórus és a karnagy a falu rendezvényén 
konferáláskor



A terített asztalok előtt A kórus emléktáblát adott
a karnagy mesél a karvezetőnek. Édesanyja

boldogan mutatja fel, 
hogy mindenki olvashassa.

2009. augusztus 19. Göd várossá avatásának 10. évfordulóját tartot
ta a Nemeskéri-Kiss Kúriában ezen a napon. A település kórusai 
közül a Gaude Kórus, a Munkás
dalkör és Psalmus Kórus közö
sen énekeltek az ünnepségen.

2009. szeptember 4-6. között 
énekkari edzőtábor volt a pomázi 
kóruskastélyban. Ez hagyomá
nyos évadnyitó zenei tréning, 
melynek célja a repertoár- és a 
közösségépítés.

2009. október 10-én a Váci 
Egyházmegye kórusai találkoz
tak a Váci Székesegyházban. Az ünnepi misén a Gaude Kórus szá
mos tagja énekelt.

2009. november 3-án a hagyományos Szt. Hubertus nap volt a 
Nemeskéri-Kiss Kúriában. A Vadászmisén teljesített szolgálatot a 
kórus.

2009. november 15-én Újpesten Csehi Sarolta, a Gaude tenor 
szólamában éneklő Csehi Miklós, kórustárs kislánya keresztelőjén 
énekelt a kar.

2009. november 22-én, Szt. Cecília ünnepén a Váci Székesegy
házban a délben kezdődő szentmisén a Gaude Kórus szolgált Varga

A pomázi kóruskastély



László atya meghívása alapján. Többek között Gounod Missa 
brevisét is énekelték. A mise után Varga László szeretetvendégség- 
re hívta meg a parókiára a Gaude tagjait, ahol a finom trakta mellett 
a dalostársak madrigálokat énekeltek a tiszteletes úr nagy örömére. 
A vendéglátó gazda, aki a Szent Cecilia Kórus karvezetője is egy
ben, egy újabb szereplésre hívta meg a Gaude Kórust: egy nagy kö
zös koncertre a Szent Ceciliával.

2009. december 13-án az alsógödi 
Szt. István templomban Jelenits István 
atya aranymiséjét tette énekével emléke
zetessé a Gaude kórus. Emlékül a kórus 
minden tagja egy dedikált emléklapot 
kapott az ünnepektől, amelyen 
Lk.22,15.19. Ige úrvacsoráról szóló pár 
sora olvasható.

2009. december 17-én a felsőgödi Jé
zus Szíve templomban tartotta karácso
nyi koncertjét a Németh László Alapfo
kú Művészetoktatási Intézmény. A 
zárószám magyarországi ősbemutató 
volt; egy holland szerző -  F. Wardenier 
Highlands című művének előadásához a 
Drums ütőegyüttes a Gaude Kórust kér
te fel. A közönség vastapssal jutalmazta 
a produkciót.

2009. december 19-én a hagyományos karácsonyi hangverseny 
volt az alsógödi Szt. István templomban. Aznap egész délután hava
zott. Igazi téli hangulatot idézett minden. A karnagy úrnak három 
órába telt, mire kiért Gödre Budapestről, de nem bánta, mert közben 
gyermekkora karácsonyai jutottak eszébe. A karácsonyi hangulat 
csak fokozódott az előadások hatására, a Katolikus Ifjúsági Ének
kar, a Huzella Tivadar Általános Iskola kórusa éneke után Lengyel 
György versmondása következett. A Gaude Kórus Kodály Adventi 
éneke után Bruckner Virga Jesse című kórusművét, majd női kara 
Kodály Zoltán Angyalok és pásztorok című művét adta elő. „Záró 
blokként a Gaude hármadik vendégcsapata, Stefán Tivadar karnagy

ünnep : N agycsütörtök

„Vágyva vágytam , rá, hogy ezt 
a húsvéti vacso rát elköltsem  
veletek, m ie lő tt szenvedek."

... A z tá n  fogta a kenyeret, hálá t 
ado tt, m eg tö rte  és odanyűjto t- 
ta  nekik ezekkel a szavakkal:

„Ez az én testem , mely é r te tek  
adatik , ez t tegyétek az én  em lé 
kezetem re.”

LK 2 2 , 1 5 * 19
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Az emléklap dedikált oldala



Drums ütőegyüttese 'dobogtat
ta meg' a nézők szívét, majd az 
est csúcspontjaként a Drums és 
a Gaude közösen adta elő 
Wardenier holland zeneszerző 
Highlands c. művét, amelynek 
magyarországi ősbemutatója 
két nappal korábban a felsőgö
di katolikus templomban volt. 
A darab olyan hangulatot te
remtett a templomban, mintha 
Vangelis 1492. A paradicsom 
meghódítása c. művét dobolta- 
harsogta volna el száz angyal. 
Végül a Gaude négy szólam
ban, együtt énekelte el a közön
séggel a mindnyájunk számára 
oly kedves Mennyből az angyal 
strófáit.”-  írta a Gödi Körkép.35

Karácsonyi boncért
2009» december í 9-én 19 árakor 

* Stent István templomban
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Együtt a Drums és a Gaude Alsógödön



2010 .

A Gaude 10. jubileumi éve

2010. január 2. Felsőgöd, Ady Művelődési Ház -  GÚT: Gaude 
Újévi Találkozó. A találkozó legfőbb témája a jubileumi év megbe
szélése volt. A hagyományos programokra való készülés mellett 
hangsúllyal „terítékre kerültek” a Gaude-születésnap, a jubileumi 
koncert, a fesztivál kórus minősítő-koncert és a jubileumi emlék
kötet tervek. A terítéken természetesen a test és a lélek örömei is 
szerepeltek: a kórus tagjai saját készítésű vagy beszerzésű finom 
ételekkel és italokkal látták vendégül egymást. Sok finom ital kíná
latra került, de egy sem marad olyan emlékezetes, mint a Szederké
nyi-féle rózsaszínű pálinka. A kórus kedves örömdalainak eléneklé- 
se szolgálta a lélek örömeit: így többek között a Bach Gavotte, Bár
dos Régi tácdal c. műve és a Tourdion, a Mice and Mén valamint a 
karnagy úr „kedvence”: a Papírsárkány!

A tanácskozó kórus a „fehér asztal” mellett



2010. február 18. Nemeskéri- 
Kiss Kúria -  KOFA -  Kórus Far
sang. A farsang főleg külsősé
gekben mutatkozott meg -  a jel
mezekben és a terem feldíszíté
sében, mert egyébként a szoká
sos kemény csütörtöki kóruspró
bát 90 %-ban teljesítették. A csa
pat Rossini Stabat Mater című 
művének előadására való felké
szülése ugyanis több lazítást még 
a farsang alkalmával sem tett le
hetővé. A feladat szépsége és ne
hézsége ugyanis a kórustagokat és a karnagyukat is arra sarkallta, 
hogy minden időt a lehető legteljesebb mértékben kihasználjanak a 
mű kellő mélységű tanulása érdekében.

2010. március 8. Mivel előző hét végén volt karnagyuk születés
napja, Utassy Ferenc életének eme jeles napját ezen első adandó al
kalommal ünnepelték meg a kórusának tagjai. Egy marcipán bevo
natú, zongorát mintázó tortát kapott a kórustól ajándékba.

2010. március 11. délután 16.00 órai kezdettel a Felsőgödön, a 
Lenkei utcában, a „Kincsem” Óvodában énekelt a Gaude Kórus. 
Pusztainé Antal Krisztina óvónő, 
a Gaude egykori tagja, hangver
senysorozatot szervezett az óvo
dásaiknak. Ennek keretében kü
lönböző időpontokban más és 
más csapatok mutatták be a gye
rekeknek az éneklés-zenélés kü
lönböző formáit és eszközeit.
Felléptek a sorozatban többek 
között a dunakeszi zeneiskola36 
növendékei, akik a hangszerek
kel ismertették meg a gyereke
ket; a Gaude Kórus, amely a kó
ruséneklést volt hivatva bemu

A kép előterében a tisztelt 
nagyérdemű közönség, háttérben 

a Gaude. A karnagy úr magyarázza 
a piciknek, hogy a csend 

a zene legfontosabb része.

Rossini Stabat Materének 
betanításához valóban 

„oroszlán szigor” kellett



tatni; majd mások után, legvégül az óvónők, dadusok és konyhai 
dolgozók mutatták be egy előadás keretében, hogy ők mit tudnak 
zenélni-dalolni. Nem csak az óvónőket, hanem Gaude tagjait is 
meglepte az a közvetlenség és pedagógiai készség, ahogyan szere
tett karnagyuk a gyerekeket megismertette az ő szintjükön a kórus
éneklés szépségével.

2010. március 11. este, Nemeskéri-Kiss Kúria -  a Gaude Kórus 
10. születésnapja. Az eredeti születésnap 2000. március 2-án csütör
tökön volt. Akkor találkoztak először az akkor egy ideje karnagyot 
kereső új kórus tagjai és az akkoriban kórust kereső Utassy Ferenc 
karnagy egymással. A születésnapi ünnepség azért nem volt az elő
ző heti próbán, ami a legközelebb esett volna az eredeti naphoz, 
mert a karnagy úr azon a héten külföldön tartózkodott. A Gaude dél
utáni óvodai fellépését dolgos próba követte, és a kórus csak ezután 
ünnepelte meg egy tízgyertyás tortával a 10. születésnapját. A kü
lönleges eseményre Tóth Andrea, aki a kórus ajándékfelelőse és há
zi költője, az alábbi verset alkotta:

SZÜLETÉSNAP

Kócosán kiles nap-rózsaablakán 
és ránk nevet a Tavasz.
A fakó csöndet ma tovahajtja tán, 
fénylő dallamot fakaszt.

Megújult hangok friss rügyein játszik, 
napszín trillákat hint szét;
Elmerül benne, ki születni vágyik, 
létét füröszti ismét.

Eljöttét, íme kivártuk napunknak, 
mit Ő jó  szívvel adott.
Feri, Gaude! Kívánjunk magunknak 
boldog születésnapot.



2010. március 15-én Gödön 
a Nemeskéri-Kiss Kúriában az 
1948. évi forradalom és sza
badságharc 160. évfordulóját 
ünnepelte a város. A Gaude 
Kórus tolmácsi népdalokat 
énekelt. A dalokat Báli Pétemé 
tanította a kórusnak.

2010. április 22. Különleges 
próba az 81 éves alsógödi 
evangélikus templomban. Ros- 
sini Stabat Mater c. művének 
szólistákkal közös első össz-

A Gaude Kórus a városi ünnepségen. 
A „vén zászlótartó” Albert Pál, 

a basszus szólam s talán a kórus 
legfiatalabb tagja.

próbára gyűltek össze a Gaude
Kórus tagjai. Ezúttal a szólistákat a nagysikerű Gödi Operabarátok 
Órája c. előadássorozat stábja alkotta: Kovács Ágnes, a szoprán, 
Bándi írisz Réka, az alt, Pető József, a tenor és Lukács István, a ba
riton szólamot énekelte.

A Gaude tagjai és a karnagy úr a beéneklés után a szólistákra várnak. 
Balra a szoprán és tenor, jobbra az alt és basszus szólamok tagjai.

2010. május 22. Dusnok. Hodován Józsefné, Kata egy falunapra 
invitálta 6-8 éve a kórust, férje szülőhelyére, Dusnokra, ahol min
den évben háromnapos „Rácpünkösd” c. esemény zajlik. Évekig 
mindig volt valami halaszthatatlan program. Végre ebben az évben 
realizálódott Kata meghívása. A kórus a helyi katolikus templom



ünnepi miséjén adott zenei szolgálatot, majd az azt követő falunap 
megnyitóján népdalfeldolgozásokat adott elő (Bárdos Lajos Régi 
táncdal c. művét).

A mise előtt a Gaude női kara Kodály Zoltán Pünkösdölő c. művével 
fogadja az érkezőket

A kórus vendégségben a Hodován család udvarán. 
Dusnoki paprikáskalács volt a főmenü a finom dusnoki borhoz



Lukács litván[Réka Petöjóa

Vírágh András
Gábor
orgona

Gaude Ke

Vezényel: Utassy Ferenc 

A belépés díjtalan!

Violin A lapítvány

Szent István

2010. május 30. Felsőgödi re
formátus templom koncert. 
Szotyori Nagy Gábor lelkész úr 
meghívására adta elő nagy siker
rel a kórus és a gödi Operabará
tok órája sorozat szólistái Ros- 
sini Stabat Mater című közel egy 
óra hosszat tartó művét. A göd- 
sződligeti református társegyhá
zak Zenes Áhítat sorozatának 
programjában a lelkész úr már 
régen szeretett volna egy na
gyobb oratórikus művet megszó
laltatni.

2010. június 6. Alsógödi 
Szent István Római Katolikus 
Templom -  A Gaude Kórus 10. 
születésnapját ünneplő jubileumi

Meghívó
A Violin A lapítvány szeretettel meghívja Ö nt és 

kedves családját a  G aude Kórus jubileumi 

koncertjére 2010. június 6-án 16 órakor az alsógödi 

Szent István templomba.

Műsor:

Rossini: Stáb
Válogatás az elm últ tíz 

Közreműködik:

repertoárjából

Agnes Bandi

yzat*

A Gaude Kórus az oltár előtt énekel



koncertje. A kórus Rossini Stabat Mater c. művének megszólaltatá
sa előtt repetoárjának néhány darabját is elénekelte (Stockhausen 
Da Pacem!, Gibbons The Silver Swan, Bruckner Ave Maria). A 
koncert záróénekeként a kórus a közönséget három oldalról körbe
fogva Kodály Zoltán Ének Szent István királyhoz c. vegyeskari mű
vét szólaltatta meg. Ezzel idézte fel a kórus, életének első nagy sze
replését, amely 2000. augusztus 20-án történt.

2010. június 6. Szent István Római Katolikus Templom közös
ségi épülete -  Gaude Évadzáró „Batyusbálján” a koncert és a 2010. 
év értékelése után a kórus és a Operabarátok szólistái a jövőbeni 
együttműködés terveiről beszélgettek. Tóth Andrea, mint minden 
évben most is meglepetéssel kedveskedett a karnagy úrnak, 
dalostársainak és a segítő családtagoknak.

Utassy Ferenc karnagy úr értékelő beszéde



Gaude „Repertoire”

A tíz év alatt tanult m űvek

No. Zeneszerző Ker.neve Dal címe
1 Bach J.S. Elmúlt már az óesztendő
2 Bach J.S. Gavotte
3 Bach J.S. Már nyugosznak a völgyek
4 Bach J.S. Ragyogva tűz már a napsugár
5 Balázs Árpád Vadászhimnusz 

Contraponto bestiale alla
6 Banchieri Adriano mente
7 Bárdos Lajos Adjunk hálát immár
8 Bárdos Lajos Ave maris Stella
9 Bárdos Lajos Csillagvirág

10 Bárdos Lajos Dana-dana
11 Bárdos Lajos Régi táncdal
12 Beethoven Ludvig IX. szimfónia / An die Freude
13 Beethoven Ludvig Jó éjszakát
14 Brahms Johannes Betlehem
15 Brahms Johannes In stiller nacht
16 Brahms Johannes Waldesnacht Nr. 6.
17 Brahms Johannes Zwei Motetten 1. Warum
18 Brahms Johannes Zwei Motetten 2. 0  Heiland
19 Britten Benjamin A shepherd's carol
20 Britten Benjamin Concord
21 Bruchner Anton 

Bruno &
Virga Jesse

22 Coulais & B. Ch. Cerf-volant / Papírsárkány
23 Pászti Miklós Csángó-magyar szerelmi dalok
24 Karai József Estéli nótázás
25 D.&Roberton n/a&Hugh Mice and Mén
26 Dallapiccola Luigi 11 coro dei malammoliati |
27 Deák-Bárdos Georgius Confirma hoc, DEUS
28 Debussy Claude Trois Chansons
29 Demény Dezső Aranyszámyú angyal
30 Dez Prez Josquin Ave vera virginitas



31 Duruflé Maurice Tantum ergo
32 Erkel Ferenc Himnusz
33 Faure Gabriel Requiem
34 Fraysse Cl. Psaume
35 Friederich Daniéi Baráti kör
36 Gesualdo n/a Tu m'ucidi, o crudele
37 Giardini Felice Viva tutte le vezzose
38 Gibbons Orlando The Silver Swan
39 Gounod Charles Messe brcve no. 7 in C
40 Händel G.F. Canticorum iubilo
41 Händel G.F. Örvendj, világ
42 Hassler Hans Leo Dixit Maria
43 Hassler Hans Leo Én drága lánykám
44 Hassler Hans Leo Gagliarda
45 Hassler Hans Leo 

Johann
Őszi fák

46 Hiller Adam Sanctus I
47 Jórunn Vidar Gryla / Pad á ad gefa bömum
48 Hallgr Jákob
49 Jón Nordal Jónás Hallgrímsson
50 Kvaedalag Kaerleikur til fosurjord
51 Stefánnsson

Hjálmár
Úr útsae rísa Íslandsíjöl

52 Ragnarss H.R. Út á djúpid hann Oddur dró
53 Jón Glória tibi
54 Jannequin Clément A madarak éneke
55 Kirkpatrik William Az áldott kis JÉZUS (563)
56 Kocsár Miklós Hegyet hágék
57 Kodály Zoltán A magyarokhoz
58 Kodály Zoltán A szép énekszó múzsájához
59 Kodály Zoltán Adventi ének
60 Kodály Zoltán Akik mindig elkésnek
61 Kodály Zoltán Angyalok és pásztorok
62 Kodály Zoltán Ének Szent István királyhoz
63 Kodály Zoltán Esti dal
64 Kodály Zoltán Öregek
65 Kodály Zoltán Pünkösdölő
66 Kodály Zoltán Székely keserves
67 Kodály Zoltán Szép könyörgés



68 Kodály Zoltán Huszt
69 Kodály Zoltán Túrót eszik a cigány
70 Kvemo Trond Ave verum corpus
71 Lasso Orlando A visszhang
72 Lasso Orlando Szerelmi panasz / Io ti voria
73 Lennon-McCartney John & Paul All My Loving
74 Lennon-McCartney John & Paul Yesterday
75 Ligeti György Éjszaka Reggel
76 Liszt Ferenc Ave verum
77 Liszt Ferenc O salutaris hostia
78 Liszt Ferenc Salve regina
79 Lotti Antonio Crucifixus
80 Màntyjarvi Jaakko Ave Maria
81 Mendelssohn Felix 43. Zsoltár
82 Mendelssohn Felix Abschied vom Walde
83 Monteverdi Claudio Ecco mormorar l'onde
84 Monteverdi Claudio Keljen dalra minden ember
85 Monteverdi Claudio O magnum pietatis
86 Morley Thomas April is in my mistress' face
87 Morley Thomas Now is the month of Maying
88 Mozart W.A. Koronázási mise
89 Orff Carl Odi et amo
90 Palestrina Pierluigi Jesu, Rex admirabilis

91 Passereau n/a 11 est bel et bon / Sose tagad- ■
92 Poulenc Francis O magnum mysterium
93 Praetorius M. Es its ein Ros' entsprungen
94 Rameau J.P. Hymne á la Nuit
95 Rossini Gioacchino Stabat Mater
96 Rautavaara Einojuhani Suite de Lorca ("Suite")
97 Rutter n/a Karácsonyi...
98 Schmidlin Johannes Frohlocket mit Händen
99 Stockhausen W. Da pacem!

100 Tallis Thomas Te lucis ante terminum
101 Tóth József Mennyből az angyal
102 Varga László Ego sum Via
103 Wardenier F. Highlands
104 Schumann Robert Romanze vom Gänsebuben
105 n/a n/a Amazing grace
106 n/a n/a Coventryi karácsonyi dal



107 n/a n/a Dona nobis pacem
108 n/a n/a Englakor frá himnahöl....
109 n/a n/a Hymnus in festő Pentecostés
110 n/a n/a I will follow Him
111 n/a n/a Tavaszköszöntő
112 n/a n/a Tourdion
113 Carol The fírst nowell
114 Népdal magyar Isten áldja meg a magyart
115 Népdal ukrán Scsedrék /IifeflpHK
116 Spirituálé

L. Richard
Ride The Chariot

117 Spirituálé S. Zúgj hullám / Deep River
118 népdal Gábor Áron rézágyúja
119 népdal Huszárgyerek, huszárgyerek
120 népdal Most szép lenni katonának
121 tolmácsi népdal Bécs várában
122 tolmácsi népdal Huszárosra vágatoma hajamat
123 tolmácsi népdal Kossuth Lajos udvarában
124 tolmácsi népdal Kossuth Lajos íródeák



A Gaude Kórus tagjai 
2010. júniusában

No. Gaude-tag Szólam Mióta kórustag Utolsó foglalkozása

0 Utassy Ferenc karnagy - 2000 Izland konzulja
1 Albert Pál basszus alapító tag operatív munkatárs
2 Bajmóczi Krisztina szoprán 2001 eladó

3 BáliPétemé szoprán alapító tag tanár

4 Barcs Lajos tenor alapító tag földmérő, ov.
5 Benkó János basszus 2008 magántanár, eladó

6 Búzás Márta szoprán 2010 ápr. banki üi.
7 Csehi Miklós tenor 2004 tanár
8 Esztergomi Éva szoprán 2002 mat-fiz. tanár
9 Fehér Lászlóné szoprán 2009 köztisztviselő

10 Felhő Mária szoprán alapító tag könyvtáros
11 Felker József tenor 2005 gépészmérnök
12 Fülöp Károly basszus 2002 szept. ügyvez. igazgató
13 Gyarmati Ildikó alt 2002 tanítónő
14 Halics Sándor tenor 2000 dekoratőr
15 Hodován Józsefhé szoprán 2000 tanító
16 KarosiOttó tenor 2008 mérnök
17 Kasperkiewicsné Szalai Katalin alt 2009 fejlesztőpedagógus
18 Kecskés Krisztina alt 2002 nov. közönségszervező
19 Kesserü Andrea alt 2003 aug. jelmeztervező
20 Kollámé Kimlei Mária szoprán alapító tag üzemgazdász
21 Korcsogné dr. Kozma Teodóra alt 2001 vegyészmérnök
22 Kóréhné Szűcs Mária alt alapító tag tanítónő
23 Kovács László tenor 2010. ápr. evangélikus lelkész
24 Marton Kinga szoprán 2003 könyvtáros
25 Mógomé Győrffy Anikó szoprán alapító tag óvónő, ikonfestő
26 Oláhné Telek Erika alt 2004 szabómester



27 Pásztor Miklós tenor 2003 márc. informatikus, tanár
28 Pásztomé Fekete Katalin szoprán 2003 márc. tanár
29 Szalay Marietta dr. alt alapító tag pszichiáter
30 Szilágyiné Bátorfi Edit alt alapító tag köztisztviselő
31 Szókéné Cseri Melinda szoprán 2003 tanító
32 Tassyné Csepeli Éva alt 2008 dec. köztisztviselő
33 Tóth Andrea alt alapító tag óvodapudagógus
34 Tóth Gábor basszus 2001 bábművész
35 Tóthné Barcs Ágnes alt alapító tag tanár
36 Varga Andrea alt 2000 földmérő, közbesz.
37 Váczi Edit alt alapító tag tanító
38 Velősy György basszus 2005 szept. info-szakmémők
39 Velősy Mónika alt 2005 már. vegyész
40 Vizváry Vilmos basszus 2005 szept. vill.mém., külkeresk.
41 Vizváryné Kovács Alice szoprán 2005 szept. gyógytornász
42 Wisinger Violetta szoprán 2002 szept. tanár

Virga „Gaude” floruit!37 -  Gaude vesszeje virágozzál!

Mi az, ami élteti immár tíz éve a Gaudét?

Minden emberi lény gyenge, törékeny, amikor megszületik. Ál
landó gondoskodás, védelem hiányában elpusztulna hamarosan. 
Ezért a JÓISTEN úgy rendezte be e világot, hogy szerető szülők, 
nagyszülők, sőt egy egész széles rokonság, s azon túl is, egy na
gyobb emberi közösség körébe kerül a kis tehetetlen emberpalánta, 
s bárki kiesik a gondoskodásra hivatottak köréből, valakit mindig 
odaállít, aki elvégzi a szükséges feladatokat, amíg teljesen önellátó
vá nem válik a gyermek. Az emberek különböző célokra szövetsé
get alkotnak, amelyek addig képesek működni, amíg a szövetség 
tagjai a saját maguk alkotta játékszabályokat betartják. Amikor egy



szövetség tagjai közül egyre többen képesek többet adni a cél érde
kében, mint amennyi a szabálynak megfelel, egy bizonyos ponton 
túl közösség jön létre az érdekszövetségből, amelynek legfontosabb 
tulajdonsága, hogy olyan mint egy élőlény: érezni képes. A közös
ség olyan, mint egy család, tagjai testvérek, s vannak, akik szülői 
szerepet is felvállalnak, sokkal többet tesznek megmaradásáért, 
fenntartásáért. A Gaude célja az együtt éneklés, éltető eleme az 
éneklés öröme, szülői és fenntartói a még „élő” alapítói és azok a 
„nagy testvérek”, akik mindenféle feladatot felvállalnak a kórus 
működésének biztosításáért. A karnagy és kórustitkár „szülei” mel
lett a Gaude kóruscsaládjának egyik ilyen áldozatkész „nagy testvé
re” Tóth Andi, aki amellett, hogy ő tartja rendben a közösség kotta
tárát, ő a kórus ajándékfelelőse és költője-műfordítója, bármilyen 
feladatra kész a „kisebb kórustestvérei”, a kóruscsalád érdekében. 
Ilyen „nagy testvér” a kórusban Báli Pétemé Inke is, aki a kórus 
basszus szólamának állandó szólamvezetője, de bármelyik szólamot 
szívesen tanítja, amikor arra szükség van. Ha ki akarjuk fejezni az ő 
áldozatkészségüket és szeretetüket a Gaudéval kapcsolatban, akkor 
azt kell mondanunk, hogy ők a kórus tagjainak nem is csak „na
gyobb testvérei”, hanem olyan „szerető szülei”, mint Utassy Ferenc 
és Tóthné Barcs Ágnes.

Tóth Andrea a Gaude 10. éves jubileumi koncertje utáni Gaude- 
banketten ezekkel a szavakkal adta át a közösségi munkáért (általa 
elkészített) Aranyhattyú, Ezüsthattyú és egyéb színekben s nevek
ben pompázó jelképes „-díjakat” :

„Mi az, amitől meleg fészekké vált számunkra ez a közösség? 
Az Emberektől. A közösséget alkotó emberekben rejlő plusztól. At
tól, hogy ezt a többletet mindannyian egymásért, egymásnak áldoz
zuk. Nem eget rengető tettek ezek, de számunkra nagyon fontosak: 
közel hoznak egymáshoz, átformálnak, gazdagítanak. Lehetetlen 
volna lajstromba venni valamennyit, mégis megpróbálom az elmúlt 
tíz év összegzéseként.

Itt van mindjárt Utassy Feri, a mi (egyik kedves dalostársunk ta
láló jelzőjével élve) „Karnagyonnagyunk”. Neki köszönhetjük első 
és meghatározó közös élményünket Aylban. Otthonában tarthattunk 
számos évnyitó összejövetelt, fantasztikus, általa készített töltött ká



poszta ebédekkel. Meghívására egy nagyon szép napot tölthettünk 
szülőfalujában, Bükkszenterzsébeten. Ő az az ember, aki humort, 
művészetet, minőséget, színvonalat hozott közénk. Ő az, aki moz
gósítani tudja legrejtettebb képességeinket is -  melyekről szinte ma
gunk sem tudunk - ,  a cél érdekében.

Tóthné Barcs Ági, a kórustitkár, de nevezhetnénk a Kórus Atla
szának is, hiszen a vállán tartja a Gaude apróbb-nagyobb gondját- 
baját, minden prózai terhét. Szervez, rendez, kilincsel, kérincsél, 
megbeszél, átbeszél, lebeszél. Figyeli a Kórus lelkét, segít, felkarol, 
támogat, simogat. Sokszor erején felül is. Vezeti az alt szólam szó
lampróbáit, ha szükséges, „apánk” helyett anyánk. A Violin Alapít
ványnak is gondját viseli. Tengernyi munkát vállal magára a Kóru
sért.

Aztán jönnek sorban a többiek: Melindától ipolynyéki, Hodován 
Katától dusnoki élményeket kaptunk -  meghívásuknak örömmel 
eleget téve - ,  fűszerezve a Kórus fellépésével. Kata kezeli a kórus
kasszát is, ami nem kis feladat. Kecskés Kriszta és Fülöp Karcsi fi
gyelik a pályázatokat, végzik az Alapítvánnyal kapcsolatos munká
kat, szervezik a kórustáborokat. A Kórus és az Önkormányzat kö
zötti összekötőszerepük sem elhanyagolható, sőt!

A Velősy házaspárnak köszönhetjük régi honlapunkat, óriási 
traktákat, a próbák alatti virágos jókedvet. Barcs Lajos, mindenki 
Lajosa. A minap múlt alig hetvennégy, de fürge, friss, ő a Kórus sa- 
va-borsa. Számos alkalommal látta vendégül a Gaudét, neki kö
szönhetjük, többek között a lógónkat is.

Pásztor Miklós és Csehi Miki az éteri üzenetközvetítésről gon
doskodnak, vadonatúj honlapunkat létrehozva. Csehi Miki gyönyö
rű plakát- és meghívóterveivel segíti a Kórust, míg ezek kivitele
zésében Halics Sanyi munkálkodik, Marton Kinga pedig a kórus 
virág, ajándék és Negró felelőse.

Essen szó azokról a dalostársakról, akik a szólampróbák vezeté
sének nemes feladatát vállalják magukra, egy-egy nehezebb mű be
tanításánál segítenek -  sokszor a saját otthonukban. Ok: Báli 
Pétemé Inke; Pásztor Kati; Váczi Edó; Kollámé Kimlei Marcsi.



Kesserű Andinak köszönhetjük az átgondolt, nagy munkával és 
hozzáértéssel elkészített fellépőruha-terveket, melyek megvalósulá
sában igen erősen reménykedünk.

Vannak dalostársaink, akik az évek során szeretetük és bizalmuk 
jeleként megosztották a Gaudéval örömüket, bánatukat, így énekel
hettünk esküvőn, aranylakodalom ünnepén, keresztelőn és csöndes, 
végső búcsún is. Akiktől kaptuk ezt a szép gesztust: Mógor Ani, 
Karosi Ottó, Utassy Feri, Csehi Miki, Dorka.

Feltétlenül meg kell említeni Inkét -  ismételten -  és Vizváry Vil
most, akik jubileumi évünk kapcsán készülő évkönyvünk felett bá
báskodnak, hatalmas munkával. Vilmosnak köszönhetünk még szá
mos, Kórusunkkal kapcsolatos publikációt is.

Marusz, a Kórus „szakszervezetise”, akinek mindenkihez és 
mindenkiről van néhány jó szava. Marusz kereste és ajánlotta ne
künk a felejthetetlen kemencei kórustáborok helyszínét.

Sorolhatnám még tovább, mert mindenki hozzájárul a Gaude 
„vesszejének virágzásához”, ha mással nem, hát egy mosollyal, egy 
baráti öleléssel, a jelenlétével -  mert ezekre is nagy szükségünk van, 
ugyanúgy, mint minden jelenlegi és jövőbeli, reménybeli Kórusta
gunkra.”

Hogy meddig fog élni Göd városának Gaude nevű tinédzser kor
ba ért gyermeke? -  nem tudjuk. Csak azt, hogy amíg Tóth Andi és 
társai azzal a szeretettel gondozzák a kórust, mint eddig, és mindig 
megmarad a kórusban az a szellemiség, amit ők képviselnek, addig 
létezni fog, és koncertjein, zenei szolgálataiban azt az örömet fogja 
kelteni mindenkori közönségében, amit neve jelent. És addig, míg 
él, zenei interpretációjában „átragyogja” azt, amit az IGE így fejez 
ki: Most azért megmarad a hit, remény, szeretet, e három; ezek 
között pedig legnagyobb a szeretet.39
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Köszönetnyilvánítás

A cikk szerkesztője ezúton is köszönetét mond a Gaude Kórus 
azon tagjainak, akik e cikk anyaggyűjtésében, szerkesztésében, 
megírásában munkatársként közreműködtek. Ok a következők:

- Báli Pétemé Inke a cikk teljes anyagának gyűjtésében, feldol
gozásában a szerkesztő fő munkatársa volt. Ezen felül társszerző is, 
mert ő maga írta és szerkesztette a 2006., 2007. és 2009. évek anya
gát és képeit.

- Barcs Lajos nagyon sok hiánypótló információval segítette a 
szerkesztőket.

- Csehi Miklós rengeteg fontos, szerkesztők adatbankjából hi
ányzó képpel tette teljesebbé a cikket.



- Esztergomi Éva és Esztergomi Ernő a jubileumi koncertről tu
dott nélkülözhetetlen képekkel hozzájárulni a kórus egyik legfonto
sabb fellépésének bemutatásához.

- Fülöp Károly az egyes eseményekre való pontosabb visszaem
lékezésben nyújtott segítséget.

- Halics Sándor információkkal és a 2009-ben 80 éves evangéli
kus templom ünnepségéről készült képekkel segített.

- Kecskés Krisztina képekkel, információkkal, szövegekkel segí
tette a szerkesztők munkáját.

- Kimlei Mária szintén információkat és képeket bocsátott a 
szerkesztők rendelkezésére.

- Tóthné Barcs Ágnes a tíz év teljes Gaude-adatbankját bocsátot
ta a szerkesztők rendelkezésére és a részletek kutatásában, informá
ciók cseréjében volt segítsége a cikk munkatársainak.

- Tóth Andrea a Gaude Kórust éltető szellemiségről és tagjairól 
írt igen értékes gondolatokat a cikk zárófejezetében, de ezen kívül 
is rengeteg információval segített pontosítani az időpontokat és a 
szituációk leírását.

- Szalay Marietta nagyszerűen megőrizte az események kronoló
giáját és rendelkezésre bocsájtotta.

- Váczi Edit sok jó képet adott és otthonában szervezett 4-6 fős 
Gaude-találkozókkal értékes emlékeket tárt fel.

- Velősy György képekkel, információkkal támogatta a cikk el
készítését.

Akiket névvel itt nem említettünk, azoknak is ezer köszönet, há
la és tisztelet: V.V.



KECSKÉS KRISZTINA 

TÓTHNÉ BARCS ÁGNES

A Violin Alapítvány története 
2005-2010

A Violin Kulturális Közhasznú Alapítvány 2005 novemberében, 
az akkor már 5 éves Gaude Kórus háttérszervezeteként, elsősorban 
annak támogatására, valamint a Dunakeszi-Göd-Fót kistérségben 
kulturális események megvalósítására jött létre 100.000 Ft-os indu
ló tőkével.

Az alapító Murvai Zoltán, a gödi Nemeskéri-Kiss Miklós kúria 
tulajdonosa, aki az eltelt időben a létesítmény díjtalan rendelkezés
re bocsátásával járul hozzá az alapítvány rendezvényeihez.
A kuratórium elnöke -  társadalmi munkában -  Pászthy Júlia Liszt
díjas énekművész, a Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyetem docense, 
aki magas szintű zenei szaktudásával és kapcsolatrendszerével járul 
hozzá az alapítvány által szervezett események művészi színvonalá
hoz. Az alapítvány rendezvényeinek tervezésében és igényes kivite
lezésében jelentős szerepe van a Gaude Kórus karnagyának, Utassy 
Ferencnek is.
Bár a Violin Alapítvány elsődleges célja a Gaude Kórus működésé
nek segítése, mivel a kuratóriumot két lelkes gödi pedagógus mel
lett az énekkar két közgazdász tagja alkotja, az alapítvány négy fős 
ügyvivő testületében pedig teljes egészében a kórus tagjai tevékeny
kednek, a gyakorlatban szinte fordított a helyzet: a Gaude Kórus te
vékenykedik az alapítvány kulturális és karitatív céljaiért.



Főbb tevékenységek, események:
2006-ban az alapítvány kottavásárlással, és a Gaude Kórus 1956 

emlékére rendezett hangversenyének, valamint hagyományos Kará
csonyi koncertjének támogatására a Művészeti- és Szabadművelő
dési Alapítványtól nyert pályázati összeggel segítette a kórus éves 
munkáját.

2007 májusában az alapítvány fizette a minősítő hangverseny 
valamennyi kötelező díját, közel 60.000 Ft-ot. A Gaude Kórus első 
megmérettetése igen nagy sikerrel zárult: a zenei zsűri elnöke, 
id. Sapszon Ferenc „Arany minősítés dicsérettel” díjjal értékelte a 
vegyeskar tevékenységét.

2007 decemberében az alapítvány megkezdte -  a mai napig is 
tartó -  karitatív tevékenységét: Violin Koncertek néven olyan prog
ramsorozatot indított, amelynek keretében évente egy vagy két al
kalommal vendégművészek fellépésével adományokat gyűjt a gödi 
Gyermekjóléti és Családsegítő Szolgálat ill. más rászorulók javára.

Az eddigi négy saját szervezésű jótékonysági koncerten már 
több mint 300.000 Ft adomány, ill. belépőjegyekből származó bevé
tel gyűlt össze, amelyet az Alapítvány támogatásként átadott a Csa
ládsegítő Szolgálatnak. A szervezet ezt a Gödön is egyre nagyobb 
számban élő hátrányos szociális helyzetű óvodás és iskolás gyerme
kek (és esetenként családjuk) tanulmányainak, programjainak, tábo
rainak támogatására használta ill. használja fel.

Az eddigi Violin Koncerteken 2007. december 4-én fellépett a 
Misztrál Együttes, 2008. február 22-én a Magyar Állami Operaház 
művészei Botos Veronika, Dallos Erika, H. Zováthy Alajos adtak 
zene- és hangszertörténeti bemutatóval egybekötött, meghitt hangu
latú koncertet a Nemeskéri-Kiss kúriában, 2008. július 12-én pedig 
a Gödi Botanikus kertben erre az alkalomra kialakított színpadon 
„Koncert a fák árnyékában” címmel a Dallos Erika -  Botos Erika 
duó adott kellemes nyáresti kamarakoncertet.

2009. február 18-án jótékonysági gyűjtéssel egybekötött filmve
títésre került sor a Nemeskéri kúriában. A 40. Magyar Filmszemlén 
tudományosfilm-kategóriában bemutatott, A zsögödi gazda -  Imre 
bácsi című kétrészes, csíkzsögödi Nagy Imre festőművész életét és 
munkásságát megjelenítő filmet láthatta a közönség, szakértők ki



egészítő tolmácsolásában. Az est meghívott vendége volt Dékány 
István filmrendező, Fecske András művészeti író, valamint a festő
művész nevelt lánya, sok portré ihletője: „Zsuzsika”, Kuruczné 
György Zsuzsanna. Az összegyűlt pénz (közel 60.000 Ft) ismét a 
Gödi Családsegítő Szolgálat rászorulóihoz került.

A Violin Koncertek mellett az alapítvány vette kézbe a Gaude 
Kórus által a korábbi években már hagyományt teremtve minden év 
június első napjaiban megrendezett Pedagógusnapi, valamint az ad
venti időszakban sorra kerülő Karácsonyi hangverseny szervezését 
is. Ezeknek a Gödön megvalósuló koncerteknek az alapítvány tá
mogatása útján segítője Göd Város Önkormányzata is.

A 2007. december 16-án, Kodály Zoltán születésének 125. év
fordulóján megtartott karácsonyi Kodály-koncert az eddigi legna
gyobb nézőszámot (250-300 fő), és számtalan elismerést hozott.

2008. december 19-én immár 7. alkalommal szólaltatta meg a 
Gaude Kórus névadó kórusművét, az Adventi éneket az alsógödi 
Szent István templomban advent 3. vasárnapjának előestéjén, meg
nyitva a város Karácsonyi koncertjét.

2009. december 19-én a Violin Alapítvány által szervezett Kará
csonyi koncert teljes képi és hanganyagát a gödi Inside Tv decem
ber 24-én este fő műsoridőben tűzte műsorára Göd városában.

2010. június 6-án az alapítvány és Göd Város Önkormányzata 
támogatásával valósult meg a Gaude Kórus 10 éves jubileumi kon
certje az alsógödi Szent István templomban, ahol az „a capella” kó
rusművek mellett Rossini Stabat Matere szólalt meg orgonakíséret
tel, nagyszerű szólisták közreműködésével.

A hangversenyt követő méltatásokban mind az énekkar és annak 
karnagya, Utassy Ferenc, mind az alapítvány számtalan elismerést 
kapott a gödi kulturális életben való aktív részvételéért.



A Gödi Almanach 
szerkesztőinek 
rövid életrajza





Bátorfi József

1933-óta él Alsógödön. Itt járt elemi 
iskolába négy évig, majd 1943-tól az 
újpesti Könyves Kálmán Reálgimnázi
um diákja volt. Ott is érettségizett.
1956 nyarán diplomázott az ELTE for
dítói tagozatán. Az egyetem helyezte el 
az Általános Géptervező Intézetbe, ahol 
műszaki fordítóként kezdett dolgozni. 1957 január hónapban átszer
vezés miatt az iroda megszűnt, ezért új munkahelyet keresett és ta
lált a MÁV kötelékében. A lehetőséggel élve ipari szakmunkás ké
pesítést, majd esti tagozaton vasútgépészed oklevelet szerzett. 
1957-1972 között a MÁV Dunakeszi Járműjavító üzemben techno
lógus, később művezető, üzemvezető munkaköröket lát el. 
1972-1975: a KPM I. Vasúti Főosztályán műszaki ügyintéző, 
1975-1980: m űszaki, gazdasági tanácsadó. 1980-1985 között kül
földi szakszolgálatra vezénylik, ahonnan hazatérve 1985-1990: 
Nemzetközi Főosztályon osztályvezető, 1990-1993 években 
ugyanitt főosztályvezető és az ENSZ EGB Belső Szállítási Bizott
ságában a MÁV képviselője Genfben. Alsógöd község megválasz
tott körzeti tanácstagja 1967-től 1989-ig, majd képviselő Gödön 
1994 és 2002 között.

A valamikori Hazafias Népfront felkérésére 1961-ben megírta 
Alsógöd Monográfiáját. Az írás a Gödi Almanach első kötetében 
1994-ben is megjelent. 1989-ben elfogadták javaslatát, hogy a helyi 
lap címe legyen „Gödi körkép”. Az Önkormányzat képviselői 1995- 
ben jóváhagyták az általa ajánlott városi címer tervezetét. A címer
ben szereplő, -  Nagy Magyarországon első magyar feliratú haran
got, -  melyet 1805-ben öntetett a birtok akkori bérlője Mayerfiy



József, és amelynek 1944. novemberében nyoma veszett -  a képvi
selői díjából újra öntette. Ma ez a harang búcsúztatja halottainkat a 
Nemeskéri Kiss Miklós úti temető halottas háza felett.

Aktív korában óraadó tanár volt a Közgazdasági Egyetemen, 
szakcikkeket írt vasútműszaki folyóiratokban és Nagyréti Tamással 
szerkesztette a „GÖD, A RÉGI JÓ RÉGIÓ” című három nyelvű ké
pes Albumot. Már az első Gödi Almanach szerkesztésébe bevonta 
Gyüre Jánost, később Pártos Juditot, majd Láng Józsefet, régi kol
légáját, aki gödi lakos lett.



Gyüre János

1928-ban született Gödön. Az elemi 
iskolát Alsógödön, a XV. utcai (ma Pe
tőfi Sándor) iskolában. További tanul
mányait már Budapesten a Honvéd ut
cai Polgári Fiúiskolában végezte. Az 
érettségi bizonyítványt a budapesti bá
ró Wesselényi Felső Kereskedelmi Is
kolában szerezte meg. Élete folyamán más felsőfokú intézményben 
még öt évig képezte magát. 1984. december l-jén, 57 éves korában 
ment nyugdíjba.

Alsógödön az 1980-as években hétvégi házat épített, mely mára 
fontos kapoccsá vált a fővárosba költözött lokálpatrióta és szülőhe
lye között.

A rendszerváltás után figyelt fel az akkor induló Gödi Körkép cí
mű helytörténeti cikkekre, melyek lökést adtak saját kutatásaihoz is. 
A Körkép cikkeinek sorát maga is több írással gazdagította. Az új
ságcikkek és a közös érdeklődési kör kapcsán került kapcsolatba a 
későbbi Almanachos szerkesztőtársakkal. A közösen megindult 
munka eredménye: egy gödi, Gödről szóló írásokkal, visszaemléke
zésekkel megtöltött kötet lett, mely Gödi Almanach néven, 1994- 
ben jelent meg. Ebben közzétette kedvenc témája, a Nemeskéri Kiss 
család egyik tagjának, Gézának naplóját.

Az Almanachot 1996-1999 között ketten szerkesztették, majd 
csatlakozott hozzájuk fiatalkori barátja, Nagyréti Tamás is. El
mondhatjuk szerző-szerkesztőtársaival együtt (Bátorfi József, 
Nagyréti Tamás, Pártos Judit, Láng József) a szülőhely iránti önzet
len szeretet az újabbnál újabb kötetek összeállításának mozgatóru
gója.



A tucatnyi Almanachban Gyüre János 31 önálló írást jegyez. A 
város címerének egyik ötletadója, de tagja az önkormányzat utca
névadó grémiumának is.

Dolgozatai között több jelentős publikáció található, amelynek 
köszönhetően mára a Nemeskéri Kiss és a Mayerffy családok törté
netének, a különböző lexikonokban és más publikációkban legtöb
bet idézett, országos hírű szakértőjévé vált.



Láng József

1939-ben született Budapesten. Az 
általános iskolát Veresegyházon, a kö
zépiskolát Vácon végezte. 1959-ben 
kárpitos szakmunkás vizsgát tett. 1973- 
ban az ELTE alkalmazott matematikus.
1982-ben a SZÁMOK rendszerszerve
ző tagozatán szerzett diplomát.

1960-tól a Dunakeszi Járműjavító 
Üzemben különböző beosztásokban 
dolgozott és 1999-ben közgazdasági osztályvezetőként ment nyug
díjba.

1997-től felsőgödi lakos.
2000-től társ-, majd Bátorfi József lemondását követően 2001-től 

2007-ig a Gödi Almanach főszerkesztői feladatát látta el.
Az egyes kötetekben főként levéltári, könyvtári kutatásai alapján, 

készültek írásai. Kutatásaival segíti az írótársak cikkeinek történeti 
hűségét, szerkesztését. Folyamatosan gyűjti és készíti a Gödre vonat
kozó adatok, a megjelent almanachok statisztikáit, a történeti időren
di táblát.

Kutatásai és személyes kapcsolatok segítségével jelentős anyagot 
gyűjtött össze a nemeskéri Kiss család Göd által érintett és egyéb 
családtagjainak adataiból és történeti kapcsolatairól. Konzulens-lek
torként részt vett a „Szód község történeti monográfiája 1255-2005" 
című könyv anyagának összeállításában. Szerkesztője volt a 
..Felsőgödi római katolikus egyházközség krónikája 1907- 2008" cí
mű könyvnek. melyért a Bozóky Alapítvány kuratóriuma 2009. évi 
„Bozóky Gyula” emlékplakett díjazásban részesítette.

2009-től a „Honismeret napja” alkalmából rendezett helytörténe
ti üléseken előadást tart Göd történetének egyes fejezeteiből a Ma
gyar Nemzeti Múzeumban.



Nagyréti Tamás

1925-ben született Felsőgödön Hen- 
nings Tamásként. Az 1934. évi névma- 
gyarosítási hullámmal családja, a 
Nagyréti nevet vette fel. Az elemi isko
lát Felsőgödön, majd a gimnáziumot 
Budapesten végezte.

A rajz iránti szeretet, fogékonyság 
már gyermekkorában jelentkezett. A két évvel idősebb bátyja első, 
második elemi osztályos rajzleckéit nagy kedvvel készítette el. Va
lószínűleg ez egy családi öröklés eredménye. Ugyanis apai nagy
anyja, édesapjának testvére Grubiczy Viktor ismert műkereskedő és 
maga is festő volt.

Gimnazista korában bejárt Bemáth Aurél szabadiskolájának órá
ira és Halápy János (1893-1960) műtermi oktatását is látogatta.

Az Iparművészeti főiskolán kiváló mesterek oktatásával kezdte 
tanulmányait, de sajnos a háború és a hatéves hadifogság iskolai ta
nulmányai folytatását meggátolták.

A hadifogság nehéz, nyomorúságos időszakának túlélésében so
kat segített tehetsége és elviselhetőbb, megbecsült körülményeket 
biztosított számára.

A grafika -  a művészi ág sokrétűségét művelve -  szinte minden 
területén dolgozott. Hosszú éveken át a Külkereskedelmi miniszté
rium megbízásából világ számos vásárvárosában a magyar pavilo
nok grafikáját tervezte és kivitelezte egészen nyugdíjba vonulásáig.

1998-óta rendszeresen részt vesz az almanachok elkészítésében, 
írásai Felsőgöd régmúltjáról, az ott élt emberekről szólnak, 
anekdótázik, mások írásait fáradhatatlanul, minden anyagi ellen
szolgáltatás nélkül illusztrálja, valamint a könyvsorozat borítóit tér-



vezi. Nagy tetszést arat az esetenként az egyes kiadásokhoz megle
petésként készített emléklapjai is.

2002-ben, a nyolcadik kötet bemutatójával egy időben a Gödi 
József Attila Művelődési Központban 25 grafikából, rajzból és fest
ményből, és már máshol is megjelent illetve kiállított művekhez ké
szült vázlatokból álló kiállítást rendezett. A kiállításon láthatók vol
tak még Gergely Tibor: A Dunakanyar kapujában című regényéhez 
és, Gemmer György: Ló voltam Brianszkban című dokumentum re
gényének illusztrációi és grafikái is.

2005-ben elkészítette a „Szód község történeti monográfiája 
1255-2005” című könyv grafikai munkáit.

Jelentős szerepe volt grafikai kivitel miatt is a „Göd, a régi jó ré
gió” kiadvány népszerűségében.

A mi napig állandóan fest, illusztrál, rajzol, tevékeny alkotó 
munkát végez és fáradhatatlan az újabb almanachok kiadásának for- 
szírozásában.

Mint öreg cserkész, ő tervezte 2003-ban a felsőgödi római kato
likus templom falán lévő Bozóky Gyula emléktáblát.

A ma már Budapesten lakó mesternek, felsőgödi születésűként 
és neveltetése révén sok felejthetetlen, kedves emléke, ismeretsége 
kötődik Felsőgödhöz.



Pártos Judit

Alsógödön jól ismert szülők -  Pár
tos Gyula iskolaigazgató, édesanyja 
postamester -  gyermekeként 1932-ben 
született. Itt él születése óta.

Alsógödön, Budapesten és Vácon járt iskolába. Az utóbbi helyen 
közgazdasági középiskolai érettségi vizsgát tett. Ezt követően 1951- 
ben a Központi Statisztikai Hivatalban kezdett dolgozni. Ez időben 
levelező tagozaton közgazdasági egyetemi oklevelet szerzett.

36 évi egy helyen töltött munkája során hivatalos szakmai elem
zéseket készített, esetenként szakmai folyóiratokban is publikált.

55 éves korában családi okok miatt nyugdíjba ment.

A Gödi Almanachhal mint olvasó 1996-ban találkozott. Felké
résre készített első írása az 1998. évi kötetben jelent meg. Azóta 
szinte minden évben új témákkal jelentkezett, másokkal közös mű
veit is figyelembe véve 27 írása számolható össze.

Amikor a Gödön élt híres emberekkel kezdett foglalkozni, őket 
megkülönböztetve kívánta bemutatni. Ezért elindította a „Gödi ki 
kicsoda ?” címmel jelölt sorozatot, aminek keretében -  más szerzők 
írásait is bevonva -  19 hírességet : írót, művészt, tudóst, külföldön 
is ismert szakembert tárt fel a Gödi Almanach.

Az Almanach köteteinek szerkesztési munkáját 2000 óta segíti.






